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CHP SES VE GÖRÜNTÜ 
KİRLİLİĞİDİR

YILDIRAY  
ÇİÇEK

BAŞYAZI

CHP’deki 
“Hisseli Harikalar 

Kumpanyası” her 
boyutta devam edi-

yor. CHP’de hala “Şaibeli 
Kurultay” izi sürerken, bu 
tartışma tekrar güncelliği 
zirveye çıkarmıştır. Kemal 
Kılıçdaroğlu, “Bir şey varsa, 
kesinlikle partinin kirlilik-
ten arınması gerekir. Ben 
yıllarımı CHP’ye vermişim, 
kirliliği asla kabul etmeyen, 
karşısında duran, bizim 
bazı belediye başkanlarımız 
kirliliğe bulaştığında hemen 
partinin dışına çıkarttık. 
Kurultayın şaibesini bilmi-
yorum.” diyerek buna vurgu 
yaparken, CHP eski millet-
vekili Akif Hamzaçebi’nin 
geçtiğimiz günlerde, “Ben bu 

iddianın ağırlığı altında eziliyo-
rum, üzüntü 
duyuyo-
rum. Hiçbir 
CHP’li bu 
iddiayı kabul 
edemez.” 
açıklaması 
CHP’nin iç 
yapısının 
neyle meş-
gul olduğunu 
anlamaya 
yetmektedir. Dünyada herkes 
biliyor ki, Ekrem İmamoğlu 
elindeki İBB imkânları ve maddi 
gücü sayesinde CHP kongresini 
dönüştürüp, CHP Genel Baş-
kanlığını emanet olarak Özgür 
Özel’e vermiştir. CHP içinde 
“bunu bilmiyorum, haberim 
yok” diyen kim varsa yalan 
söylemektedir. Kemal Kılıçda-
roğlu son konuşmasında olduğu 
gibi, her konuşmasında “Niçin 
hançerlendim?” demektedir. 
Bunun tek sebebi Ekrem İma-
moğlu eliyle CHP’nin dizayn 
edilmesi ve satın alınması tar-
tışmalarıdır.

Özgür Özel, CHP’de emanetçi 
olduğu için Ekrem İmamoğlu’na 
rağmen siyaset geliştirmesi 
mümkün değildir. CHP’nin 
Cumhurbaşkanı adayı Ekrem 
İmamoğlu’dur. Şu an Mansur 
Yavaş’ı buna ikna etme çalış-
maları yapılmaktadır. Mansur 
Yavaş ikbal için hep ikna edilmiş 
bir tiptir. Bakalım o da ABB gü-
cünü ele geçirince farklı özgü-
ven kazanmış mı, onu göreceğiz.

Mansur Yavaş, CHP’de Cum-
hurbaşkanlığı adaylığı kova-
lıyordu. Özgür Özel ve Ekrem 
İmamoğlu’nun “Cumhurbaş-
kanı adayını erken açıklaya-
cağız” tavrını dayatınca ortada 
kaldı ve şimdi “Bunları konuş-
mayalım. Ülkenin asıl derdi 
ekonomi, yoksulluk” diyerek 
tribünlere oynama rolüne geçti. 
2019 yılından itibaren sanki 
bu tartışmalar içinde yok gibi, 
şimdi süslü nutuklarla erdemli 
siyasetçi rolü oynamaya baş-
ladı. Ona da muhakkak biri 
“CHP’deki gidişat belli, sen de 
bu rolü oynayarak seçmeni et-
kile” aklını vermiş olmalı. Aksi 
halde o da Belediye Başkanlığı 
yapmayıp, aklınca Cumhurbaş-
kanı adaylığı peşinde konuşu-
yordu. CHP’de “ön seçim” çok 
erkene çekilince CHP içinde 
ortada kalacağını düşünmüş 
olmalı. Oysa MHP’den CHP’ye 

geçtiğinde 
“40 yıllık 
geçmişi-
mi geride 
bırakarak 
geldim” 
diye 
CHP’lilere 
şekil ya-
pıyordu. 
Ekrem 
İmamoğlu 

onu ikna edemezse, Mansur 
Yavaş yolcudur. Abbas yolcu, 
artık bağlasan durmaz yani…

CHP’yi önümüzdeki gün-
lerde bol tartışmalı, kavgalı 
ve bölünmeli günler bekliyor. 
Çünkü CHP’yi siyasi ve kişisel 
menfaatleri için her şeyi yapa-
bilecekler yönettiği için buradan 
sağduyu çıkmayacaktır.

Bunların ne ilk ne de son söy-
lediğine bakmayın. Son yaptık-
larına bakın, curcunayı o zaman 
görürsünüz. CHP, Türkiye’de ses 
ve görüntü kirliliğidir. Maalesef 
bunlara Türkiye katlanmaya 
devam edecektir.
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MHP Genel Başkanı Devlet Bah-
çeli, sağlık durumuna ilişkin 

açıklama yaptı. Bahçeli, “Tıbbın 
tüm imkânlarını seferber eden, in-
sanüstü çalışma azmi sergileyen 
muhterem doktorlarımıza, Anadolu 
Sağlık Merkezi Hastanesinin yöne-
tici ve değerli sağlık personeline 
şükranlarımı sunuyorum. Yanı sıra 
geçmiş olsun dileklerini ileten, ara-
yıp hal hatır soran herkese teşek-
kür ediyorum” ifadelerini kullandı.

HERKESE TEŞEKKÜRLER

MHP’nin 56. kuruluş yıl dönümünü 
kutlayan Bahçeli, “Camiamızla yüz 

yüze geçmişi anmayı çok arzu ederdim. 
Hatta 56 yılın muhtevalı bir muhasebe-
siyle MHP’nin siyaset hayatındaki öz-
gül ağırlığını, üzerinde oynanan oyun-
ları, sipariş kopuşları anlatarak tarihi 
bir yüzleşme yapmayı da düşünüyor-
dum. Allah ecelden aman verdiği müd-
detçe bu gayenin tecellisine er ya da 
geç şahitlik edilecektir” dedi. l 09

MUTLAKA YÜZLEŞİLECEK

MHP LİDERİ BAHÇELİ: HIZLA İYİLEŞME SÜRECİNE GİRDİM
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BAŞARILI BIR OPERASYONLA KALP KAPAKÇIĞI DEĞIŞTIRILEN MHP LIDERI 
DEVLET BAHÇELI, HER INSANIN BAŞINA GELEBILECEK BIR RAHATSIZLIK 

DEVRESINDEN GEÇEREK TEDAVI SÜRECININ SONUNA YAKLAŞTIĞINI 
BELIRTEREK, “HAMD OLSUN HIZLA IYILEŞME SÜRECINE GIRDIM. BU 

KAPSAMDA ŞIFAYI BAHŞEDEN RABBIME ŞÜKREDIYORUM” DEDI.

RABBiME 
SUKUR

KÜRESEL SAVAŞ 
TEHLiKESi

Dünyanın karmakarışık olduğu 
şu zamanda, Türkiye için Türk 
milliyetçiliğinin en güvenli, en 

güçlü aksiyon ve düşünce limanı 
olduğunu belirten Bahçeli, “ABD 

Başkanı Trump’ın Gazze’ye 
çökme planı zaman ayarlı bir 

bombadır. Gazzeli mazlumların 
sürgün edileceğini söylemek 
emperyalist eşkıyalığın mü-

tehakkim zorbalığıdır. Bunun 
sonucu küresel bir savaştır” 

açıklamasını yaptı.

ASLA BOYUNASLA BOYUN  
EEĞĞMEYMEYiiZ  Z  
Bahçeli, “Gazze’nin boşal-
tılması demek Türkiye’ye ve 
İslam coğrafyasına meydan 
okumaktır. Türk milleti derhâl 
ön şartsız kucaklaşmalıdır. 
Terörsüz Türkiye’nin doğum 
sancıları olsa da, herkes, her 
kesim, siyasetin her rengi 
büyük ve güçlü Türkiye ülkü-
sünde kenetlenmeli, tek yü-
rek olmalıdır. Emperyalizme 
ve maşalarına boyun eğmek 
diye bir şey söz konusu dâhi 
edilemeyecektir” dedi. 

MiLLiYETÇiLERiN
YIKILMAZ KALESi
Alparslan Türkeş liderliğinde 1969'da 
Cumhuriyetçi Köylü Millet Partisi'nin 
isminin ve ambleminin değiştirilmesiyle 
kurulan Türk siyasi hayatının önemli 
unsurlarından Milliyetçi Hareket Partisi 
(MHP) 56 yaşına girdi. Türkeş'in vefatı-
nın ardından 6 Temmuz 1997'de yapılan 
olağanüstü kurultayda Devlet Bah-
çeli, MHP Genel Başkanlığına seçildi. 
Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi'ne 
giden yolu açan Bahçeli, AK Parti ile 
‘Cumhur İttifakı’nı kurarak ‘Türkiye 
Yüzyılı’nın temellerini attı. l 09

ENFLASYONA KÖKLU
CÖZUM PESiNDEYiZ

HAZINE VE MALIYE BA-
KANI MEHMET ŞIMŞEK, 

YÜRÜTTÜKLERI POLITI-
KALARLA ENFLASYONU 

BU SENE YÜZDE 42'DEN 
YÜZDE 24 CIVARINA DÜ-
ŞÜRECEKLERINI SÖYLEDI. 

Vatandaşların hayat pahalılığı şikâye-
tinde haklı olduğunu belirten Şimşek, 
"Çünkü enflasyon çok adaletsiz bir vergi 
gibidir. Özellikle sabit ve dar gelirlileri 
vurur. Gelir dağılımını bozar. Onun için 
enflasyon en büyük kötülüktür. Mutlaka 
enflasyonla mücadele edilmelidir. Enf-
lasyonla ciddi şekilde mücadele ediyo-
ruz. Vatandaşımız müsterih olsun. Köklü 
çözüm peşindeyiz" dedi. l 05

GAZİ MECLİSE BÜYÜK İLGİ
Geçen yıl TBMM'yi 368 bin 144 kişi ziyaret etti. En çok ziyaret 48 
bin 727 kişi ile mayıs, 42 bin 699 kişi ile kasım ayında gerçekleşti. 
Mecliste grubu bulunan siyasi partilerce düzenlenen 1007 grup 
toplantısına katılan 96 bin 376 kişi, partilerin genel başkanlarını 
canlı izledi. Mecliste her ayın ilk cumartesi günü gerçekleştirilen 
‘Halk Günü’ ziyaretlerine ise 2 bin 203 kişi katıldı. l 08

ÖÖZEL, AMATZEL, AMATÖÖR LR LiiGDEGDE
AK Parti Sözcüsü Ömer Çelik, CHP Genel Başkanı Özgür Özel'in, Cumhur-
başkanı Tayyip Erdoğan'a yönelik sözlerine tepki göstererek, "Özel, CHP'yi 
yönetme kabiliyeti noktasında giderek büyüyen 'siyasi cari açığı'nı Cum-
hurbaşkanımıza, AK Parti’ye ve Cumhur İttifakı’na, siyasi mantıktan yok-
sun saldırılar yaparak kapatamaz. Cumhurbaşkanımızın siyasi mücadele 
verdiği lig, dünya siyasetinin süper ligidir. Özel'in kendi genel başkanlığını 
ispat etmeye çalıştığı lig ise iç siyasetin amatör ligidir" dedi. l 08
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Akademisyenler, Ege Deni-
zi'ndeki depremlerin etkisine 
ilişkin ön rapor hazırladı: 
Santorini Adası'nın kuzey-
doğusundaki faylar üzerinde 
7,5 büyüklüğünde meydana 
gelecek bir depremi, o bölge 
9 şiddetinde hissedecek. 
Türkiye deprem odak nokta-
sından 150 ile 350 kilometre 
uzakta olduğu için depremi 
5 şiddetinde hissedecek. Bu 
da önlem alınırsa can ve mal 
kaybına yol açmayacak. l 03

TÜRKiYE iÇiN  
TEHLiKE YOKMilli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, işe alımlarda 

mülakatın çok önemli olduğunu savunarak, "Ben 
vatandaşın çocuğunu emanet edeceğim öğretmen 
yetiştireceğim, bana 'mülakat yapma' diyorsunuz, 
kusura bakmayın. Benim ödevim, adalete uygun, 

hak yemeden bir sınav yapmak ve çocukları emanet 
edebileceğimiz öğretmenler istihdam etmek. Hiç 

kimse mülakatlara müdahale edemez" dedi.  l 07

MÜLAKATTAN
VAZGEÇiLEMEZ

YUSUF TEKİN

Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, 3 gün sürecek Asya turuna 
çıktı. Sırasıyla Malezya, Endonezya ve Pakistan'a gidecek olan 
Erdoğan’ın görüşmelerinde, ikili ilişkilerin yanı sıra, Gazze 
başta olmak üzere güncel bölgesel ve küresel meseleler hak-
kında görüş alışverişinde bulunulması planlanmakta. l 08

ERDOĞAN’DAN
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DENIZ ÇEKILINCE ‘KRAL YOLU’ ORTAYA ÇIKTI

Muğla’nın Bodrum ilçesinde deniz suyunun çekilmesiyle 3 bin 500 yıllık Myndos kentine giden ‘Kral Yolu’, gün 
yüzüne çıktı. Gümüşlük Mahallesi’nde bulunan ve Tavşan Adası’na kadar uzanan ve halk arasında ‘Kral Yolu’ 
olarak bilinen tarihi sur yolları, denizin çekilmesiyle yeniden ortaya çıktı. Yılın bu zamanlarında gün yüzüne 

çıkan ve 3 bin 500 yıllık Myndos kentine giden Kral Yolu, drone’la da havadan görüntülendi. Çok sayıda yerli ve 
yabancı turist, Tavşan Adası’na giden Kral Yolu’nu görmek için Gümüşlük Koyu’na geldi. 
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Mirasımız Kudüs Derneği 
ve Dünya Karikatürist-

ler Birliği (UWC) tarafından 
bu yıl 6’ncı kez düzenlenen 
“Uluslararası Mirasımız Kudüs 
Karikatür Yarışması”nın ödül-
leri sahiplerini buldu. “Özgür 
Kudüs” temasını taşıyan yarış-
manın ödül töreni, Esenler 
Kadir Topbaş Kültür Sanat 
Merkezi’nde gerçekleştirildi. 

Dünya Karikatüristler 
Birliği Başkanı ve karikatürist 
Ahmet Altay, 8 sene içerisinde 
yarışmanın 6’ncı kez yapıldı-
ğını ve temanın hiç değişme-
diğini dile getirerek, “Temanın 
değişmemesi bir çizer için 
zincire vurulmuş gibi görüne-
bilir ama değil. Çünkü Kudüs, 
öyle bir içeriğe sahip ki ucu 
bucağı yok. Nereden baktığı-
nıza bağlı” dedi. Yarışmaya bu 
yıl 33 ülkeden 403 karikatü-
rist, 818 eserle katıldı. Kudüs’le 
alakalı insan hakları, adalet, 
özgürlük, sevgi, kültür, sosyal 

hayat, sosyal sorumluluk, 
barış, şehir hayatı gibi kavram 
ve konuların işlenmesinin 
hedeflendiği yarışmanın 
finalinde, Türkiye’den Melike 
Sümeyye Aysal birinci, Ahmet 
Özalp ikinci, Sırbistan’dan 
Bobisa Todorovic ise üçüncü 
oldu. Yarışmaya katılan eser-
lerin yer aldığı sergi 14 Şubat’a 
kadar Esenler Belediyesi Kadir 
Topbaş Kültür Merkezi’nde 
ziyarete açık olacak.

ÇILDIR GÖLÜ BUZ ŞENLIĞI  
Kars’ta Çıldır Gölü’nün daha fazla 
tanıtılması amacıyla “Çıldır Gölü 
Buz Şenliği” etkinliği düzenlendi. 

Kars Valiliği tarafından Arpaçay 
ilçesi Taşbaşı köyü mevkiinde 
bu yıl ilk defa buzla kaplı gölün 

üzerinde düzenlenen etkinlikte, 
Kafkas ve halk oyunları ekibi gös-

teri sundu, Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü 
sporcuları da curling ve sürat pateninde 

hünerlerini sergiledi. Programda artistik 
buz paten milli sporcusu Fatma Yade 
Karlıklı’nın buz üzerinde sergilediği per-
formansı beğeni topladı. Çıldır Gölü’nün 
simgesi hâline gelen atlı kızakların da 
yarıştığı etkinlikte AFAD, JAK ve UMKE 
ekipleri buzda arama kurtarma çalışması 
yaptı. Etkinlik, aşık atışmaları, kızak ya-
rışları, halk müziği gösterisi ve halayların 
ardından sona erdi.

Samsun’da Atakum Huzurevi Yaşlı Bakım ve 
Rehabilitasyon Merkezi’nde yaşayan 78 ya-

şındaki Aysel Sezer’in gazetecilik yapma hayali, bir 
günlüğüne gerçek oldu. Aile ve Sosyal Hizmetler 
İl Müdürlüğü ile Atakum Huzurevi Yaşlı Bakım ve 
Rehabilitasyon Merkezi tarafından hayata geçirilen 
“Hayallerim Gerçek Oluyor Projesi” kapsamında 
huzurevi sakinleri, bir günlüğüne hayallerindeki 
meslekleri yapıyor. Bu kapsamda Aysel Sezer’in 
gazetecilik yapma hayalini Anadolu Ajansı, haber 
sunumu ile fotoğraf ve video çekimi yaptırarak 
gerçekleştirdi. Sezer, hayallerini gerçekleştirdiği 
için çok mutlu olduğunu, seneler boyunca bunu 
hep hayal ettiğini dile getirerek, “Ne olur, hayalle-
rinizin peşinden gidin. Ben hayallerime 78 yaşımda 
kavuştum, inşallah siz de kavuşursunuz. Sakın 
ümidinizi kaybetmeyin, ümit çok güzel bir şey. 
Yaşamın içinde ümit olmazsa, umut olmazsa hiçbir 
şey olmaz. Hayatı sevin, insanları sevin, çevreyi 
sevin, her şeyi sevin” ifadelerini kullandı.

AMERIKA'YA 
GEMI MAKETI 
GÖNDERIYOR

AYSEL TEYZE HAYALINE 
78 YAŞINDA KAVUŞTU

Trabzon’da küçük yaşlarda hobi olarak başladığı 
ahşap sanatını işe dönüştüren Boğaçhan Şatıroğlu, 17 
sene önce açtığı 40 metrekarelik atölyesi ile Amerika 

Birleşik Devletleri (ABD) başta olmak üzere birçok 
ülkeye gemi maketi yapıyor. Sosyal medya aracılığıy-

la ile gelen siparişlere yetişemeyen Şatıroğlu, 
Amerika, İngiltere, Fransa, Almanya ve Japonya gibi 
ülkelere maket gemiler tasarladı. Devasa teknelerin 

birebir ölçekli planlarına göre gemi maketi yapan 
Şatıroğlu, 17 senedir 40 metrekarelik dükkânından 
yurt dışına çok sayıda maket gemi gönderdi. Gemi 

maketinin yanı sıra ahşap saat, oyma sanatı ve resim 
gibi yetenekleri de 
bulunan Şatıroğlu, 

çocuklarının da 
ahşap sanatına 

ilgi gösterdiğini 
söyledi. 

MHP'li Feti Yıldız ve 
Cıvan ailesinin mutlu günü

Gladyatörler kentinde 
kazı çalışmaları 

'Mirasımız Kudüs Karikatür 
Yarışması'nın ödülleri verildi

Milliyetçi Hareket Partisi 
(MHP) Genel Başkan Yar-

dımcısı Feti Yıldız'ın kızı Gökçen 
Yıldız dünya evine girdi. Hayatını 
Cıvan ailesinin oğlu Cerrahpaşa 
Tıp Fakültesi Radyoloji Ana Bi-
lim Dalı Öğretim Görevlisi Orkun 
Cıvan ile birleştiren Gökçen Yıl-
dız'ın düğün törenine siyaset ve 
yargı camiasından çok sayıda 
davetli katıldı. Davetliler MHP 
Genel Başkan Yardımcı Feti 

Yıldız’ın değerli evladı Gökçen 
Yıldız ile Cıvan ailesinin kıymetli 
evladı Orkun Cıvan’ın düğün 
töreninde, sevinçlerine ortak 
oldular. TBMM Başkanvekili 
Celal Adan'ın kutlama konuş-
ması ile başlayan düğünde 
MHP Lideri Devlet Bahçeli'nin 
tebrik mesajı okundu. MHP 
Lideri Bahçeli mesajında; çifte 
bir ömür boyu mutluluklar 
dileyerek, günlerini kutladı.

Muğla’nın Yatağan ilçe-
sindeki Stratonikeia Antik 

Kenti’nin Roma hamamının 
avlu kısmında yürütülen kazı 
çalışmalarında açığa çıkarılan 
sütunlar ayağa kaldırılarak 
turizme kazandırıldı. UNESCO 
Dünya Mirası Geçici Listesi’nde 
yer alan, “gladyatörler kenti” 
olarak bilinmesinin yanı sıra 
dünyanın en büyük mermer 
kentleri arasında gösteri-
len Stratonikeia’da, 1977’de 
başlayan kazı çalışmaları yıl 
boyunca devam ediyor. Hele-

nistik, Roma ve Bizans’ın yanı 
sıra Menteşe Beyliği, Osmanlı 
ve Cumhuriyet dönemleri için 
de önem taşıyan antik kentte 
yeni eserler gün yüzüne çıka-
rılıyor, kentteki tarihi yapılar 
restore ediliyor.

YANGINDA HAYAT 
KURTARAN ÖNERILER
Prof. Dr. Asım Kalkan, zehirleyen dumanı solumamak için yangın 
sırasında çömelmek gerektiğini, ağız ve burnu ıslak bezle veya 
maskeyle kapatmanın kişiye zaman kazandıracağını bildirdi.

olu Kartalkaya'da 
meydana gelen ve 

78 kişinin hayatını 
kaybettiği yangın 

felaketinin ardından afet sıra-
sında hayat kurtaracak bireysel 
önlemleri uygulamak bir kez daha 
önem kazandı. İstanbul Prof. Dr. 
Cemil Taşcıoğlu Şehir Hastanesi 
Acil Tıp Kliniği Eğitim Sorumlusu 
Prof. Dr. Asım Kalkan, yangın 
sırasında dumanın da etkisiyle 
büyük sorunlar yaşandığını ifade 
etti.  Prof. Dr. Kalkan, yangında bir 
odada mahsur kalındığında duma-
nın içeri girmesini engellemek için 
kapı altlarına ıslak bez konulması-
nın etkili olacağını aktardı. Yangın 
sırasında pencerelerin açılmama-

sını tavsiye eden Kalkan, pervaz-
ların hava alan kısımlarının ıslak 
bezle kapatılması sayesinde itfaiye 
gelene kadar zaman kazanılabile-
ceğini dile getirdi. Kalkan, yangın 
sırasında odaya gelen dumanın 
tavana daha yakın olacağına işaret 
ederek, "Eğer duman fazlaysa 
mümkün olduğu kadar çömelin 
çünkü duman yükseğe çıkacaktır. 
Çömelmeniz karbonmonoksit 
veya plastik maddelerin yanma-
sından çıkan zararlı gazların akci-
ğerinize gitmesini engelleyecektir, 
daha temiz hava alacaksınızdır. Bu 
da bize zaman kazandırır" dedi.

Yangın çıkışlarına yönelirken 
dikkatli olunması gerektiğini 
belirten Prof. Dr. Kalkan, yangın 

merdivenlerinden çömelerek iler-
lemenin faydalı olacağını söyledi. 

Prof. Dr. Kalkan, hastaların 
burun kıllarında yanık ve ağız 
çevresinde is izi olup olmadığının 
önemli göstergeler olduğunu, 
bunların inhalasyon yanığından 
şüphelenilmesine yol açtığını dile 
getirdi. Vücutta yanık olmasa bile 
inhalasyonun ölümcül olabileceği-
ne işaret eden Kalkan, bu durumun 
soluk borusunda hızla ciddi şekilde 
larinks (gırtlak) ödemi oluşturabi-
leceğini, bunun solunum yetmezli-
ğine yol açabileceğini anlattı.

Su alevleri artırır
Prof. Dr. Kalkan, vücudu yanan 

birinin üzerine su dökülmemesi 

gerektiğini söyledi. Yanan kişiye 
su dökülmesi hâlinde alevlerin 
artacağını, mont ve bez parçasıyla 
yanan bölgenin kapatılmasıyla 
söndürme işleminin başarılı olaca-
ğını söyleyen Kalkan, "Hastaların 
sadece karbonmonoksitten zehir-
lendiğini düşünüyorsak, kronik ve 
akut etkiler çıkmadıysa yaklaşık 
6 saatte tedavi edip gönderebiliyo-
ruz. Ama yanıkları varsa hastalar 
mecburen yatarak tedavi ediliyor" 
ifadelerini kullandı.

Asım Kalkan, yanan bölgeye 
su dökmenin enfeksiyon riskini 
artırdığını, bunun yerine temiz 
bezle yanık olan bölgeyi kapatarak 
hızlıca hastaneye gitmenin önemli 
olduğunu bildirdi.

Huzurevi 
sakinleri dijital 
dünyayla tanıştı 

Sinop’ta Huzurevi Yaşlı Bakım ve Rehabilitasyon Mer-
kezi’nde kalan yaşlılar “Oyunlarla Fizyoterapi Projesi” 

kapsamında dijital dünyayla tanışma fırsatı buldu. Proje 
çerçevesinde yetiştirme yurdunda kalan çocuklarla huzurevi 
sakinleri Gençlik Merkezi’nde bir araya geldi, çocuklar ve 
yaşlılar beraber playstation, araba yarışları ve macera park 
gibi dijital oyunlar oynadı. Sanal gerçeklik gözlüğünü takan 
huzurevi sakinleri ise kendilerini farklı bir dünyada buldu. 
Huzurevi sakini 83 yaşındaki Halime Erdoğan hayatında ilk 
kez dijital oyun oynadığını söyledi. 

B
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MHP Lideri Sayın Devlet Bah-
çeli’nin DEM’e ve DEM’in 
“Önderimiz” dediği terö-
ristbaşı Öcalan’a yaptığı 

çağrılardan bu yana, terör örgütü 
PKK’nın siyasi uzantılarıyla her türlü 
işbirliği ve ittifak yapan partiler, onla-
rın kalemşorları, yorumcuları ve tem-
silcileri oldukça rahatsız oldu. Yapılan 
çağrıyı asıl mecrasından saptırmak 
için her türlü yalan ve iftirayı servis 
etmeye başladılar.

Bu kara propaganda, kendi kirli geç-
mişlerini örtmeye ve MHP’nin terörle 
mücadele duruşunu lekelemeye yö-
neliktir. Örneğin, çağrının yapıldığı ilk 
günden itibaren yazılarında veya ek-
ranlarda, “Devlet Bahçeli teröristbaşı 
Öcalan’ı Meclis’e çağırdı...” şeklinde 
eksik cümleler kurarak manipülasyon 
yapıyorlar.

Bu cümlenin devamı nerede? 
Cümlenin asıl yüklemi nedir? 
Sayın Bahçeli, teröristbaşı Öcalan’a 

“Gel Meclis’e, Cumhurbaşkanı ol, ba-
kan ol, milletvekili ol” mu dedi? 

Yoksa, terör örgütüne uzantı 
olma özelliğini CHP’nin 1991 yılında 
TBMM’ye soktuğu HEP partisinden bu 
yana sürdüren DEM’e, “Terörün tama-
men bittiğini ve örgütün lağvedildiğini 
haykır” çağrısında mı bulundu? 

İşte bu kesimlerin yapmaya çalıştığı, 
asıl bu çağrıyı gizleme çabasıdır.

MHP Lideri Devlet Bahçeli, olayın 
ciddiyetini en üst düzeye çıkararak 
terörün muhataplarıyla yüzleşme 
sahnesi açmış ve teröristbaşı Öca-
lan’ın DEM ile yüzleşmesine dair “Te-
rörün tamamen bittiğini ve örgütün 
lağvedildiğini haykır” çağrısında 
bulunmuştur. Bu sahnede DEM’e 
yapılan çağrı da, “Teröre cephe alın, 
Türkiye partisi olun” mesajıdır. Bu 
çağrılara karşı çıkanların niyetini 
anlamaya yönelik bir atmosfer oluş-
muştur aslında…

Öncelikle, bu çağrılara karşı çıkan-
ların kimler olduğunu iyi analiz etmek 
gerekir. Karşı çıkanların tamamı, son 
seçimlerde terör örgütü PKK’nın siyasi 
uzantılarıyla ittifak ve işbirliği yapan 
CHP, Zafer Partisi ve İyi Parti’dir. Bun-
lara göre, “Önderimiz Apo” diyen par-
tilerle (HDP, Yeşil Sol, DEM) her türlü 
işbirliği ve ittifak yapılabilir, ancak 
onlara asla “Teröre cephe alın, Türkiye 
partisi olun” denemez. Aynı şekilde, 
teröristbaşı Öcalan’ın, “Kendi kurdu-
ğum terör örgütü PKK’nın terörünü 
bitirdiğimi ve örgütü lağvettiğimi 
duyuruyorum” demesi de kabul edile-
mez bir durumdur bu kesimler için.

Teröristbaşı Öcalan’ın kurduğu par-
tilerle “Teröre cephe alın” demeden 
ittifak ve işbirliği yapan bu partiler, 
utanmadan MHP’yi ve Cumhur İtti-
fakı’nı, DEM ve teröristbaşı Öcalan ile 
sanki bu çağrıların amacı dışında bir 
işbirliği yapıyormuş gibi göstermeye 
çalışıyorlar. Sicillerindeki lekeleri ört-
bas etmek için öyle bir konuşuyorlar 
ki, sanki Sayın Devlet Bahçeli’nin “Te-
rörün tamamen bittiğini ve örgütün 
lağvedildiğini haykır” çağrısını yaptığı 
günlerde idam sehpası hazırlanmış ve 
teröristbaşı Öcalan idamdan kurtarıl-
mış gibi bir algı yaratıyorlar. Oysa terö-
ristbaşı Öcalan 700 askerin koruduğu 
ve alanında uzman kişilerin bakımını 

yaptığı İmralı’da bulunmaktadır.
MHP Lideri Devlet Bahçeli “Öca-

lan İmralı’da yatıyor, fakat DEM Gru-
bu’nda 57 Öcalan gölgesinin ayakta 
olduğunu niye görmüyorsunuz? Ne-
den itiraf edemiyorsunuz? “ derken 
haksız mıdır?

Kirli algı yaratabilmek için cümleyi 
ısrarla ve bilinçli bir şekilde “Devlet 
Bahçeli teröristbaşı Öcalan’ı Meclis’e 
çağırdı...” olarak eksik bırakıyorlar. 
Çağrının içeriğini, amacını, hedefini 
ve muhataplarının durduğu noktayı, 
DEM ile teröristbaşı Öcalan arasındaki 
ilişkiyi inatla gizlemeye çalışıyorlar. 
Bunu yaparak, 2015, 2019, 2023 ve 
2024 yıllarında terör örgütü PKK’nın 
siyasi uzantılarıyla yaptıkları ittifakları 
unutturacaklarını sanıyorlar. Özgür 
Özel, Müsavat Dervişoğlu ve Ümit Öz-
dağ, sicillerindeki bu ittifakları nasıl 
unutturacaklar?

Bu ittifakları yaparken DEM ve te-
röristbaşı Öcalan arasındaki ilişkiyle 
zerre ilgilenmeyen bu partiler ve top-
lum içindeki uzantıları, “Teröre cephe 
alın, terör örgütünü lağvedin” çağrıları 
oluşunca birden DEM ve teröristbaşı 
Öcalan’ın varlığı üzerinden çirkin bir 
siyaset geliştirmeye başladılar. İtti-
fak ve işbirliği yaparken HDP’nin ve 
DEM’in teröristbaşı Öcalan’a her türlü 
bağlılığına sessiz kalıp, şimdi sanki bu 
konularda bir hassasiyetleri varmış 
gibi gündem kirliliği yapanlar, sadece 
siyasi menfaat düşündüklerini bir kez 
daha göstermişlerdir.

Terör örgütü PKK’nın partileriyle 
ittifak yapanlar bunlardır. 

Terörle mücadele edilmesine karşı 
çıkanlar bunlardır. 

Terör örgütü PKK’nın Suriye kolu 
YPG’yi savunan ve onların orada dev-
let kurmasını isteyenler bunlardır. 

Terör örgütü PKK’ya yardım ve ya-
taklık eden DEM’li ve CHP’li belediye-
lere kayyum atanmasına karşı çıkan-
lar bunlardır. 

Terör örgütüne hizmet eden gazete 
ve televizyonların kapanmasına karşı 
çıkanlar bunlardır. 

Terör örgütüne hizmet eden siyasi-
lerin, belediye başkanlarının, yazarla-
rın, sanatçıların tutuklanmasına karşı 
çıkanlar bunlardır.

Hal böyleyken, bu kesimlerin DEM’e 
“Teröre cephe alın, Türkiye partisi 
olun” ve teröristbaşı Öcalan’a “Terörün 
tamamen bittiğini ve örgütün lağve-
dildiğini haykır” çağrılarına şiddetle 
karşı çıkmaları, terör örgütü PKK’nın 
varlığını sürdürme düşüncesini taşı-
dıklarını göstermektedir. Buradan baş-
ka bir sonuç çıkarmak mümkün mü?

Bugüne kadar terör örgütü PKK’nın 
her unsuruyla beraber olanlar, bu çağ-
rıların nesinden rahatsız olduklarını 
tam boyutlarıyla kamuoyuna açık-
lamalıdır. Aksi halde, bu rolden role, 
kılıktan kılığa girişleri oldukça rahatsız 
edici ve mide bulandırıcı olmaktadır.

Tekrar tekrar soruyorum, DEM 
“teröre cephe aldığını” açıklarsa, terö-
ristbaşı Öcalan kurduğu “terör örgütü 
PKK’yı lağvettiğini” ilan ederse sizin 
bundan kaybınız ne olacaktır?

Terörle mücadele zaten aralıksız 
devam etmiyor mu? Her gün PKK’lı 
terörist leşleri sarı torbalara doldurul-
muyor mu? Derdiniz nedir o halde?

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9
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ÇAĞRILARDAN NİÇİN 
RAHATSIZ OLUYORLAR SİZCE?

Van’da Afet ve Acil 
Durum İl Müdürlüğü (AFAD) 

koordinesinde, farklı illerden 
gelen personele verilen çığda  arama 
kurtarma eğitimleri sürüyor. AFAD 
İl Müdürlüğünün sosyal medya 
hesabından yapılan paylaşıma göre, 
ülke genelinde yaşanabilecek çığ olay-
larına daha hızlı ve etkili müdahale 
edilmesi amacıyla farklı illerden gelen 
AFAD personeline eğitim veriliyor. 
Bu kapsamda Adana ve Bursa’dan 
gelen eğitmenler, 2. grupta yer alan 
Rize, Sivas, Muş ve Bitlis’ten 39 arama 
kurtarma personelini çığ riski, çığda 
arama kurtarma faaliyeti icra edilirken 
dikkat edilmesi gereken hususlar, çığ 
bölgesinin kontrolü ve ekipmanların 
doğru kullanımı konularında bilgi-
lendirdi. Eğitimlerde, teorik derslerin 
ardından Kurubaş bölgesinde çığda 
arama kurtarma tatbikatı yapıldı.

Hafta boyunca yurt genelinde 
sıcaklıklar mevsim normallerinin 

altında olacak ve soğuk hava etkisini 
sürdürecek. İstanbul’da yağış, Anka-
ra’da hafif ve orta kuvvetli kar, İzmir’de 
ise parçalı ve çok bulutlu hava görüle-
cek. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığı Meteoroloji Genel Müdürlüğü 
Hava Tahmin Uzmanı Fevzi Burak Tekin, 
bugün Marmara’nın güneyi, doğusu, 
Doğu Akdeniz, İç Anadolu, Karadeniz 
ile Doğu ve Güneydoğu Anadolu’nun 
batısında yağışlı havanın etkisini 
göstereceğini kaydetti. Söz konusu 
bölgelerde yağışların genellikle karla 
karışık yağmur ve kar şeklinde olacağını 
dile getiren Tekin, “Doğu Karadeniz’in 
kıyı kesimleriyle Kıyı Akdeniz’de 
sağanak şeklinde görülecek” dedi. 
Tekin, salı günü Marmara’nın doğusu, 
Doğu Akdeniz, İç Anadolu, Batı ve Orta 
Karadeniz ile Doğu Anadolu’nun gü-
neyi, batısı ve Güneydoğu Anadolu’da 
yağış görüleceğini belirtti. Çarşamba 
günü ise Marmara’nın doğusu, İç Ege, 
Batı Akdeniz’in kıyı kesimleri, Doğu 
Akdeniz, İç Anadolu, Karadeniz, Doğu 
ve Güneydoğu Anadolu Bölgesi’nde 
yağış olacağını ifade eden Tekin, “Hafta 
boyunca iç kesimlerde yağışların karla 
karışık yağmur ve kar şeklinde olacağını 
söyleyebiliriz” dedi.

AFAD 
eğitimleri 
devam 
ediyor

Soğuk 
hava 
etkisini 
sürdürecek

okuz Eylül Üniversitesi 
Deprem Araştırma ve 

Uygulama Merkezi Müdürü 
Prof. Dr. Hasan Sözbilir 

başkanlığında oluşan heyet, Santorini 
Adası’nda 28 Ocak’tan bu yana kayde-
dilen depremler ve sismik hareketliliğin 
olası etkileri üzerine çalışma yürüttü. 
Bu kapsamda Ege Bölgesi’nde yaşanan 
depremlere ilişkin çalışmaları inceleyen 
heyet tarafından ön değerlendirme 
raporu hazırlandı. Raporda, Ege Bölge-
si’ndeki en büyük patlamanın geçmişte 
Santorini Volkanı’nda gerçekleştiği ve 
aynı bölgede 7,5 büyüklüğünde dep-
remlerin meydana geldiği kaydedildi. 
Ege kıyılarının milattan önce ve milattan 
sonra yaşanan volkanik faaliyetler ve 
tsunamilerden etkilendiğinin kayıtlarda 
yer aldığı belirtilen raporda depremi üre-

tecek Santorini Adası’nın kuzeydoğu-
sundaki fay yerinden 150-350 kilometre 
uzaklıkta olduğumuz için güneybatı kı-
yılarımıza en erken 30 dakika sonra, ku-
zeybatı kıyılarımıza ise 3 saatte varabile-
cektir. Bu durumda deprem olduğu anda 
haber alacağımız için kıyıdan uzaklaşa-
bilecek ve böylece tsunami tehlikesinin 
gerçekleşmesi durumunda herhangi bir 
can kaybı yaşanmayacaktır.”

Tsunamide erken uyarı önemli
Raporda, bölgede yaşanabilecek olası 

afetlere ilişkin vatandaşların resmi ku-
rumların açıklamalarını dikkate alması ve 
uluslararası standartlara uygun bilgilen-
dirme notlarının hazırlanmasının gerek-
liliğine vurgu yapılarak, şunlar kaydedildi: 
“Santorini Adası’nın kuzeydoğusundaki 
faylar üzerinde 7,5 büyüklüğünde mey-

dana gelecek bir depremi, Santorini ve 
çevresindekiler 9 şiddetinde hissedecek. 
Türkiye deprem odak noktasından 150 ile 
350 kilometre uzakta olması nedeniyle 
depremi, 5 şiddet değerine kadar hissede-
cek. Bu durumda depremin bize gelen şid-
deti herhangi bir can ve mal kaybına yol 
açmayacak. Çünkü Türkiye’de can ve mal 
kaybının eşik değeri 8 şiddetidir. Sadece 
İzmir, Kuşadası ve Gökova Körfezi etrafın-
daki alüvyonal zemin üzerindeki yerleşim 
alanlarının bir kısmında depremin şiddet 
değeri 8’i bulabilecektir. Bu gibi alanlarda, 
8 şiddetine dayanamayacak binaların 
envanterinin çıkarılması ve bunlara karşı 
önlem alınması gerekmektedir. Diğer 
taraftan böyle bir deprem, Ege kıyıların-
da tsunamiye yol açacaktır. Bu nedenle 
kıyıda yaşayan insanların zamanında 
uyarılması önem arz etmektedir.”

Ege Denizi’ndeki Santorini Adası’nın çevre-
sinde meydana gelebilecek 7,5 büyüklüğün-
deki bir depremin Türkiye’de 5 şiddetinde 
hissedileceği, önlem alındığı takdirde can 
ve mal kaybına yol açmayacağı bildirildi.

TÜRKiYE iCiN 
TEHLiKE YOK!

Tel: +90 392 444 25 86/akdenizkarpaz
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İZMIR’DE ‘MOBIL SIREN 
SISTEMI’ FAALIYETE GEÇTI
Afet ve Acil Durum Yönetimi Başkanlığınca 
(AFAD), Ege Denizi’nde devam eden deprem 
fırtınasının ardından, olası tsunami ve acil 
durumlarda uyarılarda bulunmak amacıyla 
İzmir’e gönderilen mobil siren sistemi çalış-
maya başladı. Başkanlık’ta dün gerçekleştiri-
len “Santorini Adası Sismik Aktivite ve Olası 
Risk Değerlendirme Toplantısı” kapsamında 
bölgeye sevk edilen mobil siren sistemi, Se-
ferihisar ilçesindeki Mustafa Kemal Atatürk 
Meydanı’na konuşlandırıldı. Sistemle, olası 
tsunami ve acil durumlarda bölge halkına 
uyarıda bulunulacak. İzmir’in yanı sıra 
Aydın’ın Didim, Muğla’nın Datça ilçelerinde 
kıyıya yakın bölgelerde kurulan mobil siren 
sistemlerinin de faaliyete geçtiği öğrenildi.
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YERLİ ÜRETİM AZALIYOR, ÇÖZÜM REKABETİ ARTIRMAK

BYD, ATTO 2 ile elektrikli SUV dünyasına yeni bir boyut kazandırıyor. 
312 km menzil sunan bu kompakt model, üstün güvenlik teknolojileri ve 
şık tasarımıyla öne çıkıyor. Türkiye’de yıl sonuna doğru satışa sunulması 

beklenen model, elektrikli araç pazarında fark yaratmayı hedefliyor.

Ford Otosan ve Mars Logistics, çevre dostu taşımacılıkta 
önemli bir adım atarak Türkiye ile Romanya arasında 
yeni bir intermodal taşıma hattı kurdu. İstanbul Halkalı 
ile Romanya Craiova Fabrikası arasında demir yolu 
taşımacılığına dayalı bu sistemle, üretim parçaları ve 
araçlar çevreye duyarlı şekilde taşınacak. Bu sistem, 
kara yoluna göre %63 daha az emisyon salınımı hedef-
liyor. Yeni hat, haftada dörder seferle yaklaşık 12.000 
aracın taşınmasını sağlayacak. Ford Otosan Lideri 
Güven Özyurt, projenin sürdürülebilirlik ve maliyet 
avantajı sağlayarak rekabetçiliği artırdığını söyledi. 
Mars Logistics Yönetim Kurulu Başkanı Garip Sahillioğlu 
ise demir yolu taşımacılığında sürdürülebilir çözümlerle 
sektörde öncü adımlar attıklarını belirtti.

SÜRDÜRÜLEBILIR  
TAŞIMACILIKTA 
ÖNEMLI ADIM

Toyota, Hilux GR SPORT’un Avrupa 
lansmanını mart ayında Kapadok-

ya’da yapacak. Motor sporlarından ilham 
alınarak tasarlanan 2.8 litrelik GR SPORT, 
Kapadokya’nın zorlu parkurlarında, aracın 
üstün arazi yeteneklerini gözler önüne 
serecek. Toyota, etkinlik kapsamında Avru-
pa’nın dört bir yanından gelen basın men-
suplarını ağırlayacak ve Hilux GR SPORT 
ile 100 km’lik bir sürüş deneyimi sunacak. 
Kapadokya’nın tarihi ve doğal güzellik-
leri eşliğinde, Toyota Hilux GR SPORT’un 

performansı test edilecek. 20 
ülkeden 129 basın mensubu, 
aracın dayanıklılığını ve 
yol tutuşunu sergileyen 
özel parkurlarda sürüş 
yapacak. Toyota, bu 
etkinlik ile hem aracını 
tanıtacak hem de Ka-
padokya’nın kültürel 
zenginliklerini dünya 
çapında duyurmayı 
amaçlıyor.

PEUGEOT’DA 
ALAIN FAVEY 
DÖNEMI

HONDA HRC VE  
CASTROL’DEN IŞ BIRLIĞI

Taşıt Araçları Tedarik Sanayi-
cileri Derneği (TAYSAD), 2024 
yılı sonunda Türkiye otomotiv 
sanayisinin toplam araç üretimi-
nin 1 milyon 466 bin adede gerile-
yerek bir önceki yılın üretim 
seviyesinin gerisinde kaldığını 
açıkladı. TAYSAD Yönetim 
Kurulu Başkanı Albert Saydam, 
bu düşüşün sektörde zorlu bir 
sürecin başladığının sinyallerini 
verdiğini söyledi.

Saydam, otomotiv sektörünün 
37,2 milyar dolarlık ihracat geliri 
elde etmesine rağmen, sürdürü-
lebilirlik noktasında önemli risk-
lerle karşı karşıya olduğunu ifade 
etti. 2025 yılı için ihracatın yüzde 
10 oranında daralacağı öngörü-
lürken, Avrupa’daki üretimde de 
yüzde 2,6’lık bir azalma bekleni-
yor. Saydam, Avrupa Birliği’nin 
yeni regülasyonları ve ana 
sanayilerden gelen yeni platform 
ve projelerin eksikliği nedeniyle 
bu zorlu sürecin daha da derinle-
şebileceğine dikkat çekti.

Üretim maliyeti düşmeli
Türkiye iç pazarındaki 

ithalat oranlarının dikkat çekici 
bir şekilde arttığını belirten 
Saydam, yerli üretimin payının 
giderek azaldığını söyledi. İç 
pazarda ithal araçların oranı 
yüzde 70’e kadar yükselmiş 
durumda. Saydam, bu durumu 
yerli üretim için ciddi bir tehdit 
olarak tanımladı ve çözüm 
olarak üretim maliyetlerinin 
düşürülmesi, teknoloji yatı-
rımlarının artırılması ve katma 
değerli üretime yönelmenin 
önemine dikkat çekti.

2025 
yılı, Türkiye oto-

motiv sanayisi için zorlu 
bir yıl olmaya aday. Sektörün 

bu süreci başarıyla atlatabilmesi 
için rekabet gücünün artırılması, 
stratejik iş birliklerinin güçlendi-

rilmesi ve üretim kapasitesi-
nin yükseltilmesi büyük 

önem taşıyor.

Türkiye’nin üretim hedefinin 2025 yılında 1 milyon 
400 bin adede gerilemesi bekleniyor. Ancak, Albert 

Saydam son 5 yılda 15. sıradan 11. sıraya yükselen 
Türkiye’nin, 10. sıraya çıkabilmesi için üretimini 2 

milyon 400 bin adede çıkarması gerektiğini söyledi. 
Saydam, bu hedefe ulaşabilmek için sektördeki rekabet 

gücünün artırılması gerektiğinin altını çizdi.

TAYSAD Başkanı Albert Saydam, Türkiye otomo-
tiv sektörünün 2025’te karşılaşacağı zorluklara 

dikkat çekerek, iç pazarda yerli üretimin azalma-
sının tehdit oluşturduğunu söyledi. Saydam, re-

kabet gücünü artırmak ve stratejik iş birlikleriyle 
fırsatları değerlendirmek gerektiğini vurguladı.

STRATEJIK 
ADIMLAR 
ATILMALI

10. SIRAYA 
YÜKSELMEK

LEVC TX ILE SÜRDÜRÜLEBILIR
VE KONFORLU ULAŞIM

Dünyaca ünlü siyah taksilerin üreticisi LEVC, elektrikli araçlarıyla sürdürülebilir mobilite çözümleri sunuyor. Şirket, Türki-
ye’de TX modelini tanıtarak şehir içi ulaşımda çevre dostu alternatifler sunuyor. TX, 31 kWh batarya ve benzinli menzil 

uzatıcı motoruyla 125 km elektrikli menzil ve toplamda 531 km menzil sunuyor. Ferah iç tasarımı, panoramik tavanı 
ve sessiz sürüşüyle dikkat çeken araç, lüks bir yolculuk deneyimi vadediyor. TX, şehir içi ulaşımda emisyonları 

azaltarak çevreye duyarlı sürüş sağlıyor. Ayrıca, tekerlekli sandalye kullananlar için erişilebilirlik özellikle-
ri sunuyor. Gelişmiş güvenlik donanımlarıyla da güvenli bir sürüş deneyimi sunuyor.

Alfa Romeo Tonale’ye tasarım ödülü

BYD, ürün gamını yeni 
ATTO 2 modeliyle genişle-
tiyor. Elektrikli B-SUV 
segmentine yeni bir 
boyut kazandıracak 
olan ATTO 2, kompakt 
boyutları, yüksek 
performansı ve 
çevik manevra 
kabiliyetiy-
le şehir içi 
sürüş için ideal 
bir seçenek 
sunuyor. 45.1 
kWh bataryası 
sayesinde WLTP 

standartlarına göre 312 ki-
lometre menzil sunan ATTO 

2, aynı zamanda gelişmiş 
güvenlik özellikleriyle 
de dikkat çekiyor. BYD 
Türkiye Genel Müdürü 

İsmail Ergun, “Elektrikli 
mobiliteye olan ilgi 

hızla artıyor. ATTO 
2, konfor, tekno-

loji ve şehir içi 
pratikliğiyle 
bu alandaki 
iddiamızı güç-

lendirecek” dedi. 
ATTO 2, yılın son 

çeyreğinde Türkiye pazarın-
da satışa sunulacak. Ergun 
ayrıca, bu yıl Türkiye’de 50 
bin adetlik satış hedefledik-
lerini söyledi. 

BYD Türkiye Genel 
Müdürü İsmail Ergun, 2025 
yılına kadar bayi ağını 50’ye 
çıkarmayı hedefledikleri-
ni ve satışlarını artırarak 
Türkiye pazarındaki liderliğe 
devam edeceklerini belirtti. 
BYD ATTO 2, yıl sonunda 
Türkiye’de satışa sunulacak 
ve elektrikli SUV pazarına 
önemli bir katkı sağlayacak.

Alfa Romeo’nun yeni SUV modeli Tonale, İtalyan tasarımının zirveye 
çıkmaya devam ediyor. “En İyi Tasarım 2025” ödülüne layık görülen 

Tonale, Alfa Romeo’nun Torino’daki tasarım merkezi Centro Stile 
tarafından yaratılan zarif ve dinamik çizgileriyle öne çıkıyor. Tonale, 

modern tasarım kodlarını geçmişin prestijli mirasıyla harmanlayarak, Alfa 
Romeo’nun stil anlayışını dünyaya tanıtıyor. Kompakt boyutlarıyla dikkat 
çeken model, zarif “3+3” LED farları ve V şekli ızgarasıyla dikkat çekerken, iç 

mekânda ise sürücü odaklı bir deneyim sunuyor. Alfa Romeo’nun tarihindeki ikonik 
modelleri yansıtan Tonale, tasarımıyla ve sürüş deneyimiyle büyük takdir topluyor.

ELEKTRIKLI SUV SEGMENTINE
TAZE KAN GELIYOR

YAVUZ 
MÜFTÜOĞLU

Sahibi
Otomobil

YAVUZ@TURKGUN.COM

İsmail Ergun

Albert Saydam, 2025 yılı hedeflerinin sektör 
için büyük önem taşıdığını söyledi. Saydam, 
“Rekabetçiliğimizi iyileştirmek, üretim artışı 

sağlamak ve uluslararası iş birlikleriyle kayıpları 
telafi etmek öncelikli hedeflerimiz arasında yer 

alıyor. Ayrıca, Avrupa Birliği’nin yeni regü-
lasyonlarına uyum sağlamak ve küresel 

projelerde yeni iş hacimleri elde 
etmek de önemlidir” ifadelirini 

kullandı.

REKABET 
VE IHRACAT

HEDEF

Albert Saydam

Peugeot’da 20 yıllık liderliğin ardından CEO Linda Jackson emekli oldu ve görevini Alain Favey’e 
devretti. Favey, Stellantis Genişletilmiş Avrupa Operasyon Direktörü Jean-Philippe Imparato’ya 

bağlı olarak Peugeot İcra Kurulu Başkanı olarak atandı. Alain Favey, 35 yıllık otomotiv 
sektörü deneyimine sahip ve kariyerinin büyük bir kısmını PSA Grubu ve Volkswagen 

AG bünyesinde geçirdi. Favey, Peugeot’nun yaratıcı ve yenilikçi yaklaşımıyla oto-
motiv sektöründeki dönüşümde önemli bir rol oynamayı hedefliyor. Favey, 

“Otomobil sektöründe teknolojik ve toplumsal bir dönüm noktasındayız 
ve Peugeot, bu evrimde önemli bir oyuncu olacak” dedi.

Castrol, 2025 MotoGP Dünya Şampiyonası’nda Honda HRC MotoGP Fabrika 
Takımı’nın ana sponsoru oldu. Bu iş birliği ile Castrol, takıma motor yağları ve 

teknik destek sağlayacak. Castrol, MotoGP’nin zorlu yarış koşullarında perfor-
mans sınırlarını zorlamaya devam edecek. Castrol ve Honda arasındaki iş birliği 

1959’da başladı ve 60 yılı aşkın süredir devam ediyor. Bugüne kadar 500’ün 
üzerinde galibiyet kazanılmasına katkı sağlayan iş birliği, Honda’nın MotoGP’de 

25 Markalar Şampiyonluğu ve 21 Sürücüler Şampiyonluğu gibi büyük başarılara imza 
atmasını sağladı. Honda HRC Castrol Takımı, 2025 sezonu öncesi testlerini 5 Şubat’ta 

Malezya’daki Sepang Uluslararası Pisti’nde gerçekleştirdi. Sezon 2 Mart’ta Tayland GP’siyle 
başlayacak ve 22 yarışlık seri 16 Kasım’da Valencia GP’siyle sona erecek.

TOYOTA HILUX GR SPORT
KAPADOKYA’DAN YOLA ÇIKACAK

TUCSON, SUV DÜNYASINA DAMGASINI VURUYOR

Hyundai, makyajlanan Tucson modeliyle hem tasarımını hem de teknolojisini yenileyerek, âdeta SUV segmentine damgasını vuruyor. Ön-
celikle, dış tasarımda yapılan güncellemeler dikkat çekici. Yeni ön ızgara, LED farlar ve modern çizgiler, Tucson’a daha agresif ve dinamik 

bir görünüm kazandırmış. Aracın genel hatları, önceki modele göre daha keskin ve modern bir hava taşıyor. Sürüş deneyimine geldiği-
mizde, makyajlanan Hyundai Tucson, önceki modelin başarısını daha da ileriye taşıyor. İç mekânda da önemli değişiklikler var. Yenilenen 
bilgi-eğlence sistemi, daha büyük bir ekran ve kullanıcı dostu arayüzle daha modern bir hâle gelmiş. Aracın iç mekânındaki kalite hissi, 
kullanılan malzemeler ve ergonomik dizayn ile dikkat çekiyor. Kısaca özetlemek gerekirse, makyajlanan Hyundai Tucson, tasarımındaki 

yeniliklerle göz alıcı bir görünüm sunarken, sürüş dinamikleri ve teknolojisiyle de sınıfındaki en iddialı modellerden biri olmayı sürdürüyor.

Alain Favey
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Yapı Kredi Leasing, insan kaynakları ve yönetim 
danışmanlığı şirketi Kincentric tarafından gerçekleş-
tirilen “Kincentric Best Employers” araştırmasında, 

art arda 5. kez “Türkiye’nin En İyi İş Yeri” ödülüne 
layık görüldü. Kincentric, çalışan deneyimi ve 

memnuniyetini baz alarak yaptığı değerlendirmede, 
Yapı Kredi Leasing’i 2024 yılı için “Türkiye’nin En 

İyi İş Yerleri” arasında gösterdi. Yapı Kredi Leasing 
Genel Müdürü Fatih Torun, sektördeki liderliklerinin 

arkasındaki en önemli faktörün çalışan mutluluğu 
olduğunu belirterek, bu ödülün çalışanlarının özverili 

katkıları ve güçlü şirket kültürlerinin bir yansıması 
olduğunu ifade etti. Torun, “Çalışanlarımızla kurdu-
ğumuz güçlü bağ ve insan odaklı yönetim anlayışı-

mız sayesinde, sürdürülebilir başarıyı desteklemeye 
ve birlikte büyümeye devam edeceğiz” dedi.

YAPI KREDI  
LEASING 5. KEZ EN 
IYI IŞ YERI SEÇILDI

10 ŞUBAT 2025  
PAZARTESİ

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, Türkiye limanlarında ocak 

ayında elleçlenen yük miktarının 48 milyon 
626 bin 513 tona çıkarak tüm zamanların aylık 
yük elleçleme rekorunu kırdığını açıkladı. Bu 
rakam, geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 
12,8’lik bir artışı işaret ediyor. 

Ayrıca, elleçlenen konteyner miktarı da yüz-
de 14 artarak 1 milyon 155 bin 514 TEU’ya ulaştı. 
Bakan Uraloğlu, yurt dışı yük taşımalarının ise 
399 milyon ton olduğunu ve en fazla taşımayı 
İtalya’ya yaptıklarını söyledi. Ayrıca, ocak 
ayında taşınan briketlenmemiş taşkömürünün 
miktarının da büyük bir artış gösterdiği belirtildi. 
Bakan, Türk bayraklı gemilerle taşınan yük mik-
tarının geçen yıla göre arttığını ve Türkiye’nin 

deniz ticaretinden aldığı payı artırmaya devam 
edeceğini vurguladı.

Öte yandan Türkiye’de 2024 yılı boyunca 
toplam 12 milyon 559 bin 180 araç muayene 
edildi. Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı tarafından 
yapılan açıklamaya göre, muayeneler 312 
istasyonda gerçekleştirildi. Muayene edilen 
araçların 8 milyon 961 bin 119’unun hafif kusurlu, 
3 milyon 233 bin 257’sinin ise ağır kusurlu olduğu 
tespit edildi. Bakan Uraloğlu, bu muayenelerin 
trafik güvenliği açısından kritik bir rol oynadığını 
belirterek, “Araçların teknik kusurlarının tespiti 
ve giderilmesi, trafikteki kazaların önlenmesinde 
büyük katkı sağlıyor” dedi. Ayrıca, araç mua-
yeneleri sayesinde yıllık ortalama 100 bin trafik 
kazasının önüne geçildiği de ifade edildi. AA

Tarım ve Orman Bakanlığı ile Hacettepe 
Üniversitesinin ortak araştırmasına göre, 

Türkiye’deki koruma altındaki yerel buğday 
çeşitleri, sağlık açısından önemli biyoaktif 
bileşenlere sahip ve ticari buğday çeşitleriyle 
rekabet edebilecek düzeyde. Araştırmada 
Siyez-4, Karakılçık ve diğer yerel buğdaylar, 
antioksidan kapasite, fenolik asit ve flavonoid 
içeriği bakımından ticari çeşitlerle aynı seviyede 
değerlendirildi. Bu bulgular, yerli tohumların 
korunması ve tarımda daha fazla kullanılmasını 
destekleyecek potansiyel taşıyor. Araştırma, 
uluslararası dergilerde de yayımlandı. AA

YÜK ELLEÇLEMEDE 
REKOR KIRILDI

SARAR’DAN SEVGILILER 
GÜNÜ KOLEKSIYONU

‘ENFLASYONU 
DÜŞÜRMEKTE 
KARARLIYIZ’

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek, enflasyonla mücadelede 

önemli bir adım attıkları-
nı belirterek, yapılan 

düzenlemelerin hayat 
pahalılığı sorunu-

nu çözmeye 
yönelik 

oldu-
ğu-

nu söyledi. Bir televizyon programın-
da açıklamalarda bulunan Bakan 
Şimşek, “Enflasyon çok adaletsiz bir 
vergi gibidir ve özellikle sabit ve dar 
gelirlileri vurur. Gelir dağılımını bozar. 
Bunun için enflasyonla mücadelede 
ciddi mesafe kat ettik. Bu yıl enflas-
yonu yüzde 42’den yüzde 24 civarına 
düşüreceğiz. Vatandaşımız bu iyileş-
meyi gördükçe beklentileri de olumlu 
yönde değişecektir” dedi.

KKM’de son dönem
Bakan Şimşek, enflasyonla 

mücadele politikalarının etkin 
bir şekilde uygulandığını ve 
bunun halkın beklentilerini 

de iyileştireceğini belirtti. Şimşek, 
“Para, maliye ve gelirler politikaları 
ile arz yönlü politikalarla enflasyonu 
düşürmeye yönelik güçlü bir çerçeve 
oluşturduk. Vatandaşlarımız müste-
rih olsun, köklü çözümler peşindeyiz” 
dedi. Bakan Şimşek, Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’ın desteğiyle 
bu konuda kararlı adımlar atıldığını 
vurguladı. Bakan Şimşek, kur koru-
malı mevduat (KKM) sistemine ilişkin 
de önemli açıklamalar yaptı. KKM’nin 
2023’te zirveye ulaşan seviyelerinin, 
2025 yılı itibarıyla önemli ölçüde 
azaldığını ve tüzel kişilere yönelik 
uygulamanın bu yıl sonlandırılaca-
ğı bilgisini verdi. Şimşek, “Ağustos 
2023’te 3,4 trilyon liraya kadar çıkan 
KKM, şu anda 1 trilyon liranın altına 
indi. Bu senenin ilk yarısında tüzel 
kişilere ilişkin bu programı sonlandı-
racağız” dedi.

SOĞUK HAVA BALIK FIYATLARINI YÜKSELTTI

Trabzon’da son günlerdeki olumsuz hava koşulları, balıkçıların denize açılamamasına yol açtı ve bu da tezgâhlardaki balık 
fiyatlarının artmasına neden oldu. Fiyatlar, 150 liradan 350 liraya kadar değişiyor. Ortahisar ilçesindeki Moloz mevkisinde, 
istavrit ve mezgitin kilogramı 150 TL, somon 250 TL, çinekop 350 TL, levrek 300-350 TL, hamsi 150 TL, palamudun tanesi ise 
175 TL’den satılıyor. Balıkçı Onur Örseloğlu, soğuk ve yağışlı hava nedeniyle fiyatlarda artış yaşandığını belirtti. Sıcaklıkların 
artmasıyla avlanmanın yeniden artabileceğini söyleyen Örseloğlu, “Havaların düzelmesiyle vatandaş uygun fiyatlarla balık 

alacak” dedi. Balıkçı Emin Avcı ise, hava koşulları nedeniyle balığın azalmasıyla birlikte fiyatların yükseldiğini vurguladı. Vatan-
daş Yaşar Keleş de, “Balıklar pahalı ama alıyoruz. Eskisi gibi pazarlar dolu değil” diyerek fiyatların etkisini dile getirdi.

YEREL BUĞDAYLAR  
REKABETTE ÖNE ÇIKIYOR

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, enflasyonu 
2025 yılı itibarıyla yüzde 42’den yüzde 24 seviyeleri-
ne düşürmeyi hedeflediklerini açıkladı. Bakan, kur 

korumalı mevduat programının bu yıl sonlandırılaca-
ğını ve kayıt dışılıkla mücadeleye yönelik çalışmala-

rın hız kesmeden devam edeceğini söyledi.

Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu 
(EPDK), elektrik depolama üniteleri 

ve tesislerinin kabul süreçlerinde yüzde 10 
tolerans uygulanmasına karar verdi. Yeni 
düzenleme, enerji depolama yatırımlarının 
artmasına ve sektörün büyümesine katkı 
sağlaması bekleniyor.

Düzenlemeyle, depolama tesislerinin 
kabul süreçlerinde yaşanabilecek küçük 
sapmalar tolere edilecek. Enerji Depolama 
Sistemleri Derneği (EDSİS) Başkanı Kamil 
Çağatay Bayındır, bu esnekliğin yatırımcıların 
projelerini daha güvenle hayata geçirmelerine 
olanak sağlayacağını belirtti. Ayrıca, sermaye 
ve teminat şartlarıyla sektöre finansal güven 
artırılacak. Enerji Yatırımcıları Derneği (GÜYAD) 
Başkanı Cem Özkök, düzenlemenin yatırım 
süreçlerini şeffaflaştıracağını ve finansal sür-
dürülebilirliği destekleyeceğini ifade etti. AA
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882 BIN KADIN 
ISTIHDAMA 

KAZANDIRILDI

SEVGILILER 
GÜNÜ IÇIN  

IHTIYAÇ KREDISI

Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
Bakanı Vedat Işıkhan, İş Pozitif 

Projesi kapsamında 1 yıl içinde 882 
bin 225 kadının istihdama dâhil 
edildiğini duyurdu. Bakan Işıkhan, 
projeyle 1 milyon 127 bin 195 kadınla 
kariyer planlaması yapıldığını ve 107 
bin 978 kadının ‘Toplum Yararına 
Program’lardan faydalandığını 
belirtti. Ayrıca, 128 bin 692 kadının 
‘İşgücü Uyum Programı’ ile mesleki 
beceriler kazandığını söyledi. Bakan 
Işıkhan, Türkiye Yüzyılı vizyonuna 
katkı sağlayan kadınlara daha fazla 
destek verileceğinin altını çizdi. AA

SARAR, Sevgililer Günü için özel 
koleksiyonları ve indirim fırsatla-

rıyla dikkat çekiyor. “Biz Şık Severiz” 
mottosuyla hazırlanan koleksiyonlar, 
çiftlere en şık hediye alternatiflerini 
sunuyor. SARAR, sevgiliniz için en doğru 
hediye seçimini yapmanıza yardımcı 
olacak Spotify müzik listesi, stil öneri-
leri ve hediye kataloğu ile 14 Şubat’ın 
romantik atmosferini tamamlıyor. 
Ayrıca, ünlü illüstratör Robin Yayla ile iş 
birliğiyle hazırlanan kapsül koleksi-
yon, “matchy matchy” sweatshitler 
ve zamansız tasarımlar ile çiftlerin 
uyumunu yansıtıyor. Şıklık ve aşkı bir 
araya getiren SARAR, Sevgililer Günü’ne 
özel kampanyalarla da alışverişi keyifli 
hâle getiriyor. Erkek koleksiyonunda 
net %30, kadın koleksiyonunda net 
%50 indirim fırsatları sunuluyor.

Olayinkolayi.com, 14 Şubat 
Sevgililer Günü için ihtiyaç 

kredisi kullanacaklara avantajlı bir fırsat 
sunuyor. Şubat ayında kredi çekenler, 
Viennalife Emeklilik ve Hayat A.Ş.’nin 
dijital platformu üzerinden Kredi 
Hayat Sigortası yaptırarak, bankalara 
göre yüzde 50’ye varan indirimden 
yararlanabilecek. Ayrıca, sigorta primi 
belirli bir tutarı vergi indirimine dahil 
edilebilecek. Tüketiciler, sigortalı kredi 
seçeneğiyle daha düşük faiz oran-
larıyla kredi çekebilirken, sigortasız 
seçeneklerde faiz oranları daha yüksek 
oluyor. Olayinkolayi.com, faiz oranlarını 
karşılaştırıp, en uygun kredi teklifini 
hızlıca sunarak, kullanıcıların poliçe 
almasını kolaylaştırıyor.

İNŞAAT SEKTÖRÜNDE 
DIJITAL DÖNÜŞÜM BAŞLIYOR

Bakan Mehmet Şimşek, 2025 yılında Türkiye’de hiç-
bir mükellefin kayıt dışılıkla mücadele kapsamında 
dışarıda kalmayacağını söyledi. Şimşek, “2024’te 
yaklaşık 2,2 milyon yoklama yapıldı. 2025’te bu 
sayıyı daha da artırarak kayıt dışılığı tamamen 
ortadan kaldırmayı hedefliyoruz” dedi. Ayrıca, kira 
sözleşmelerinin e-Devlet üzerinden yapılmasını 
sağlayan uygulamanın başarılı bir şekilde yürütül-
düğünü belirten Şimşek, bu sayede kayıt dışılıkla 
daha etkili bir şekilde mücadele edileceğini ifade 
etti. Bakan Şimşek, çok uluslu şirketlerin artık en 
az yüzde 15 kurumlar vergisi ödeyeceğini açıkladı. 
“Geçen yıl aldığımız bir karar ile büyük yabancı 
şirketler için yüzde 15, içerideki şirketler için ise 
en az yüzde 10 vergi oranı getirdik” diyen Şimşek, 
vergi adaletsizliğini ortadan kaldırmaya yönelik bu 
adımın önemli olduğunu ifade etti.

Bakan Mehmet Şimşek, 2002’den 2024 yılına 
kadar olan süreçte faiz ödemelerinde önemli bir 
azalma yaşandığını belirterek, “2002 yılında 
vergi gelirlerinin yüzde 86’sı faize giderken, bu 
oran 2024’te yüzde 17’ye düştü. Bu, faiz yükünün 
ciddi şekilde azaldığını gösteriyor” dedi. Bakan 
Şimşek, Türkiye’nin rezervlerinde önemli bir 
artış yaşandığını söyledi. 2023’te yabancı ilgi ve 
kaynak girişinin arttığını ifade eden Şimşek, Tür-
kiye’nin swap hariç net rezervlerinde 130 milyar 
dolarlık bir artış gözlemlendiğini belirtti. 

TÜRKIYE’NIN 
REZERV ARTIŞI, 

130 MILYAR DOLAR
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VERGI VE KAYIT  
DIŞILIĞIYLA  
MÜCADELE

KAYSERI ŞEKER 
ÇIFTÇILERE  

8,5 MILYAR TL  
ÖDEME YAPACAK

Kayseri Şeker, 2024-2025 sezonu pancar 
bedeli ödemelerine başlıyor. Ödemeler 

10-13 Şubat 2025 tarihleri arasında yapılacak. 
Şirket, toplamda 8,5 milyar TL’lik ödeme 
yapacak. 14 bin 851 çiftçiyle yapılan sözleşmeler 
doğrultusunda, 2024 kampanya döneminde 
üretilen pancarın bedeli, 13 Şubat’a kadar 
çiftçilerin hesaplarına yatırılacak. Bu süreçte, 
çiftçilere 4,3 milyar TL’lik ayni ve nakdi avans 
ödemesi yapılmıştı. Ödemeler bölgesel olarak 
sırasıyla şu tarihlerde gerçekleşecek:

n 10 Şubat: Boğazlıyan, Çandır, Yenifakılı, 
Yenipazar Bölgeleri

n 11 Şubat: Turhal, Çamlıbel, Niksar, Pazar, 
Sivas, Şarkışla, Yıldızeli, Tokat, Zile Bölgeleri

n 12 Şubat: Artova, Develi, Gemerek, 
Kayseri, Pınarbaşı Bölgeleri

n 13 Şubat: Bünyan, Sarıoğlan,  
Yeşilhisar Bölgeleri

Kayseri Pancar Ekicileri Kooperatifi 
Yönetim Kurulu Başkanı Hüseyin Akay, çiftçi-
lerinin ihtiyaçlarını öncelik olarak gördüklerini 
belirterek, her aşamada çiftçilere destek  
olduklarını vurguladı.

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığı, inşaat sektörünün dijital 
dönüşümüne yönelik önemli adımlar 
attı. Bakanlık, proje, yapım ve işletme 
süreçlerini dijital platforma taşımak 
amacıyla çalışmalara başladı. Bakanlık, 
“Ulusal Yapı Bilgi Modellemesi (BIM) 
Entegrasyonu Çalıştayı”nı gerçekleştir-
di. Çalıştaya, Bakan Yardımcısı Hasan 
Suver, Birleşik Krallık Ankara Büyükel-
çisi Jill Morris ve diğer yetkililer katıldı. 

Çalıştayda dijitalleşmenin sektöre 
sosyal, çevresel ve ekonomik faydalar 
sunduğu vurgulandı.

Bakan Yardımcısı Suver, inşa-
at sektöründeki dijital dönüşümle 
projelerde zaman, maliyet, kalite ve 
koordinasyon sorunlarına teknolojik 
çözümler üretmeyi hedeflediklerini be-
lirtti. Dijitalleşme ile Türk firmalarının, 
küresel projelerde daha fazla yer alması 
bekleniyor. AA

EPDK’DAN  
DEPOLAMA 

TESISLERINE  
ESNEKLIK

AKBANK’TAN YEŞIL 
DÖNÜŞÜM ADIMI
Akbank, “Sürdürülebilir Finansman Elçileri 
Programı” ile 2030 yılına kadar 800 milyar TL 
sürdürülebilir finansman hedefi doğrultusunda 
Türkiye genelinde yeşil dönüşümü hızlandırmayı 
amaçlıyor. Akbank, her bir bölge müdürlü-
ğünden seçilen 19 Sürdürülebilir Finansman 
Elçisi ile sürdürülebilir finansman çözümlerini 
yerel düzeyde yaygınlaştıracak. Elçiler, iklim 
finansmanı farkındalığını artırarak, KOBİ ve 
ticari işletmelerin sürdürülebilirlik süreçlerine 
katkı sağlayacak. Akbank İnsan ve Kültür Genel 
Müdür Yardımcısı Pınar Anapa, programın, 
her Akbanklının yeşil dönüşümde aktif rol 
oynamasına olanak tanıyacağını söyledi.

Pınar Anapa
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10 ŞUBAT 2025 
PAZARTESİ

DEPREM BÖLGESİNDE İNŞAATLAR TAM GAZ!
GÜNCEL

SON GÜNLERDEKI ÖLÜM VAKALARI ÜZERINE SARI SERUM HAKKINDA BILGI 
VEREN SAĞLIK BAKANLIĞI, “DAMAR IÇI SIVILAR, YÜKSEK TANSIYON VE KALP 

HASTALIĞI OLAN KIŞILERDE OLUMSUZ TESIRLER DOĞURABILIR. BAZI VITAMINLERIN 
AŞIRI ALINMASI ALERJIK REAKSIYONLARA YOL AÇABILIR” UYARISI YAPTI.

SAĞLIK BAKANLIĞINDAN 
‘SARI SERUM’ UYARISI

ahramanmaraş 
merkezli deprem-
lerin 2. yıl dönümü 

münasebetiyle Kahraman-
maraş İstiklal Üniversitesi 
(KİÜ) ve ASES Kongre iş 
birliği ile 3-6 Şubat 2025 
tarihleri arasında düzen-
lenen “III. Uluslararası Afet 
Kongresi” Mehmet Akif 
Ersoy Kültür Merkezi’nde 
gerçekleştirildi. Kongreye 
milletvekilleri, belediye 
başkan vekili, kayma-
kamlar, üniversite rektör 
ve yönetimi, adli yargı 
mensupları ve emniyet 
teşkilatı temsilcileri başta 
olmak üzere il protokolünün 
ve vatandaşlarımızın yoğun 
ilgi gösterdiği gözlendi.

“Depremleri belki önle-
memiz mümkün değildir 
ancak zararlarını, acı so-
nuçlarını azaltmak bizim 
elimizdedir” temel anlayı-
şından hareketle kongreye 
Türk Devletlerinden 73 
üniversite ve kamu kuru-
mundan 202 bilim insanı 
ve araştırmacı 108 bildiri ile 
katılım sağladı. Afet riski ve 
afet sonrası yapılması ge-
rekenlere yönelik atılması 
gereken adımlar yüz yüze 
ve çevrimiçi gerçekleşti-
rilen bildirilerle ele alındı, 
çözüm önerileri sunuldu. 

Kongrenin açılış pane-
linde “Depremin toplum 
üzerindeki psikolojik etki-
leri” konusunda bir sunum 
gerçekleştirerek katkı sağ-
ladığım kongrenin sonuçları 
kısa süre sonra kitap olarak 
yayımlanacak. Sonuçların 
şimdiden hayırlara vesile 
olmasını diliyorum. 

Bu süreçte iki gün boyun-
ca depremin yoğun etkile-
diği bölgeleri görme imkânı 
bulduk. Devletimizin yaraları 
hızla sarmaya çalıştığını ve 
bölge insanlarımızın büyük 
oranda normal hayatlarına 
dönmeye başladığını göz-
lemledik. 

Depremlerin ve artçı 
depremlerin geniş bir böl-
gede 11 il, 124 ilçe, 6 bin 929 
köy ve mahallede büyük 
yıkıma neden olduğu, yak-
laşık 120 bin kilometre kare 
alanda hissedildiği ve 14 
milyonu aşan vatandaşı-
mızın doğrudan etkilendiği 
düşünüldüğünde birçok 
şeyin eskisi gibi olmasının 
zaman alması beklenen bir 
durumdur.

Deprem sonrası devleti-
mizin depremden etkilenen 
vatandaşlarımızın en temel 
ihtiyaçları olan beslenme, 
barınma ve güvenlik başta 
olmak üzere diğer ihtiyaç-
larının karşılanması için 
bütün tedbirleri almaya 
çalıştığını yerinde gördük. 
Şimdilerde çadırkentler 
boşaltılmış, hala kontey-
nerkentler mevcut. Ancak 
peyderpey konteynerkent-
ler de boşaltılıyor.

Devletimiz gerek il ve ilçe 
merkezlerinde, gerekse köy-
lerde olsun evi yıkılan veya 
kullanılamaz hale gelen hiç-
bir vatandaşımızın mağdur 
olmaması için gayretli çalış-
malarını sürdürmekte.

Depremden etkilenen 
vatandaşlarımız hala ken-
dini koruma refleksiyle 
bazı psikolojik tepkiler 
verebilmektedir. Örneğin; 
zaman zaman devam eden 
artçılar, vatandaşlarımızda 
acaba yine büyük bir dep-
rem yaşanır mı korkusuna 
neden olabiliyor. Hiçbir şey 
yokken deprem oluyormuş 
hissi yaşanabiliyor. Hala 
gece belli saatlere kadar 
yani saat 4.17’ye kadar 
uyuyamayan insanlarımız 

var. Kaldığı eve/iş yerine 
güvenememe ya tekrar 
deprem olur düşüncesi olu-
şabiliyor. Ani sesten irkilme 
görülebiliyor. Ebeveynlerde 
çocuklar okuldayken ya 
deprem olursa endişesi ve 
çocukların okula gidiş ve 
dönüşlerde eşlik edebiliyor. 
Çocuklar ebeveynleriyle 
uyumak isteyebiliyor. 
Çocukların ve gençlerin 
depremde kaybettikleri 
sıra, sınıf, okul ya da oyun 
arkadaşları zaman zaman 
akıllarına düşebiliyor 
ve duygusal yoğunluk 
yaşanabiliyor. Devletimiz 
kurumları depremin psi-
kolojik etkileri konusunda 
psikososyal destek çalış-
malarını sürdürmektedir.  

Aslında depremden et-
kilenen vatandaşlarımızın 
psikolojik olarak bu duygu 
ve düşüncede olmaları ga-
yet doğaldır. Çünkü tüm 
bunlar hayatta kalma ve 
kendini koruma tepkileridir. 

Ancak her şeye rağmen 
vatandaşlarımız geleceğe yö-
nelik umutlular. “Umut yiti-
rilirse inanç yitirilir, yitirmek 
bu zor şartlarda ruhumuzu 
tüketir, tükenmek, tüket-
mek değil, üretmek ve inanç 
duyduğumuz işleri başarmak 
için çalışmalıyız”, diyorlar. 

Dünyanın en gelişmiş ül-
kesi kabul edilen A.B.D., Los 
Angeles kentindeki yakla-
şık 20 gün süren, binlerce 
evi yok eden, onlarca ölüme 
ve yaralanmaya neden olan 
yangını eli kolu bağlı sadece 
seyretti. Bir şey yapama-
dı. Toplumsal sınıf farkı o 
kadar fazla ki toplumsal 
dayanışmayı görmek bile 
mümkün olmadı. 

Türkiye’de ise her türlü 
afetlerde devletimiz tüm 
kurum ve kuruluşlarıyla, 
sivil toplum kuruluşları ve 
vatandaşlarımızın tamamı 
millet olma bilinciyle yara-
ların sarılması için seferber 
olabilmektedir. Mutlulukta 
olduğu kadar kederde de 
acıda da bir olan, birlik olan 
Türk insanı, devlet ve millet 
el ele vererek seferberlik 
içerisinde afetlerin üstesin-
den gelebilmektedir.

İşte bu birliktelik «dev-
let ebed müddet, millet ebet 
müddet” inancıyla asırlarca 
milli vicdanlara mühürle-
miş kutlu bir yemin olarak 
tekrar tekrar karşımıza 
çıkmaktadır.

Dünyada bilinen ve en 
fazla can kaybına yol açan 
11 depremde 2,6 milyondan 
fazla insan yaşamını yitir-
di. 23 Ocak 1556 Çin Şensi 
depreminde 830 bin, 28 
Temmuz 1976 Çin Tangşan 
depreminde 255 bin, 11 Ekim 
1138 Suriye Halep depre-
minde 230 bin, 26 Aralık 
2004 Endonezya Sumatra 
depreminde 227 bin, 12 Ocak 
2010 Haiti depremde 222 
bin, 22 Aralık 856 İran Dam-
ğan depreminde 200 bin, 
16 Aralık 1920 Çin Haiyuan 
depreminde 200 bin, 23 Mart 
893 İran Erdebil depreminde 
150 bin, 1 Eylül 1923 Japonya 
Kanto depreminde 142 bin, 
5 Ekim 1948 Türkmenistan 
Aşkabat depreminde 110 bin 
ve son olarak 6 Şubat 2023 
Kahramanmaraş depremler-
de ise Türkiye ve depremden 
etkilenen komşu ülkelerde 
olmak üzere yaklaşık 60 
binden fazla insan hayatını 
kaybetti.

Görüldüğü gibi Türkiye, 
dünya tarihinin en çok insan 
kaybına neden olan dep-
remlerinden birine maruz 
kaldı. Buna rağmen Türkiye, 
Kahramanmaraş merkezli 
depremlerin sonuçlarına 
yönelik kurumlarıyla, kuru-
luşlarıyla, potansiyeliyle ve 
ekonomik gücüyle her türlü 
önlemleri almasını bildi. Hiç-
bir vatandaşımızı aç ve açık-
ta bırakmadı.  Devletimiz 
verilen sözleri yerine getire-
cek kudrete sahip olduğunu 
gösterdi. 

Dünya Tarihinin 
Felaketi

PROF. DR. CENGİZ ŞAHİN

K

BAKAN KURUM, “BIR DEPREMZEDE KARDEŞIMIZ EVINE BIR SAAT DAHA 
ERKEN GIREBILSIN DIYE TÜM ÇABAMIZ. 182 BIN MIMAR, MÜHENDIS, IŞÇI-
NIN ÇALIŞTIĞI 3 BIN 481 ŞANTIYEMIZDE IŞIKLAR HIÇ SÖNMÜYOR” DEDI.

Çevre, Şehircilik ve İklim De-
ğişikliği Bakanı Murat Kurum, 

Kahramanmaraş merkezli deprem-
lerden etkilenen 11 ilde çalışmaların 
aralıksız sürdüğünü kaydetti. Bakan 
Kurum, sosyal medya hesabından 
yaptığı paylaşımda, şu ifadeleri kul-
landı: “Bir depremzede kardeşimiz 
evine bir saat daha erken girebilsin 
diye tüm çabamız. 11 ilimizde 174 ayrı 

alanda 182 bin mimar, mühendis, iş-
çinin çalıştığı 3 bin 481 şantiyemizde 
ışıklar hiç sönmüyor. Asrın inşasına 
7 gün 24 saat tam gaz devam.”

Kurum’un paylaşımında, bölge-
nin ihya ve inşa çalışmalarına katkı 
sağlayan TOKİ Uzmanı Tufan Gümüş 
ve Emlak Konut İnşaat Mühendisi 
Alparslan Özkan’ın, duygu ve düşün-
celerini aktardığı video da yer aldı.

Deprem bölgesinde kara yolu ve otoyollarda meydana gelen hasarların giderilme-
sine yönelik 22,9 milyar liralık yatırım planlanırken, 2024 sonu itibarıyla yaklaşık 

12,7 milyar lira harcandı. Bu kapsamda yüksek pay, 7,08 milyar lirayla Hatay’da yapılan 
52 kilometrelik kara yolu onarımı ve 4 sanat yapısı işi için ayrıldı. Deprem kapsamında 
kurulan yeni yerleşim yerleri ile konut ve sosyal tesis alanlarına erişimin sağlanmasına 
yönelik yapılan imar ve bağlantı yolları için 33,2 milyar liralık yatırım planlandı. Bu alan 
için 2024 sonu itibarıyla yaklaşık 15,3 milyar liralık harcama gerçekleştirildi. (AA)

⁠Kanında magnezyum veya potasyum düzeyi 
değişimi olan kişilerde (örneğin böbrek hastalığı 

olan, idrar söktürücü ilaç alan veya aşırı alkol almış) 
magnezyum içeren serum kullanılmasının kalpte 
ritim bozukluklarını tetikleyebildiği, sarı serumun 
depresyon, uyku bozuklukları ve sindirim sistemi bo-
zukluklarına yol açabildiği, hızlı verildiğinde tansiyon 
düşmesine, bilinç bozulmasına hatta bayılmaya yol 
açabildiği belirtilen paylaşımda, şunlar kaydedildi: 
“Damar içi sıvılar, yüksek tansiyon ve kalp hastalığı 
olan kişilerde olumsuz tesirler doğurabilir. ⁠ Bazı vita-
minlerin aşırı alınması, örneğin; aşırı B vitamini ve-

rilmesi hayatı tehdit edebilecek alerjik reaksiyonlara 
yol açabilir. ⁠Serumun akış hızı ve miktarı kişiye göre 
ayarlanmadığında sıvı elektrolit dengesizliği, kalp ve 
böbrek problemleri, hatta beyinde su alıp şişmeye yol 
açabilir. ⁠Serum ile damara verilecek hava kabarcıkları 
beyin felci dâhil ciddi problemlere yol açabilir. Sonuç 
olarak, bu uygulama ancak, kişide aşırı sıvı kaybı 
(kusma, ishal, terleme ve ilgili dönemde sıvı gıda ala-
mamaya bağlı) mevcutsa ve kan değerleri ölçülerek 
belirlenmiş mineral ve vitamin eksikliği varsa hekim 
kararı ile eğitimli sağlık personeli tarafından uygun 
sağlık kurumu koşullarında gerçekleştirilebilir.”

YATIRIMLAR HIZ KESMIYOR

Murat Kurum

Kemal Memişoğlu

ağlık Bakanlığı, sarı 
serumun hekim 

kararı ile eğitimli sağlık 
personeli tarafından, 

uygun sağlık kurumu koşulla-
rında ve gerekli görülen hallerde 
verilebileceğini bildirdi.

Sağlık Bakanlığı Sağlıklı Çözüm 
sosyal medya hesabından, son 
günlerde basına yansıyan ölüm va-
kaları üzerine sarı serum hakkında 
detaylı bilgilendirmelerin yer aldığı 
paylaşımda bulunuldu. Paylaşımda, 
sarı serumun normal serum içinde 
C vitamini, B grubu vitaminler, 
magnezyum, mide koruyucu ve 
bulantı giderici ilaçlar, anti-infla-
matuar ilaçlar, anti-oksidan mad-
deler, kas gevşetici, ağrı kesici ve 
magnezyum içerebildiği belirtildi.

Ağız yoluyla beslenemeyen veya 
beslenebildiği hâlde vitamin ve mi-
nerallerden vücudu yararlanama-
yan kişilere, vitamin ve minerallerin 
serumla verilmesinin ancak hekim 
kararı ile uygun sağlık koşullarında 
ve steril cihazlarla kontrollü şart-
larda uygulanabileceği belirtilen 
paylaşımda, “Sarı serumun; aşırı 
yorgunluk, gribal enfeksiyonlar, 
‘akşamdan kalma’ gibi durumlarda 
hızlı toparlanma, zindelik sağlama 
ve ruhsal durumu güçlendirme gibi 
sağlık faydaları sağlayacağına dair 
beklenti ve vaatler bilimsel olarak 
kanıtlanmış değildir. Sarı serum 
uygulamasının sebep olabileceği 
sağlık riski; seruma eklenecek 
vitamin ve minerallerin tipine, sa-
yısına, miktarına, serumun damara 
uygulanma hızına, uygulanan ki-
şinin sağlık durumuna bağlı olarak 
değişir” ifadelerine yer verildi. (AA)

S

KALP HASTALARI DIKKAT!KALP HASTALARI DIKKAT!

Afet ve Acil Durum Yönetimi Başkanlığı 
(AFAD), Gazze’ye gönderilen insani yardım 

malzemelerinin toplamının 96 bin 131 tona ulaş-
tığını bildirdi. AFAD’ın sosyal medya hesabından 
yapılan açıklamada, Türkiye’nin 15. Gazze 
İyilik Gemisi’nin Mısır El-Ariş Limanı’na ulaştığı 
anımsatıldı. Açıklamada, sivil toplum kuruluş-
larının desteğiyle hazırlanan, 1956 ton insani 
yardım malzemesi taşıyan 15. İyilik Gemisi ile 
Gazzelilerin yaralarının sarıldığı belirtilerek, bu-
güne kadar 15 gemi ve 14 uçak seferi, yerelden 
temin ve Birleşmiş Milletler Yakın Doğu’daki 
Filistinli Mültecilere Yardım ve Bayındırlık Ajansı 
(UNRWA) iş birliğiyle Gazze’ye gönderilen insani 
yardım malzemelerinin toplamının 96 bin 131 
tona ulaştığı bilgisi paylaşıldı. (AA)

TUZLA’DA, ÇATLAKLAR 
OLUŞAN 4 KATLI BINA 
TAHLIYE EDILDI

15 PKK’LI 
TERÖRİST 
ETKİSİZ HÂLE 
GETİRİLDİ

Tuzla’da, duvarlarında çatlaklar oluşan 4 katlı 
bina tedbiren boşaltıldı. İçmeler Mahallesi 

Özyaman Sokak’ta, alt katında 2 iş yeri, üst 
katlarında 9 dairenin yer aldığı binanın du-
varlarında çatlaklar oluştuğu ihbarı üzerine 
adrese itfaiye, polis, AFAD, sağlık ve zabıta 

ekipleri sevk edildi. Belediye ekiplerinin ön 
incelemesinin ardından binanın tahliye edil-
mesi kararlaştırıldı. Bina tedbiren boşaltılır-
ken zabıta ekipleri bina çevresinde güvenlik 
önlemi aldı. Apartman sakinlerinden Murat 

Şahin, binanın ikinci katının duvarlarında 
çatlak oluştuğunu ve bu esnada ses çıktığını 

söyledi. Gelen sesler üzerine korktuklarını 
belirten Şahin, “Hemen çocuklarla dışarı 

çıktık. İlgili bütün kamu kurumları gelerek 
burada inceleme yaptı. Zaten bina kentsel 

dönüşümde. Durum incelenecek ve ona göre 
hareket edeceğiz” dedi. Gece saatlerinde 

binanın boşaltılmasının ardından belediye 
ekipleri apartmanın kapısını mühürledi.

GAZZE’YE GÖNDERILEN INSANI YARDIMLAR 96 BIN TONA ULAŞTI

Irak’ın kuzeyine 29 Ocak-7 Şubat’ta dü-
zenlenen hava harekâtlarıyla 11 terörist 

etkisiz hâle getirildi. Milli Savunma Bakanlığı 
(MSB), sosyal medya hesabından, Irak’ın 
kuzeyine yönelik 29 Ocak’tan beri hava hare-
katları düzenlendiğini belirtti. Ayrıca dün de 
Suriye’nin kuzeyindeki Barış Pınarı bölgesine 
taciz ateşi açan 4 PKK/YPG’li terörist etkisiz 
hâle getirildi. Milli Savunma Bakanlığından 
(MSB) yapılan açıklamada, şu ifadelere yer 
verildi: “Irak’ın kuzeyine yönelik 29 Ocak-7 
Şubat 2025 tarihlerinde Gara bölgesinde 7, 
Hakurk bölgesinde 4, Barış Pınarı bölgesinde 4 
olmak üzere toplam 15 PKK’lı teröristin etkisiz 

hâle getirildi. “Kahraman Türk Silahlı 
Kuvvetlerimiz, Suriye’nin 

kuzeyindeki Barış Pınarı bölgesine 
huzur ve güvenlik ortamını bozmak için taciz 
ateşi açan 4 PKK/YPG’li teröristi etkisiz hâle 
getirdi. Teröristlerin taciz ve saldırı girişimleri-
ne misliyle karşılık vermeye devam edeceğiz.”

Irak’ın kuzeyine yönelik 29 Ocak’tan beri Gara bölgesinde 7, Hakurk bölgesinde 4, 
Barış Pınarı bölgesinde 4 olmak üzere toplam 15 PKK’lı teröristin etkisiz hâle getirildi.
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MÜLAKATA KIMSE
MÜDAHALE EDEMEZ
MILLI EĞITIM BAKANI YUSUF TEKIN, “ÇOCUĞUNUZU EMANET ETTIĞINIZ KIŞININ MÜLAKATLA 
ALINMASI EN DOĞRU YÖNTEM. BEN DÂHIL HIÇBIR KIŞI MÜLAKATLARA MÜDAHALE EDEMEZ” DEDI.

umhuriyetin mayasını 
oluşturan Türk milliyet-
çiliği 3 Mayıs 1944 yılında 
fikirden eyleme, 8-9 

Şubat 1969 yılında ise siyasi bir 
organizasyona dönüştü.

Cumhuriyetimizin banisi Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk’ün fikir 
babam dediği merhum Ziya Gö-
kalp’in fikri temelini oluşturduğu 
Türk milliyetçiliği bugünlere kadar 
Türkiye’yi koruyup kollayan milli 
bir zırh görevi gördü. Öyle ki, 3 Ma-
yıs 1944’lerde ezilmeye çalışıldığı 
tabutluklardan güçlenerek çıktı. 
Türk demokrasisi için bir kilo-
metre taşı olan çok partili siyasi 
hayata geçişin temelleri işte bu 
günlerde atıldı. Atatürk’ün ismi-
nin silinmeye çalışıldığı, na’şının 
yıllarca müzede bekletildiği bir 
dönemde onun fikri yoldaşı olan 
Türk milliyetçileri de tabutluklara 
hapsedildi. Başbuğ Alparslan 
Türkeş, Hüseyin Nihal Atsız, Zeki 
Velidi Togan, Reha Oğuz Türkkan, 
Fethi Tevetoğlu ve daha nice Türk 
milliyetçisi hapsedildiği tabut-
luklardan demokrasi çıkarmayı 
başardı. Milliyetçilik ve demok-
rasinin ikiz kardeş olduğu onların 
verdiği mücadeleyle ispatlandı.

Türk milliyetçiliğinin men-
supları siyasi bir organizasyon 
olarak atılan birkaç adımdan 
sonra 9 Şubat 1969 tarihinde 
Başbuğ Alparslan Türkeş’in 
liderliğinde Milliyetçi Hareket 
Partisi kurdu. Türk milletinin 
geleceğinde başat rol alacak olan 
MHP adından sıkça söz ettireceği 
ve mücadeleyle geçecek yılların 
ilk adımını attı. Darbelerin silindir 
gibi üzerinden geçtiği, mensup-
larının yargılandığı, işkence ve 
idamlara muhatap kaldığı çileyle 
dolu bir yolculuğun ilk adımı…

Hayatının her zerresini Türk 
milletine adayan dava adamları-
nın hapishanelerde çürütülmek 
istendiği yıllarda Başbuğ Al-
parslan Türkeş’e de siyasi yasak 
getirildi. Ancak mücadelesini 
verdiği siyasi organizasyon her 
daim ayakta kalmayı başardı. 
Türkeş’in dava arkadaşları onun 
yokluğunda omuzlarındaki 
ağır yüke rağmen pes etmedi, 
içeriden ve dışarıdan yürütülen 
ihanet senaryolarına prim 
vermediler. Bugün MHP üzerinde 
kurgulananlar dün denenmedi 
mi? Bahçeli’ye yapılanlar 
Türkeş’e reva görülmedi mi? 
Alparslan Türkeş’in siyasi 
yasağını fırsat bilen kimi 
isimler onun hayatı pahasına 
kurduğu MHP’ye çöreklenmek 
istemediler mi? Merhum 
Türkeş’in siyasi hayatının 
bittiği düşüncesiyle kendilerini 
darbecilerin kollarına teslim 

edenler olmadı mı? Mücadelenin 
yerini müzakereye bırakanlar, ül-
kücü şehitleri unutup çeşitli frak-
siyonlarla gündelik denemelere 
girişenler görülmedi mi?

Merhum Alparslan Türkeş’in 
siyasi yasağının kalktığı 1987 
yılında kurucusu olduğu parti-
den davet gelmesi beklenirken 
o dönemin dalkavukları bu 
daveti yapmaktan imtina etti. 
Birkaç cesur dava adamının 
aldığı kararla merhum Türkeş 
partiye üye yapılmak için önce 
Gümüldür’den İzmir’e oradan da 
Ankara’ya getirildi. Partiye üye 
yapılması için merhum Türkeş’i 
Ankara’ya getiren otomobilin di-
reksiyonunda oturan isim Devlet 
Bahçeli’den başkası değildi!

MHP, günümüze kadar yüksek 
karakterli ülkücülerin elinde 
geleceği aydınlatan bir fener 
oldu. Cumhuriyeti kuran iradenin 
emaneti MHP’nin fikri namusuna 
emanet edildi. İçeriden ve 
dışarıdan parçalamak isteyenler 
hiç bir zaman boş durmadı. Mer-
hum Türkeş dün hangi fitne, fesat 
ve ihanet odaklarıyla mücadele 
etmişse, Devlet Bahçeli de bugün 
aynı merkezlerin hedefinde yer 
aldı. Neden mi? Çünkü MHP’nin 
çizgisi hiç değişmedi. Dolayısıyla 
onu hedef alanların çizgisi de… 
Politik postür bozukluğu bir tarafa 
insani duruş bozukluğu da aynı 
ölçüde kendini gösterdi. Dün Mer-
hum Türkeş’in sağlığı üzerinden 
beddua seansları düzenleyen, 
görünen veya gizlendiğini zanne-
den, bozkurt gibi yaklaşıp sırtlan 
gibi sürünen kimler spekülasyon 
yaptıysa bugün de aynı duruma 
MHP Lideri Devlet Bahçeli muha-
tap oldu. Kendini Türk milletine 
vakfeden bir lider için tüm şer 
zihniyet bir araya geldi. Her hesa-
bın üzerinde bir de Allah’ın hesabı 
olduğu unutuldu. MHP Lideri 
Bahçeli’nin her zaman “biz dualı 
bir hareketiz” diyerek bahsettiği 
Milliyetçi-Ülkücü hareket de 
duasını liderinden esirgemedi. 

Türkiye ve Türk milletini 
önceleyen, milli birlik ve bera-
berlik ülküsünü rehber edinen, 
vatanın bölünmez bütünlüğü-
nü sahiplenen, ülküsünü Türk 
milletinin huzur ve refahı ola-
rak ilkeleştiren MHP’nin yıllar 
içinde aldığı siyasi inisiyatifler 
Türkiye’nin geleceğine yön 
verdi. Darbe ve muhtıralara karşı 
gösterilen demokratik tavır, 
tehdit ve şantajlar karşısındaki 
milli şuur, bölünme ve ihanet 
senaryolarına karşı gösterilen dik 
tavır, sistemsel krizlerin aşılması 
için sergilenen ön açıcı duruş 
Türkiye’ye istikamet çizdi. Sırada 
40 yıldır mücadele ettiğimiz terör 
belası var… MHP Lideri Bahçeli’nin 
aldığı tarihi inisiyatif ile terörsüz 
Türkiye’ye uyanmamıza ramak 
kaldı. “Nasıl bu kadar emin olabi-
lirsin?” diyenleriniz olabilir. Çünkü 
bugüne kadar MHP’nin başını 
çektiği hiçbir iş yarım kalmadı…

TÜRK MİLLETİNİN                                      
                       ZIRHI 

KADİR YILDIZ

T.C. ESKİŞEHİR SULH HUKUK  
MAHKEMELERİ SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/254 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Mahkemece ortaklığın giderilmesi suretiyle satışına karar verilen aşağıda 

cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı 
görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr 
adresi üzerinden 2024/254 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Eskişehir ili odunpazarı ilçesi Kurtuluş Mahallesi 13732 ada 2 

parselde arsa olarak kayıtlıdır Bilgi sokak ile Yormaz sokak köşesinde yer alan 
taşınmaz geometrik olarak dikdörtgen forma yakın şekle sahiptir. Taşınmazın keşif 
anında üzerinde herhangi bir yapılaşma bulunmadığı, boş arsa halinde olduğu 
görnülmüştkür. Adliye binasına 300 metre mesafededir. Belediye hizmetlerinden 
yararlanmaktadır.

Adresi : Kurtuluş Mahallesi Bilgi Sokak No:13 Yormaz Sokak KöşesiOdunpazarı/
ESKİŞEHİR

Yüzölçümü : 152,19 m2
Arsa Payı : TAM
İmar Durumu : 1/1000 ölçekli uygulama imar planında bitişik nizam dört kat (B-

4) mesken sahasına isabet etmektedir yol alanına terki vardır.
Kıymeti : 6.000.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2167635

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 10/04/2025 - 12:20
Bitiş Tarih ve Saati : 17/04/2025 - 12:20
Başlangıç Tarih ve Saati : 05/05/2025 - 12:20
Bitiş Tarih ve Saati : 12/05/2025 - 12:20

T.C. MİLAS (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/54 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Ortaklığın satış suretiyle giderilmesine karar verilen 

taşınmaz satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı 
görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/54 SATIŞ sayılı 
dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, 
bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

TAŞINMAZIN
Özellikleri : Muğla İl, Milas İlçe, AVŞAR Mahalle 109 Ada, 

546 Parsel, Taşınmaz tarla niteliğinde olup ayrıntılı kıymet 
takdiri raporunu,satış şartnamesini ve satış ilanını yukarıda 
belirtilen elektronik satış portalı adresinden görülebilir.

Adresi : Avşar Mahallesi Milas / MUĞLA
Yüzölçümü : 26.269,97 m2
İmar Durumu : Satış ilanında mevcuttur.
Kıymeti : 40.534.816,75 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: İzale-i şuyu ve satışa arz şerhi.
Artırma Bilgileri

E-imzalıdır. 01/02/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2169654

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 21/03/2025 - 10:10
Bitiş Tarih ve Saati : 28/03/2025 - 10:10
Başlangıç Tarih ve Saati : 21/04/2025 - 10:10
Bitiş Tarih ve Saati : 28/04/2025 - 10:10

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, 1 Ocak-6 Şubat 
tarihlerinde okul servis araçlarına yönelik 111 

bin 476 denetim yapıldığını, 12 bin 928 sürücüye 
işlem uygulandığını bildirdi. Yerlikaya, sosyal med-
ya hesabından yaptığı açıklamada, eğitim öğretim 
yılının ikinci döneminin başlamasıyla, öğrencilerin 
okul servislerinde güvenli şekilde seyahat etmelerini 
sağlamak amacıyla ülke genelinde emniyet ve jan-
darma trafik ekiplerinin denetimlerinin artırıldığını 
belirtti. Bakan Yerlikaya, “1 Ocak-6 Şubat tarihleri 

arasında trafik ekiplerimizce okul servis araçlarına 
yönelik toplam 111 bin 476 denetim yapıldı. 12 bin 
928 adet sürücü/araca işlem yapıldı. 2024 yılında 
okul servis araçları toplam 1674 ölümlü ve yara-
lanmalı kazaya karıştı.” bilgisini paylaştı. Kazaların 
önüne geçmek ve trafik güvenliğini sağlamak ama-
cıyla denetimlerin yoğun şekilde sürdürüldüğünü 
bildiren Yerlikaya, “Okul servisi sürücülerimiz, lütfen 
trafik kurallarına uyalım, sizler dünyanın en kıymetli 
yolcularını taşıyorsunuz” uyarısında bulundu.

OKUL SERVIS ARAÇLARINDA 12 BIN 928 SÜRÜCÜYE IŞLEM YAPILDI

illi Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, 
“Ben vatandaşın çocuğunu ema-

net edeceğim öğretmen yetişti-
receğim, bana ‘Mülakat yapma.’ 

diyorsunuz, kusura bakmayın. Benim ödevim, 
adalete uygun, hak yemeden bir sınav yapmak 
ve buna göre vatandaşımızın çocuğunu emanet 
edebileceğimiz öğretmenler istihdam etmek. 
Ben dâhil hiçbir kişi mülakatlara müdahale 
edemez” dedi.Bakan Tekin, bir Tv programında 
öğrencilerin sorularını yanıtladı. Öğrencilerden 
birinin eğitim alanında yapılan değişiklikleri 
sorması üzerine, eğitimde kılı kırk yararak 
karar almak gerektiğine dikkati çeken Tekin, 
“Aldığınız karar hep birileri tarafından eleştiri 
konusu olabiliyor, bir kısmı tasvip ediyor, bir 
kısım karşı çıkıyor. İki tane yolumuz var. Bir, 
doğru bildiklerinizi yapacaksınız. Ülkenin 
çocuklarını, gençlerini, ülkemizin geleceğini 
sağlam yetiştirmek için doğru adımlar atmak 
lazım. İkinci seçenek, kendi siyasi kariyerimizi 
düşünüp popülist adımlar atmak. Sizin beni se-
veceğiniz, ‘Çokça tatil yapın, gezin, okul önemli 
değil.’ tarzından... Biz birincisine talip olduk. 
İnanın gecemizi gündüzümüze katıp sizin için 
çaba sarf ediyoruz” diye konuştu.

Milli Eğitim Bakanlığının değişime en hızlı 
adapte olması gereken bakanlık olduğunu an-
latan Tekin, şunları kaydetti: “Dünyada çocuk-
lar artık bilgiyi edinmekte sıkıntı yaşamıyorlar, 
bilgiye ulaşabiliyorlar. Yani çocuğa okulda 
verilen bilgi gündelik hayatta beceriye dönüşü-
yor mu, dönüşmüyor mu? İhtiyaç duyduğumuz 
şey bu. Biz de bunu yaptık. Şimdi bize diyorlar 
ki ‘Niye değiştiriyorsunuz?’ Ben de diyorum ki 
‘Siz bu çocukların iyiliğini mi, kötülüğünü mü 
düşünüyorsunuz?’ Bizim kitaplarımız hâlâ ço-
cuğa bir tanımı ezberletiyor, bir bilgiyi veriyor. 
Nerede kullanacağını, ne işine yarayacağını 
söylemeden bunları onlara vermek içinde 
yaşadığımız çağda doğru değil.” (AA)

M

Önce ana dil öğrenilmeliÖnce ana dil öğrenilmeli
Bir öğrencinin, öğretmenlerin teknolojiye 
adaptasyonuyla ilgili soru yöneltmesi üzerine 

Bakan Tekin, Milli Eğitim Akademisinin önemine 
dikkati çekmek gerektiğini belirtti. Bakan Tekin, 
sözlerine şöyle devam etti:  “Çocuklarımızın 
önce Türkçeyi, ana dillerini öğrenmeleri lazım. 

Çok trajikomik. Kendi ana dilini 100 kelimeyle 
konuşan bir çocuktan 500 kelimelik, 1000 kelimelik 
yabancı dilde konuşmasını beklemeniz mümkün 
mü? Çocuklarımızın ana dil becerilerinin gelişmesi, 
sadece ana dil açısından değil, diğer akademik 
branşlar için de çok önemli. Artık gramer değil, 
çocuklarımızın kendilerini ifade edebileceği bir 

yabancı dil bilgisi öğretmek istiyoruz” dedi. Bir 
başka öğrencinin de mülakatlarla ilgili yönelt-
tiği soruya Bakan Tekin, “36 aydan itibaren 
çocuğunuzu emanet ettiğiniz kişinin mülakatla 
alınması en doğru yöntem. Öğretmenliği çok kutsal 
ve önemli bir meslek olarak gördüğümüz için, en 
önemlimizi emanet ettiğimiz kişi öğretmen olduğu 
için mülakata devam ettik” karşılığını verdi. “Mü-
lakatlarda olası torpilin önüne nasıl geçileceğinin” 
sorulması üzerine Tekin, alacakları adayın 3 katı 
aday çağırdıklarını, bir kod numarasıyla mülakata 
gidildiğini, komisyondakilerin kişi hakkında hiçbir 
bilgiye sahip olmadıklarını kaydetti. 

HUKUK FAKÜLTELERINI ILK 100 BINE GIRENLER TERCIH EDEBILECEK
Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, Yükseköğretim Kurumları 
Sınavı (YKS) Başvuru Kılavuzu’nda yapılan deği-

şiklikle artık hukuk fakültelerini ilk 100 binde yer alan 
adayların tercih edebileceğini bildirdi. Tunç, sosyal medya 
hesabından yaptığı açıklamada, güvenilir adalet sistemi-
nin tesisinin, hukuk nosyonuna sahip iyi yetişmiş hukuk-
çularla mümkün olduğunu belirtti. Millet adına önemli 
kararlara imza atacak olan hâkim ve savcılar ile savunmayı 
temsil eden avukatların hem nitelik hem de nicelik olarak 

kürsüye daha donanımlı çıkmalarının büyük önem 
taşıdığını aktaran Tunç, bu amaç doğrultusunda çalışarak 
adımları kararlılıkla attıklarını kaydetti. Hukuk eğitiminin 
niteliğini daha da artırmak için hukuk fakültelerinde ikinci 
öğretimin kaldırılması ve yüksek okuldan dikey geçişin 
sonlandırılması uygulamalarının ardından, fakülteye giriş-
te başarı sıralamasının da yükseltildiği bilgisini paylaşan 
Tunç, şu ifadeleri kullandı: “Adalet Bakanlığı olarak hazır-
ladığımız Türkiye Yüzyılı’nın ilk belgesi olan Yargı Reformu 

Strateji Belgemizde yer verdiğimiz görüş doğrultusunda, 
ÖSYM’nin yayımladığı YKS Başvuru Kılavuzu’nda yapılan 
değişiklikle artık hukuk fakültelerini ilk 100 bin içinde yer 
alan adaylar tercih edebilecek. Yargının insan kaynağını 
yetiştiren hukuk fakültelerine girişteki başarı sıralamasının 
yükseltilmesinin, verilen eğitimin kalitesini daha da yu-
karılara taşıyacağına yürekten inanıyorum. Geleceğimizin 
hukukçularına, adaletin tecellisi için çıkacakları zorlu yolda 
üstün başarılar diliyorum.” (AA)YI
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Yükseköğretim Kurulu (YÖK) Başkanı Prof. Dr. Erol 
Özvar, stratejik hedefleri arasında yer alan ve 2024-2028 

yılları arasını kapsayan Yükseköğretimde Uluslararasılaşma 
Strateji Belgesi’nin hazırlandığını belirterek, “Bu envanterle 
Bilim Vatan’ı oluşturuyoruz” ifadelerini kullandı. Özvar yazılı 
açıklamasında, Türk yükseköğretimini bölgesel ve küresel 
düzeyde akademisyen, öğrenci ve idari personel hareketliliğiy-
le etkileşiminin odak noktası hâline getirmeyi hedeflediklerini 

belirtti. Stratejik hedefleri 
arasında yer alan Yükseköğ-
retimde Uluslararasılaşma 
Strateji Belgesi’nin (2024-
2028) hazırlandığını bildiren 
Özvar, belgenin dikkat çeken 
bazı başlıklarına ilişkin şu 
bilgileri paylaştı: “Dünyanın 
her yerindeki Türk bilim 
insanlarının envanterini 

hazırlıyoruz. Bu envanterle Bilim Vatan’ı oluşturuyoruz. 
Bilim Vatan’ın sınırlarını dünyanın her bir yanındaki Türk 
bilim insanları bilimsel çalışmalarıyla oluşturacak. Türk bilim 
insanlarının bağını güçlendirilerek bu bağdan büyük bir güç 
birliği oluşturulacak. Üniversitelerimizin yurt dışında kampüs, 
fakülte, program gibi akademik birim açmaları teşvik edilecek. 
Bu amaçla Azerbaycan ve Özbekistan’dan sonra Balkanlar, Orta 
Doğu, Orta Asya ve Afrika’da Türk üniversitelerinin kampüsleri 
açılacak. Özellikle yüksek teknoloji, mühendislik, tıp ve fen 
bilimleri gibi stratejik alanlarda uzmanlaşmış uluslararası 
mezunlar Türk üniversitelerine ve sanayiye kazandırılacak.”

Akademisyenlerin doktora ve doktora sonrasında yurt 
dışındaki seçkin üniversite ve araştırma merkezlerinde 
çalışmalarının yurt dışı araştırma bursu programlarıyla 
teşvik edileceğini belirten Özvar, “Uluslararası öğrencilerin 
ülkemize gelişinde rol oynayan aracı eğitim ve danışmanlık 
şirketlerine yönelik hukuki, idari ve akreditasyonlarına 
yönelik düzenlemeler yapılacak” açıklamasında bulundu. 

YÖK BAŞKANI ÖZVAR  
ULUSLARARASILAŞMA
STRATEJI BELGESI'NI AÇIKLADI
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CUMHURBASKANI ERDOGAN
DIPLOMASI TRAFIGINE CIKIYOR

İletişim Başkanı 
Fahrettin Altun, 
Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip 
Erdoğan'ın, bugünden 
itibaren 13 Şubat 
tarihlerine kadar 
Malezya, Endonezya 
ve Pakistan'a 
resmi ziyaretlerde 
bulunacağını bildirdi.

umhurbaşkanlığı 
İletişim Başkanı 

Altun, sosyal medya 
hesabından yaptığı 

açıklamada, Cumhurbaşkanı 
Erdoğan'ın, davetlere icabetle 
10-13 Şubat tarihlerinde Ma-
lezya, Endonezya ve Pakistan'ı 
ziyaret edeceğini belirtti. Ziya-
retler kapsamında yapılacak 
görüşmelerde, anılan ülkelerle 
ikili ilişkilerin tüm boyutlarıyla 
gözden geçirileceğini ifade 
eden Altun, mevcut iş birlik-
lerinin somut projelerle daha 
ileriye taşınmasını teminen 
müşterek adımların belirlene-
ceğini kaydetti. Altun, şunları 
kaydetti: "Sayın Cumhurbaş-

kanımız, kapsamlı stratejik 
ortağımız olan Malezya'yı ziya-
retlerinin ardından Endonezya 
ve Pakistan'da Yüksek Düzeyli 
Stratejik İşbirliği Konseyi 
toplantılarına muhataplarıyla 
birlikte başkanlık edecektir. 
Sayın Cumhurbaşkanımızın 
ziyaret edeceği ülkelerle ikili 
ahdi zeminin güçlendirilmesi 
amacıyla çeşitli alanlarda 
anlaşmaların imzalanması ve 
iş çevreleriyle bir araya gelin-
mesi öngörülmektedir. Görüş-
melerde ayrıca, Gazze başta 
olmak üzere güncel bölgesel 
ve küresel meseleler hakkında 
görüş alışverişinde bulunul-
ması planlanmaktadır."

C

Terörsüz Türkiye 
hedefi nettir!
Cumhurbaşkanı Başdanışmanı Mehmet Uçum, sosyal medya 

hesabından yayımladığı mesajında 'Terörsüz Türkiye' hedefine yönelik 
yaptığı açıklamada, "Terörü bitirmek hiç bir şarta bağlanamaz, böyle abes bir 

çaba asla kabul edilemez. Terörü bitirmenin pazarlığı olmaz, can pazarlığı 
yapılmaz. Tek seçenek terörün yok edilmesi, insanın korunmasıdır’’ dedi. 

umhurbaşkanı Baş-
danışmanı Mehmet 

Uçum, X hesabından 
paylaştığı yazıda, 

Türkiye’nin terörle mücadelesine 
dair değerlendirmelerde bulundu. 
Uçum, "Terörsüz Türkiye hedefine 
yönelik yeni aşama ilerlerken iç 
ve dış kimi çevrelerin baltalama 
girişimleri de devam ediyor."

“Terör sonuç, sebepler önemli” 
diyen yüzsüzler var. Türkiye’de 
hâlen daha Kürtlerin, Kürtçenin 
inkârı ve reddi varmış gibi alçakça 
yalan söyleyenler var. Özerklik, fe-
derasyon, statü çağrılarıyla bölün-
meye yol yapmaya çalışanlar var. 
Siyonist, batılı ajanlarla toplantı 
yapıp emperyalist güçlere sığına-
rak bölünmeye matuf ikili yönetim 
kurma hayalini ilan edenler var. 
Türkiye’nin parçalanması odaklı 
emperyalist projeler için ABD ve 
Avrupa’dan fiili destek talebinde 
bulunanlar var. Oysa bu iki yüzlü 
yaklaşımların, bölücü planların, 
terör siyasetini meşrulaştırma 
gayretlerinin çoktan ipliği pazara 
çıktı. Terör sonuç sebeplere bakın 
demek terörü meşrulaştırma ça-
basıdır ve insanlık düşmanı bir dil-
dir. Terör emperyalizmin stratejile-
ri için kullandığı sistemli bir araçtır. 
Terör reaksiyoner değil aksiyoner 
bir faaliyettir, planlıdır. Bu nedenle 
terör her zaman sebeptir. Nitekim 
on binlerce insanımızın ölümüne, 
binlerce şehitimize, gazimize, kırk 
yıl boyunca uğradığımız devasa 
ekonomik ve sosyal zarara terör 
sebep oldu’’ ifadelerini kullandı. 

Cumhurbaşkanı Başdanışmanı 

Mehmet Uçum şöyle devam etti: "O 
nedenle Terörsüz Türkiye hedefi; 
insani, sosyal, ekonomik, siyasal, 
kültürel, psikolojik birçok zararlan-
dırıcı sonucun sebebi olan terörü 
hangi yol ve yöntemle olursa olsun 
bitirmek demektir. Terörü bitirmek 
hiç bir şarta bağlanamaz, böyle 
abes bir çaba asla kabul edilemez. 

Terörü bitirmenin pazarlığı olmaz, 
can pazarlığı yapılmaz. Tek seçe-
nek terörün yok edilmesi, insanın 
korunmasıdır. Terörü bitirmek için 
toplumsal mutabakat aranmaz 
çünkü o mutabakat toplumda 
zaten dibine kadar vardır, kimse 
terör bitmesin demez. Terör bit-
mesin diyenler varsa, ya insanlığın 

düşmanı emperyalizmin kukla-
sıdır ya da ruh hastasıdır. Terörü 
bitirmek için komisyon peşine 
koşulmaz. Herkes kayıtsız şartsız 
teröre karşı olur ve bitmesini ister. 
Bundan hangi sebeple olursa 
olsun kaçınanlar terör destekçisi 
konumuna düşer. Cumhurbaş-
kanı Erdoğan ve Sayın Bahçeli’nin 
kararlılıkla defalarca vurguladığı 
gibi ya silahlar teslim edilecek 
ya da terörden vazgeçmeyenler 
silahlarıyla birlikte gömülecektir. 

Terör tamamen yok edilecek-
tir. Başka bir yol yoktur. Terörsüz 
Türkiye hedefinin Türkiye toplu-
muna ilişkin boyutu çeşitliliğimizin 
güvencesi olan Türkiye halkını; 
Türkler, Kürtler,  Araplar, Sünniler, 
Aleviler dâhil tüm kümeleriyle 
ayrılmaz birliğe (tam bir çelik çe-
kirdeğe) dönüştürmektir. Bu çelik 
çekirdeğin vazgeçilmez unsurları 
ve birliğimizin teminatı Türk Milleti 
ve Türk Vatandaşlığıdır. Kurucu 
liderimiz Atatürk ve arkadaşları 
Türkiye Cumhuriyeti Devletini et-
nisiteden ve ırktan bağımsız olarak 
Türk Milleti ve Türk Vatandaşlığı 
üzerine bina etmiştir.’’

C

K Parti Genel 
Başkan Yardımcı-

sı ve Parti Sözcüsü 
Ömer Çelik, sos-

yal medya hesabından yaptığı 
açıklamada, CHP Genel Başkanı 
Özel'in, kendi partisini yönetme 
kabiliyetini kaybettikçe Cumhur-
başkanı Erdoğan'a, AK Parti'ye 
ve Cumhur İttifakı'na saldırdığını 
belirtti. "Sayın Özgür Özel, CHP'yi 
yönetme kabiliyeti noktasında 
giderek büyüyen 'siyasi cari açı-
ğı'nı Sayın Cumhurbaşkanımıza, 
AK Partimize ve Cumhur İttifa-
kımıza, siyasi mantıktan yoksun 
saldırılar yaparak kapatamaz" 
düşüncesini dile getiren Çelik, 
şu değerlendirmelerde bulundu: 
"Özgür Özel'in şunu bilmesinde 
fayda var; Sayın Cumhurbaşka-
nımızın siyasi mücadele verdiği 
lig, dünya siyasetinin süper ligidir. 
Özgür Özel'in kendi genel başkan-
lığını ispat etmeye çalıştığı lig ise 
iç siyasetin amatör ligidir. Sayın 
Özgür Özel, Sayın Cumhurbaş-
kanımızın, Bertolt Brecht'in şiirini 
okuması hâlinde, Cumhurbaşka-
nımıza söylediği çirkin sözleri geri 
alacağını ifade etmiş. Sayın Özgür 
Özel'in son günlerde şiir okumaya 
çokça değinmesi üzerine kendisi-

ne bir tavsiyede bulunmakta yarar 
görüyoruz; Sayın Cumhurbaşkanı-
mız tarafından 1997 yılında Siirt'te 
okunan ve sonrasında vesayet 
zihniyeti tarafından kendisine 
siyasi yasak getirilmesinin baha-
nesi olarak kullanılan, 'minareler 
süngü, kubbeler miğfer; camiler 
kışlamız, müminler asker' dizesini 
içeren şiiri Özgür Özel'in CHP grup 
toplantısında okuması çok anlamlı 
olacaktır. Sayın Özgür Özel, bu 
şiire ait dizeleri makam odasına da 
asmalı ve bu şiirdeki mesajları her 
gün hatırlayarak parti siyasetini 
milli bir çizgide tutmak için ilham 
kaynağı kabul etmelidir." 

AK Parti Sözcüsü Çelik, Özel'in, 
Cumhurbaşkanı Erdoğan'a karşı 
başarısız polemikler üretmek ye-
rine kendi ligine dönmesi ve ener-
jisini CHP'nin bitmek tükenmek 
bilmeyen iç krizlerini çözmeye 
harcaması gerektiğini belirterek, 
"Sayın Özel ilk olarak kendinden 
önceki CHP Genel Başkanı Sayın 
Kılıçdaroğlu'nun ağır iddialarını 
cevaplamalıdır. Ardından CHP'de 
'eş genel başkan' gibi davrananları 
kontrol altına almalıdır. CHP'nin iç 
kavgalarından başarıyla çıkarsa, 
gerçek siyasi meselelere vakit 
ayırmalıdır" görüşünü paylaştı.

Cumhurbaşkanı Başdanışmanı Mehmet Uçum, Cumhuriyet ile kimsenin bir sorunun olmadığını vurguladı. Uçum, “Devletin şekli milli egemenlik ilkesinin 
karşılığı olan cumhuriyettir. Devletin yapısı merkezi birlik ilkesinin karşılığı olan üniterliktir. Devletin dili yani resmi dil Türkçedir. Milli Devletin esaslarını; 

Cumhuriyet, Üniter Yapı, Türk Milleti, Türk Vatandaşlığı ve Türkçe oluşturur. Bayrağımız ay yıldızlı Albayrak, Milli marşımız İstiklal Marşıdır. Terörsüz Türkiye 
hedefi çerçevesinde bunları kısmen ya da tamamen herhangi bir şekilde tartışmaya açmak Milli Devleti tartışmaya açmak ve beka sorunu çıkarmak olur. Buna 

asla geçit verilmez. Tam tersine Terörsüz Türkiye hedefi Milli Devleti daha da güçlendirecek adımların atılmasını sağlayacaktır. Terörsüz Türkiye hedefinin 
gerçekleşmesiyle terör vesayetinden kurtulmuş çevreler düşüncelerini daha rahat ifade eder. Terörsüz Türkiye’de, terör vesayetinin tamamen tasfiye edildiği 
demokratik siyaset ortamında, terör dilinin tümden yok edildiği fikir ve kültür mecralarında demokratik sistemimizi geliştirme tartışması öne çıkar. Kısaca 

Terörsüz Türkiye hedefinin başarısı demokrasimizi güçlendirecek reform sürecini ilerletmek için çok daha fazla imkân sunacaktır’’ şeklinde konuştu. 

DEVLETIN ŞEKLI CUMHURIYETTIR 

AK Parti Sözcüsü Çelik'ten, CHP Genel Başkanı Özel'in 
Cumhurbaşkanı Erdoğan'a yönelik sözlerine "Sayın 

Cumhurbaşkanımızın siyasi mücadele verdiği lig, dünya 
siyasetinin süper ligidir. Özgür Özel'in kendi genel 

başkanlığını ispat etmeye çalıştığı lig ise iç siyasetin 
amatör ligidir" şeklinde yanıt verdi. 

ÖZGÜR ÖZEL’E 
‘AMATÖR’ 

GÖNDERMESI 

TBMM Genel Kurulu, Türkiye Adalet Akademisi Kanunu Teklifi'nin görüşmelerine 
devam edecek, sanayi ve ticarete ilişkin kanun teklifinin görüşmelerine başlayacak.

TBMM'DE, ‘ADALET AKADEMISI’ 
GÖRÜŞMELERINE DEVAM 
aftalık çalışmasına 11 

Şubat Salı günü başla-
yacak Genel Kurul, Tür-
kiye Adalet Akademisi 

Kanunu Teklifi'nin görüşmelerine 
devam edecek. Bu teklife göre, 
meslekte fiilen 8 yılını tamamlamış 
hâkim ve savcılar, öğretim elemanı 
olarak görev yapmak üzere Adalet 
Bakanı tarafından Türkiye Adalet 
Akademisine atanabilecek. Aka-
demi bünyesinde Hukuk Araştır-
maları Merkezi kurulacak. Ayrıca 
18 kişiden oluşacak Eğitim Kurulu, 
eğitim programlarını belirleyecek. 
Hâkim ve savcı yardımcıları ile 
hâkim ve savcılara yönelik eğitim 
ve öğretim programları ücretsiz 

olacak. Ayrıca Genel Kurul, sanayi 
ve ticarete ilişkin düzenlemeleri de 
içeren Türkiye Bilimsel ve Teknolo-
jik Araştırma Kurumu ile İlgili Bazı 
Düzenlemeler Hakkında Kanun 
ile Bazı Kanunlarda Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun Teklifi'nin 
görüşmelerine başlayacak. Teklife 
göre Resmi Gazete'de yayımlanan 
hizmet, muayene, bakım, takip ve 
kontrol faaliyetlerine ilişkin dü-
zenleyici işlemlere veya ürün dışı 
zorunlu standartlara aykırı hareket 
eden gerçek veya tüzel kişilere, 12 
bin 20 liradan 482 bin 204 liraya 
kadar para cezası uygulanacak. 
TESK ve TOBB'un KOSGEB'e öde-
yeceği aidatlar, Cumhurbaşkanı 

tarafından 2 katına kadar artırı-
labilecek. Ölçü ve ölçü aletlerinin 
muayene, tamir ve ayar işlemlerine 
ilişkin düzenleyici işlemlere aykırı 
hareket edenlere, 5 bin liradan 50 
bin liraya kadar idari para cezası 
kesilecek. TÜBİTAK, öğrenim ve 
öğrenim sonrasında üstün başa-
rısıyla kendini gösteren gençlere, 
Yüksek Öğrenim Öğrencilerine 
Burs Kredi Verilmesine İlişkin Ka-
nun hükümlerine tabi olmaksızın 
burslar verecek. Kartalkaya'daki 
Otel Yangınını Araştırma Komisyo-
nu'nun üyeleri belirlenecek.

Bolu Kartalkaya Kayak Merke-
zi'ndeki Grand Kartal Otel'de çıkan 
yangının tüm yönleriyle araştı-

rılması amacıyla kurulan Meclis 
Araştırma Komisyonu'nun üyeleri 
belirlenecek. TBMM Genel Kurulu, 
komisyona 22 üye seçecek. 

Üye seçiminin ardından ilk top-
lantısını yapacak Kartalkaya'daki 
Otel Yangınını Araştırma Komis-
yonu'nun, başkanı belirlenecek. 
Komisyon Başkanının, AK Parti Er-
zurum Milletvekili Selami Altınok 
olması bekleniyor. Komisyonun 
çalışma süresi 3 ay olacak, ihtiyaç 
hâlinde bu süre uzatılabilecek. 
Ankara dışında da çalışabilecek 
komisyon, ilgili bakanlık ve kurum 
yetkilerini TBMM'ye davet ederek 
dinleyecek. Ayrıca komisyon, ye-
rinde incelemeler de yapabilecek.

‘Gazi Meclis’ geçen yıl 
368 bin ziyaretçiyi ağırladı
TBMM Genel Sekreterliğinden aldığı bilgiye göre, 28. 
Yasama Dönemi'nin 2. Yasama Yılı ile 3. Yasama 
Yılı'nı kapsayan 1 Ocak-31 Aralık 2024 tarihlerinde 
Gazi Mecliste yoğun ziyaretçi trafiği yaşandı. Geçen yıl 
TBMM'yi toplam 368 bin 144 kişi ziyaret ederken, en 
çok ziyaret 48 bin 727 kişi ile mayıs ayında gerçekleşti. 
Bu ayı, 42 bin 699 kişi ile kasım, 41 bin 862 kişi ile 
ekim takip etti. Mart, ağustos ve eylül ise Meclise en az 
ziyaretçinin geldiği aylar oldu.Ziyaretçilerin büyük çoğun-
luğunu, Mecliste grubu bulunan siyasi partilerin haftalık 
grup toplantılarına katılanlar oluşturdu. Aynı dönemde, 
Mecliste grubu bulunan siyasi partiler tarafından gerçek-
leştirilen 1007 grup toplantısına katılan 96 bin 376 kişi, 
Cumhurbaşkanı ve AK Parti Genel Başkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, CHP Genel Başkanı Özgür Özel, MHP Genel 
Başkanı Devlet Bahçeli, DEM Parti Eş Genel başkanları 
Tulay Hatımoğulları Oruç ve Tuncer Bakırhan, İYİ Parti 

Genel Başkanı Müsavat Dervişoğlu ve eski Genel Başkan 
Meral Akşener, Saadet Partisi Genel Başkanı Mahmut 
Arıkan ve eski Genel Başkan Temel Karamollaoğlu, 
Gelecek Partisi Genel Başkanı Ahmet Davutoğlu ve DEVA 
Partisi Genel Başkanı Ali Babacan'ı toplantı salonla-
rında canlı izledi. Mecliste her ayın ilk cumartesi günü 
gerçekleştirilen Halk Günü ziyaretlerine ise 2 bin 203 
kişi katıldı. Bu kapsamda her ayın ilk cumartesi günü 
11.00-15.00 saatleri arasında randevuya gereksinim 
duymadan, TBMM Dikmen Kapısı'ndan giriş yapan kişiler, 
ziyaretçi kartı alarak rehber eşliğinde Meclis gezisine 
katılıyor. Program çerçevesinde rehberler tarafından 
ziyaretçilere, Genel Kurul Salonu dinleyici locasında 
TBMM'nin tarihçesi, Genel Kurul Salonu oturma düzeni 
ve Meclis çalışmaları ile ilgili bilgi veriliyor. Daha 
sonra Şeref Holü, Tören Alanı ve 15 Temmuz 2016'daki 
darbe girişiminde hasar gören alanlar gösteriliyor.
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MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, 
MHP’nin Türk siyasetindeki önemi-

ne değindi. MHP Lideri Bahçeli şunları 
söyledi: “Kutlu Cumhuriyetimizin geride 
kalan 102 yılının son 56 yılında siyaset 
alanında yer aldık. Çok partili hayatın 79 
yılının 56 yılında ana akım siyaset alanı 
olarak Türk siyasetinde iz bıraktık. Gerek 
birkaç hükümetin ortağı olarak siyasette 
doğrudan;  Gerek muhalefette dinamik 
bir kuvvet olarak dolaylı yoldan;  Gerek 
Türk dünyasında milli ve milliyetçiliğin 
temsilcisi olarak düşünce boyutunda; 

Yetiştirdiği kadrolar ve oluşturduğu fikir 
alanı etrafından siyaset okulu olarak; Milli 
olmayana karşı tutum, tavır, yorum ve 
duruş açısından örnek alınan ekol olarak; 
Yurdumuzun her köşesinde yüreğinde 
milletinin sevgisini duyanların evlerinde 
tüten bir ocak olarak; Varlığımızı bugünlere 
kadar sürdürmeyi başardık. Bu kapsamda 
Türk milliyetçiliği düşüncesini partimizin 
çatısı altında yaşayan, yaşamayı sürdüren 
ve sürdürecek olan birbirinden değerli 
arkadaşlarımı tebrik ediyorum. Hepsini 
hasretle kucaklıyorum. Yurdumuzun en 

ücra köşesinde bile; Evinin, dükkânının, 
işyerin duvarında üç hilali şerefle asan; 
Kıt kanaat satın aldığı arabasının arka 
camına yapıştırdığı bozkurt ile göğsü 
kabaran, Geliyoruz deyince koşarak gelen; 
gidiyoruz deyince ardımızdan gözyaşı 
döken,  Bu ocağın, yöresinde tütmeye 
devam etmesi için ailesinin rızkından pay 
ayıran; Konvoylarda el sallayan, bayrak 
sallayan, marş söyleyen, şehidin ardından 
ağlayan muhteşem dava arkadaşlarımız 
vardır.  Bu vesileyle medyunu şükran 
duygularımı hepsiyle paylaşıyorum. Güçlü 

bir siyasi hareketin sahip olması gereken 
her zenginlik biz de vardır. Fikirlerimiz, 
köklü ve kuvvetlidir. Teşkilatımız, yaygın 
ve güçlüdür. Kadrolarımız, yetişkin ve 
cesurdur. Politikamız, kesin ve tutarlıdır. 
Ahlakımız, temiz ve düzgündür.  Davamız 
kutlu ve kutsaldır. Köklerini derinlere salan 
sıralı dağlar gibi, hem yeri altındaki ateşi, 
hem de zirvelerdeki soğuğu yaşayarak 
geleceğe uzanıyoruz. Bir ömür boyunca ya 
tahammül ya da sefer düsturunu kendimi-
ze rehber yapıyoruz.  Çiçeği bal edip zehri 
bala çevirmek için çalışıyoruz. Her gün, 

her an, her dem dava insanı olmak, Ülkücü 
kalmak amacıyla geceyi gündüze katıyoruz.  
Başaracağımızdan da asla kuşku duymuyo-
ruz. Milliyetçi Hareket Partisi’nin 56’ncı yıl 
dönümü kutlu olsun diyorum. Büyük Türk 
milletini ve tüm dava arkadaşlarımı sevgi ve 
saygıyla selamlıyorum. Dedem Korkut’un 
duasında dediği üzere; Yüce Allah arı 
imandan ayırmasın, namerde muhtaç 
etmesin, umutlarımızı kırmasın, milleti-
min ve Ülkücülerin başını eğmesin, amin 
diyenleri rahmetiyle buluşturup derlesin, 
toplasın ve günahlarımızı da affetsin.’’

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli’den mesaj:

HIZLA İYİLEŞME 
SÜRECİNE GİRDİM 

RABBİM’E 
ŞÜKÜR

illiyetçi Hareket 
Partisi Genel 

Başkanı Devlet 
Bahçeli, partisinin 

kuruluşunun 56. yıl dönümü 
dolayısıyla açıklamalarda 
bulundu. MHP Lideri Bahçeli, 
“Hepinizi en kalbi duygula-
rımla birlikte kemali hürmet 
ve muhabbet hislerimle 
selamlıyorum.  Malumlarınız 
olacağı üzere her insanın 
başına gelebilecek bir rahat-
sızlık devresinden geçerek 
tedavi sürecimin sonuna yak-
laştım ve hamd olsun hızla 
iyileşme sürecine girdim. Bu 
kapsamda şifayı bahşeden 
Rabbim’e şükrediyorum. Tıb-
bın tüm imkânlarını seferber 
eden, ihmal ve ihtiyatsızlığı 
bütünüyle dışlayarak hiçbir 
ayrıntıyı gözden ve dikkatten 
kaçırmayan, muayene ve mü-
dahale süreçlerinde insanüs-
tü çalışma azmi sergileyen 
muhterem doktorlarımıza, 
Anadolu Sağlık Merkezi Has-
tanesinin yönetici ve değerli 
sağlık personeline, şükranla-
rımı sunuyorum’’ dedi. 

MHP Lideri Devlet Bah-
çeli şöyle devam etti: "Yanı 
sıra geçmiş olsun dileklerini 
ileten, arayıp hal hatır soran, 

dualarıyla ve iyi niyet 
temennileriyle mesajla-

rını ulaştıran bütün 
dava arkadaşla-

rıma, milleti-
mizin her 

güzel 
insanına, 

hayatı-
mın 

farklı veçhelerinde tanıdığım 
bildiğim değerli şahsiyetlere 
gönülden saygı ve sevgilerimi 
paylaşıyor özellikle teşekkür 
ediyorum.

Beddua edenlere gelince, 
onların alayını Cenab-ı Allah’a 
havale ediyorum. Fazilet, 
feragat ve fedakârlık timsali 
camiamızla yüz yüze dert-
leşmeyi, geçmişi anmayı ve 
kuruluşumuzun aziz hatıra-
larını gelecek hedeflerimizle 
cem ederek konuşmayı çok 
arzu ederdim. Hatta 56 yılın 
muhtevalı bir muhasebesiyle 
Milliyetçi Hareket Partisi’nin 
Türk demokrasi ve siyaset 
hayatındaki özgül ağırlığını, 
üzerinde oynanan oyunları, 
yapılan operasyonları, bitme-
yen saldırıları, tükenmeyen 
ihanetleri, sipariş ve bağlan-
tılı kopuşları dönem dönem 
anlatarak tarihi bir yüzleş-
me sayfasını aralamayı da 
düşünüyordum. Allah ecelden 
aman verdiği müddetçe bu 
gayenin tecellisine er ya da 
geç bilcümle hâlinde mutlaka 
şahitlik edilecektir. Hayatını 
davasına, vatanına ve mille-
tine adamış bir Ülkücü olarak 
üstlendiğim tarihi sorumlulu-
ğun, başımın üstünde taşı-
dığım değer ve emanetlerin 
her zaman bilincinde oldum. 
Milliyetçi Hareket Partisi’nin 
56 yılının tamamını şuurla 
ve gururla yaşadım. Dava ve 
siyaset mücadelemde hiçbir 
kırıklığa uğramadım, zira 
bunu aklımdan dahi geçirme-

dim. Ülkücünün, ülküsüyle 
münasebeti, Merhum Galip 
Erdem’in ifadesiyle söyleye-
cek olursam, hakiki bir aşkta, 
sevenle sevgilinin irtibat ve 
ilişkisinin aynısıdır. Ülkücü 
akıl kutbu, ahlak kahramanı-
dır. Buna inanmanın yanında 
yaşayarak tecrübe ettim.

Kimsenin güdümüne 
girmeden, kimseye kötülük 
düşünmeden, kimsenin keyfine 
ve süfli emellerine eyvallah et-
meden Türk milletinin varoluş 
haklarını savunduk, ülkülerimi-
zin ağaracak tan yeri aydınlı-
ğıyla ülkülerimizi diri tuttuk.’’

MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli, “Merhum İbrahim 
Kafesoğlu’nun müstesna 
tarifiyle; milliyetçiliğin, insa-
na milli ve beşeri üstünlük 
sağlayan yüksek ahlakın ta 
zirvesinde yer alan ruh hali 
olduğunu gördük ve göster-
dik. Türk tarihinin derinlerin-
den kopup gelen kutlu ve ulvi 
mirası hayata ve hadiselere 
bakışımızın bihakkın mihveri 
yaptık. Türk milletine hasbi 
sevgi besleyen, hakikatli 
mensubiyet onuruyla besle-
nen Milliyetçi-Ülkücü Hareket 
tertemiz fikriyle, pirüpak 
mücadelesiyle, fidan gibi 
evlatlarını şehitliklere ema-
net edişiyle, zindanları taş 
medreseye çevirişiyle elbette 
haklı bir övgünün markası ve 
muhatabıdır. Dünyanın kar-
makarışık olduğu şu günkü 
zamanda, Türkiye’miz için 
Türk milliyetçiliği en emin, 
en güvenli, en güçlü aksiyon 
ve düşünce limanıdır. Göreve 
geldiği andan itibaren çıldır-
mış gibi siyasi, ekonomik ve 
diplomatik krizleri tetikleyen, 
akli ve ahlaki melekeleri ba-
kımından acil gözetime ihti-
yaç duyan ABD Başkanı’nın ve 
kaotik uluslararası düzenin 
karşısında Türk milliyetçiliği-
nin yegâne direniş cephesi ol-
duğunu idrak ve ifade etmek 
istikbalimizin muhafaza-
sına aleni hizmet olacak-
tır. Bilhassa hatırlatmak 
isterim ki, mafyavari siyaset 
usulüyle Gazze’ye çökme ve 
üzerine kapaklanma planı 
zaman ayarlı bir bombadır’’ 

açıklamasını yaptı.  

MHP Lideri Devlet Bahçeli, sağlık durumuna ilişkin açıklama 
yaptı. Kalp kapakçığı değiştirilen Bahçeli, “Malumlarınız olacağı 
üzere her insanın başına gelebilecek bir rahatsızlık devresinden 

geçerek tedavi sürecimin sonuna yaklaştım ve hamd olsun 
hızla iyileşme sürecine girdim. Bu kapsamda şifayı bahşeden 

Rabbim’e şükrediyorum” ifadelerini kullandı.

Alparslan Türkeş liderliğinde 1969'da 
Cumhuriyetçi Köylü Millet Partisi'nin isminin ve 
ambleminin değiştirilmesiyle kurulan Türk siyasi 

hayatının önemli unsurlarından Milliyetçi Hareket Partisi 
(MHP) 56 yaşına girdi. Türkeş'in vefatının ardından 
6 Temmuz 1997'de yapılan olağanüstü kurultayda 
Devlet Bahçeli, MHP Genel Başkanlığına seçildi. 

Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi'ne giden yolu açan 
Bahçeli, AK Parti ile ‘Cumhur İttifakı’nı kurarak 

‘Türkiye Yüzyılı’nın temellerini attı.
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MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli, bir kez daha 

terörsüz Türkiye vurgusu yaptı. 
MHP Lideri Devlet Bahçeli, 
“Emperyalizmin paylaşım 
ve bölüşüm ihtirası iyice 
sertleşmiştir. Buna karşı Türk 
milleti derhâl ve hiç gecikmek-
sizin tavır almalı, doğudan 
batıya, kuzeyden güneye ön 
şartsız bir kucaklaşma vasat 
ve varlık bulmalıdır. Terörsüz 
Türkiye’nin doğum sancıları 
olsa da, karşımızdaki tehdidin 
büyüklüğü dikkate alındığında 
herkes, her kesim, siyasetin her 
rengi büyük ve güçlü Türkiye 
ülküsünde kenetlenmelidir. 
Gazze’yi önce bombalayıp 
sonra üzerine oturmayı günde-
mine alan küresel ahlaksızlığın 
yarınlarda Türkiye’de de aynı 
oyunu sahnelemeye kalkışması 
yabana atılacak bir ihtimal 
değildir. Vakit kesinlikle bir 
olma vakti, diri olma vakti, hep 
birlikte Türkiye ve Türk milleti 
olma vaktidir. Milliyetçi Hare-
ket Partisi ülkesi ve milleti için 
her zorluğu göze almıştır. Bunu 
yaparken gerekirse fedayı canı 
da hesaba katmıştır. Partimiz 
56 yılın her diliminde varlığının 
ve mücadelesinin bedelini 
en ağır şekilde ödemiştir. 
Satanlarla sövenlerin, yılanlarla 
yorulanların, çıkarcılarla ihanet 
edenlerin şirret bariyerlerine 
takılmadan önce ülkem ve 
milletim, sonra partim ve 
ben söylemini kuvveden fiile 
taşıdık. Şimdi yepyeni ve daha 
büyük bir görev önümüzdedir. 
Türk ve Türkiye Yüzyılı'nın 
maddi ve manevi çatısını örmek 
için ne gerekiyorsa yapmak 
mecburiyetindeyiz’’ 
dedi. 

MİLLİYETÇİLERİN
YIKILMAZ KALESİ

MHP Lideri Devlet Bahçeli, ABD Başka-
nı Trump’ın Gazze ile ilgili verdiği akıl 

almaz karara sert tepki gösterdi. Bahçeli, 
“İsrail’den Gazze’nin devralınacağını söy-
leyip Gazzeli mazlumların Mısır ve Ürdün 
başta olmak üzere bazı bölge ülkelerine 
sürgün edileceğini söylemek emperyalist 
eşkıyalığın mütehakkim zorbalığıdır. Bunun 
adı yeniden hortlayan plantasyon sömür-
geciliği veya yerleşimci sömürgeciliğidir. 
Bunun sonucu ise sadece bölgesel manada 
değil, küresel boyutta taşları döşenen, 
işaret fişeği atılan, şartları oluşturulan çetin 
bir savaş hâlidir. Bilinmelidir ki, emperya-
lizm sömürgeciliğin en yüksek aşamasıdır.  
Küresel sömürgeciliğin kanlı ve karanlık 
kumanda odası olan emperyalizmin 
korkunç Gazze projesinden sonra nerede 
duracağı, hangi ülkelere bulaşacağı, Tür-
kiye’nin bu barbarlık mimarisinde nereye 
kadar ve hangi ölçülerde hedef olacağı çok 
sıkıntılı ve sorunlu bir muammadır. Çünkü 
Gazze’nin boşaltılması demek Türkiye’ye 
ve İslam coğrafyasına meydan okumaktır. 
İsrail Başbakanı’nın koltuğunu pespaye 
hâlde çeken ABD Başkanı Siyonist emellere 
hizmetkârlıkla tercihini erkenden yapmıştır. 
Kanada’yı 51’nci eyalet olarak ele geçirme 
iştahları, Panama Kanalı ve Grönland 
etrafında şiddeti artan hak iddiaları, aynı 
zamanda her geçen gün tırmanan ticaret 
savaşları pek çok kâbus senaryosunu dev-
reye sokmuştur. Türkiye Cumhuriyeti, müs-
tevlilere karşı verilen muazzam mücadele-
nin berat ve mükafatıdır. Zulme karşı şerefli 
direniş mazlumların ümit kaynağı olmuştur. 
Milli Mücadele, küresel haçlı dalgasına 
şehit kanlarıyla set çekmiş, milli birlik ve 
kardeşlik ruhu ya istiklal ya ölüm azmiyle 
pekişerek tam bağımsızlığımızın fermanı 
okunmuştur. Bu fermanı yırtmak üzere 
kuyruğa giren emperyalizme ve emperya-
lizmin maşalarına boyun eğmek diye bir 
şey söz konusu dahi edilemeyecektir. Hâl 
böyleyken dışımızda günbegün tesir alanı 
genişleyen yoğun fırtınaya karşı içimizde 
bahar, barış ve huzur havası egemen olmalı, 
muarız ve muhtemel saldırılara karşı 86 
milyonun tamamı tek yürek hâlinde duruş 
sergilemelidir’’ ifadelerini kullandı. 

Gazze 
kararı bir 
meydan 
okumadır

Övünmek 
bizim 
hakkımız

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, Türk 
Milliyetçiliğinin önemine değindi ve kritik 

mesajlar verdi. MHP Lideri Bahçeli, “Anılar 
geride, hayaller ileridedir.  Ancak her ikisi 
doğrudan bugün ile ilişkilidir. Bugün, dünün 
sonucudur. Bugün yarının nedeni olacaktır. Bu 
itibarla, bizim için dün, şerefli geçmişimizdir. 
Övünmek hakkımızdır.  Fakat anıların ötesinde, 
bugünümüzün ve geleceğimizin rehberi de 
olmalıdır. Bizim “ülkü” adını verip ardına 
düştüğümüz gelecek hayallerimiz de varoluş 
tutkumuzdur. Yalnızca geleceğin peşinde ko-
şarken bugünümüzü kaybetmemizin bahanesi 
hâline de gelmemelidir. Elbette ki; Bugünü ihmal 
ederek, yalnızca geçmişle ve geçmişe özlemle 
varlığımızı sürdürmek mümkün değildir. Diğer 
yandan, yalnızca geleceği hayal ederek bugünü 
ve geçmişi dikkate almamak da doğru değildir. 
Kendisi, toplumu, milleti ve insanlığı için iyi 
şeyler düşünen Türk milliyetçileri için; Geçmişin 
güzelliklerini, başarılarını ve zaferlerini anmak 
övünç vesilesidir. Ceddimizin başarılarıyla gurur 
duyuyoruz ve onlara şükranlarımızı sunuyoruz. 
Ve acımasızlıkla yazılmış tarih sayfalarından 
sıyrılarak bugün devam eden varlığımızı onlara 
borçlu olduğumuzu biliyoruz. Ne kadar iftihar 
etsek azdır. Bu yönleriyle Türk milliyetçiliğinin 
bir boyutu “mazi”dedir ve mazinin acı-tatlı 
sayfalarındadır. Bugün yaşadığı dünyada kabına 
ve kalıplara sığmayan bir hareket olarak Türk 
milliyetçileri; Çok daha güzel, adil ve kudretli bir 
devlet ve millet hayalinin hedefindedir’’ mesajını 
verdi. MHP Lideri şöyle devam etti: ‘’Daha iyi bir 
dünyanın kurulmasını, Türk Devri’nde Türk mil-
letinin parlak geleceğini bugünden düşleyenler 
çağını aşan, zamanın kapaklarını açan serden-
geçti şahsiyetlerdir. Milliyetçi Hareket Partisi ve 
Cumhur İttifakı işte böylesi göz kamaştıran bir 
vasfa sahiptir. 56 yıl önce, bir davanın temelini 
atmak, bir tohumdan bir ulu çınar yetiştirmek 
gibi çok zor, zahmetli ve şerefli bir milli hizmeti 
başlatan Başbuğumuz Alparslan Türkeş Bey 
başta olmak üzere bütün emeği geçenlere 
şükranlarımı sunuyorum. Hayatta olmayanlara 
ve aziz şehitlerimize Allah’tan rahmet diliyorum.  
Hayatta olanlara uzun ve sağlıklı ömürler te-
menni ediyorum. Tarihin, tam da onlara ihtiyaç 
duyduğu anda orta çıkmış olmalarına; Tam 
zamanında, Türk milletinin mukadderatında söz 
sahibi olmalarına şükrediyorum. Türk milletinin 
kendi özüne ve geleceğine bambaşka rahle-i 
tedrisat üzerinden bakmalarına vesile olan, 
yeni bir vizyon sunan kadın, erkek, genç, yaşlı 
bütün kahramanları muhabbetle ve hasretle 
selamlıyorum. Bizim partimizin dünü onlardı, 
bugünü onlar ve hepimiz, geleceği de yine böyle 
anılacaktır.  Bütün gayretimiz, ümidimiz budur.’’ 

Politikamız, kesin ve tutarlı. Ahlakımız, temiz ve düzgün
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İsrail ordusu, işgal altındaki Batı Şeria’nın Tulkerim 
kentindeki Nur Şems Mülteci Kampı’na yönelik saldırıları 
sırasında 8 aylık hamile bir kadını ve karnındaki bebeği 
öldürdü, kocasını ise ağır şekilde yaraladı. Filistin Sağlık 
Bakanlığından yapılan yazılı açıklamada, İsrail ordusunun, 
Nur Şems Mülteci Kampı’na yönelik devam eden 
saldırıları sırasında 23 yaşındaki 8 aylık hamile Sündüs 
Cemal Muhammed Şelebi’nin öldürüldüğü, eşinin ise ağır 

şekilde yaralandığı belirtildi. Filistinli kadının hayatını 
kaybettikten sonra hastaneye ulaştırılabildiği, karnındaki 
bebeğin de bu sırada yaşamını yitirdiği aktarıldı. Görgü 
tanıkları, Filistinli genç kadının, eşi ve ailesiyle birlikte Nur 
Şems Mülteci Kampı’ndan göç ederken, İsrail askerlerinin 
doğrudan ateş açması sonucu öldürüldüğünü aktardı. Yerel 
kaynaklar, İsrail ordusunun, bazı evleri askeri üs olarak 
kullandığını aktardı. 

KATIL İSRAIL ASKERLERI
INSANLIKTAN ÇIKTI!

İSRAIL HALKININ ÖFKESI NETANYAHU’YU SARSIYOR: 

azze'de İsrail ve 
Hamas arasında 

varılan ateşkes 
kapsamında esir 

takasının beşinci turu önceki 
gün gerçekleşmişti. Anlaşmanın 
birinci aşaması küçük aksilikler 
haricinde sürdü. Ancak Siyonist 
Başbakan Netanyahu'nun ateş-
kesin ikinci aşaması için Doha'da 
bulunan müzakere heyetine yü-
rütme yetkisi vermediği iddiası, 
İsrail halkı tarafından barış çaba-
larına bir sabotaj olarak görüldü 
ve büyük öfkeye neden oldu. 
Gazze'deki esir takası sırasında 
ABD'de bulunan  Netanyahu'ya 
tepkiler artıyor.

Halkın öfkesi büyüyor
Tel Aviv'deki Begin Cadde-

si'nde toplanan İsrailli esirlerin 
aileleri bir basın açıklaması 
yaptı. Gazze'de Hamas'ın elinde 
bulunan İsrailli esir Matan'ın 
annesi Einav Zangauker, esir 
yakınları adına konuşarak 
İsrail halkını hükümeti protesto 
etmeye çağırdı. Gazze'deki İsrailli 
esirlerin zor durumda olduğunu 
söyleyen Zangauker, "İsrail'in 
başbakanı, Washington'da bir 
otelde oturup esirlerin çektiği 
acıları sona erdirecek anlaş-
mayı sabote etmeye çalışıyor" 
ifadesini kullandı. Zangauker, 
beşinci esir takası turunun ar-
dından İsrail halkının gördüğünü 
Netanyahu'nun uzun zaman-
dır bildiğini belirterek, şunları 
kaydetti: "Boş konuşmak yerine 
harekete geçme zamanı. Derhâl 
üst düzey müzakere heyetini 
görevden alın. Son günlerdeki 
ayak oyunlarınızı gördük. Heyeti 
geciktiriyor, yetki vermiyor, mü-
zakere ekibini dağıtıyor ve ko-
şullar eklemeye çalışıyorsunuz. 

Anlaşmayı sabote ediyorsunuz 
ve koltuğunuzu vatandaşlarınıza 
tercih ediyorsunuz."

Gazze'deki esirlerden Nimrod 
Cohen'in babası Yehuda Cohen 
da esir takasını Washington'dan 
takip eden Netanyahu'yu sert 
sözlerle eleştirdi. Cohen, İsrailli 
esirlerin serbest bırakıldığı bir 
dönemde Washington'da olan 
Netanyahu'ya "7 Ekim saldı-
rısının ve kaçırma olaylarının 
suçlusu ve sanığı" diye seslendi. 
Netanyahu'nun eleştirileri sa-
vuşturmak için Yahudilik inancı-
na göre kutsal şubatta Washin-
gton'da kalmayı tercih ettiğini 
dile getiren Cohen, "İsrailli vergi 
mükelleflerinin ve kaçırılanların 
çektiği acılar sayesinde Was-
hington'da lüks bir otel süitinde 

oturup vakit geçirmen kayda 
değer" ifadesini kullandı. Ana 
muhalefet partisi Gelecek Var'ın 
lideri Yair Lapid ise, esirlerin 
serbest bırakılmasının ardın-
dan İsrail Başbakanlık Ofisi'nin 
"Esirlerin, ciddi şekilde yetersiz 
beslenmiş göründükleri" ve "İs-
rail'in tanık olunun korkunç sah-
neleri görmezden gelmeyeceği" 
yönündeki açıklamasına tepki 
gösterdi. Lapid, "Netanyahu, 
esirlerin zor durumun-
da olduğunu şimdi mi 
keşfettiniz, daha önce 
bilmiyor muydunuz?" 
diye sordu. Lapid, Gaz-
ze'deki diğer esirlerin 
de geri dönmesi için 
ne gerekiyorsa onun 
yapılmasını istedi.

İsrail halkı, ateşkesi baltalamakla suçlanan Netanyahu’ya ağır eleştirilerde bulundu: “7 Ekim 
saldırısının suçlusu sensin. Washington’da bir otelde oturup esirlerin çektiği acıları sona erdirecek 
anlaşmayı sabote etmeye çalışıyorsun. Anlaşmayı hiçe sayıp, koltuğunu halkına tercih ediyorsun.”

ATESKESE SiYONiST SABOTAJ!

‘GAZZE KASABI’
KATLIAMA DOYMADI

Hamas ile İsrail arasındaki esir takasının beşinci turunu 
ABD’nin başkenti Washington’dan takip ettiği için eleştirilen 

İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu, Gazze’de sağlanan ateşkese 
rağmen Hamas’ı yok edeceklerini ileri sürdü. Netanyahu, X 

hesabından yaptığı paylaşımda, Hamas’ı ortadan kaldıra-
caklarını ve tüm rehineleri geri getireceklerini 

iddia etti. Gazze’deki tüm İsrailli rehinelerin 
dönmesi için her şeyi yapacaklarını 

ileri süren Netanyahu, “Gazze’deki 
Filistinlileri zorla yerinden etme ve 
ABD’nin Gazze’de kontrolü ele alma” 
fikirlerini ortaya atan ABD Başkanı 
Donald Trump ile aynı düşünceleri 

taşıdığını belirterek, “Hamas’ı orta-
dan kaldıracağız ve rehinelerimizi geri 

getireceğiz” tehdidinde bulundu.

Arap ülkelerinden olağanüstü Gazze Zirvesi 
ABD Başkanı Trump’ın Gazze ile ilgili planına 
karşı koymak amacıyla Arap ülkeleri 27 Şubat’ta 

Kahire’de olağanüstü zirve gerçekleştirecek. Arap dip-
lomatik kaynakları, bu acil zirvenin, Trump’ın Gazze’nin 
zorla boşaltılması ve nüfusunun başka yerlere taşınması 
yönündeki planına karşı alınacak tedbirleri görüşmek 

amacıyla yapılacağını belirtti. Bu toplantıda Arap ülkele-
rinin Mısır ve Ürdün’ü olası baskılar karşısında destekleme 
konusunda ortak bir tutum belirlemesi hedefleniyor. 
Kaynaklar, zirvede Gazze’nin insani durumu, geleceği 
ve Filistin meselesine ilişkin diğer gelişmelerin de ele 
alınacağını ifade etti. Diplomatik kaynaklara göre, Mısır 

ve Ürdün bu zirvenin düzenlenmesi önerisini sundu ve 
şu anda Kahire ve diğer bazı Arap başkentlerinde gerekli 
düzenlemeler ve istişareler yürütülüyor. Toplantının 
konusunun ciddiyeti ve Arap dünyasına yönelik tehditler 
göz önünde bulundurularak, zirvenin en üst düzeyde 
katılımla gerçekleşmesi için çaba gösteriliyor.

G

İşgalci İsrail, 7 Ekim 
2023'te Gazze'ye başlattığı 

saldırılarda Hamas'a büyük 
darbe vurduğunu ve Filistinli 
grubun tünellerini yıktığını id-
dia etmişti. Ancak önceki gün 
gerçekleşen esir takasının 
beşinci turunda ortaya çıkan 
görüntüler tam aksini gös-
terdi. Hamas, cumartesi günü 
Gazze'deki esir takası anlaş-
masının beşinci turu kapsa-
mında 3 İsrailli esiri serbest 
bıraktı. Daha sonra, Hamas'ın 
askeri kanadı İzzeddin El 
Kassam Tugayları salıverilen 
İsrailli esirlerin tüneldeki gö-
rüntülerini paylaştı. Videoda 

serbest bırakılan Ohad Ben 
Ami, Eli Sharabi ve Or Levy'nin 
Gazze'de bulunan tüneldeki 
görüntüleri yer aldı. Esirlerin 
Kızılhaç'a teslim edilmeden 
önce tünelde ilerledikleri 
anların bulunduğu görüntüde, 
bölgenin merkezinde yer alan 
Deir el-Balah şehrinin Sela-
haddin Caddesi'nde gerçek-
leştirilen törenden de kesitler 
yer aldı. Bu görüntülerin pay-
laşılması Siyonist İsrail'in bir 
yalanını daha ortaya çıkardı. 
İsrail'in "tünellerin tamamını 
yıktık" açıklamasının gerçeği 
yansıtmadığı gözler önüne 
serilmiş oldu.

İşgalcilerin bir yalanı daha çürüdü

GAZZE’YI TERK ETMEYECEĞIZ
Siyonist İsrail rejiminin 
katliamlarından sağ kurtulan 

Filistinliler zor şartlar altında kal-
dıkları çadırlardan İsrail ve ABD’ye 
meydan okudu: Gazze’yi asla terk 
etmeyeceğiz. Burası bizim vatanı-
mız. Bunda kararlıyız. Mısır veya 
Ürdün’e göçü kabul etmiyoruz.

Soykırımcı İsrail’in 15 aydan 
uzun süren Gazze Şeridi’ndeki 
katliamlarından sağ kurtulan 
ve defalarca kez yerinden edilen 
Filistinliler, çadırlarda zor şartlar 
altında hayatta kalmaya çalışırken 
ABD Başkanı Trump’ın skandal 
planına karşı topraklarından 
vazgeçmeyeceklerini dile getirdi. 
Ateşkes sonrası Filistinliler, bölge-
deki şiddetli rüzgâr ve yağışlarla 
baş etmeye çalışıyor. İsrail’in 
öncelikli yardım ve barınma 
malzemelerinin Gazze Şeridi’ne 
girmesini kasten geciktirmesi ne-
deniyle bölge halkının her geçen 
gün yaşam mücadeleleri daha da 
zorlaşıyor. Binlerce Filistinli, geriye 
kalan tek sığınakları olan çadırlar-
da hayatta kalmaya çalışıyor.

Filistinliler, şartlar ne derece 

zorlu olursa olsun Gazze’den 
göç etmeyeceklerini, Gazze’den 
göç etmektense topraklarında 
ölmeyi tercih edeceklerinin altını 
çizdi. Şiddetli fırtına nedeniyle 
parçalanan ve büyük bölümünün 
uçup giden çadırının kalıntıla-
rını toplayan Ebu Cemal Halife, 
yaşadıkları ağır acılara rağmen 
ve henüz geri dönmelerine izin 
verilmeyen topraklarına bağlı 
olduklarını ifade etti. Halife, “Evler 
yıkılsa da çadır kurup orada yaşa-
yacağız. Gazze’den gönüllü olarak 
göç etmeyeceğiz. Balıklar suda 
ne kadar yaşarsa yaşasın, dışarı 

çıktıklarında ölürler. Biz de Gazze 
halkıyız ve onun dışında bir yerde 
yaşayamayız” sözlerine yer verdi.

Deyr el-Belah kentindeki 
ikinci kış mevsimini sığındıkları 
derme çatma çadırda geçiren 
ismini vermeyen 80 yaşındaki 
yaşlı kadın ise, gitmek yerine 
derme-çatma çadırlarda kal-
mayı tercih ettiğini belirtti. Yaşlı 
kadın, “Gazze’yi terk etmeye-
ceğiz. Burası bizim vatanımız. 
Bunda kararlıyız. Mısır veya 
Ürdün’e göçü kabul etmiyoruz” 
diyerek topraklarına olan bağlı-
lıklarını vurguladı.

Ülkesine dönüşü uçağın-
daki kanatların buzlanması 

nedeniyle yarım saat geciken 
İsrail Başbakanı Binyamin 
Netanyahu, ayrılmadan önce 
ABD basınına açıklamalarda 
bulundu. Fox News’e konuşan 
Netanyahu, Trump’ın skandal 
tehcir açıklamalarına destek 
verdi ve Trump’ın ülkesinin 
“en büyük dostu” olduğunu 
söyledi. Trump’ın liderliğini ve 
ABD-İsrail ittifakı üzerinde-
ki etkisini öven Netanyahu, 
“Bence Başkan Trump İsrail’in 
Beyaz Saray’da sahip olduğu 
en büyük dost. Sadece İsra-
il-ABD ittifakında muazzam 
bir değişiklik yapmakla kal-
mayan, aynı zamanda ABD ve 

dünya için de büyük bir lider” 
dedi. Netanyahu,Trump’ın 
“İsrail, Gazze’yi ABD’ye dev-
redecek. Sahibi biz olacağız 
ve bölgedeki tüm tehlikeli, 
keşfedilmemiş bombaların ve 
silahların temizlenmesini, böl-
genin yıkılmış binalardan kur-
tulmasından sorumlu olacağız. 
Bölge halkına sınırsız sayıda 
iş ve konut sağlayacak bir eko-
nomik kalkınma yaratacağız” 
açıklamalarını övdü.

“Büyük ittifakımız için 
harika başlangıç” ifadesinde 
bulunan Netanyahu, Trump’ın 
Gazze’deki Filistinlileri tehcir 
etme planına ilişikin İsrail’in 
“bu işi yapmaya” hazır olduğu-
nu söyledi.

Suudi Arabistan’dan 
Netanyahu’nun Filistin 

açıklamasına tepki geldi. Su-
udi Arabistan Dışişleri Bakan-
lığından yapılan yazılı açık-
lamada, bu tür açıklamaların 
şiddetle kınandığı belirtilerek, 
Filistin halkının toprakların-
daki haklarının tartışmasız 
olduğu vurgulandı. Suudi 
Arabistan’ın Netanyahu’nun 
Filistin halkını yerinden etme 
çağrılarını reddettiği ve bu tür 
açıklamaların işgalci İsrail’in 
Gazze’de artan suçlarını ört-
bas etmeye yönelik bir çaba 
olduğu ifade edildi. Filistin 
halkının tarihsel, duygusal ve 
hukuki bağlarla toprakları-

na sahip olduğu ve Filistin’in 
haklarının kimse tarafından 
gasp edilemeyeceği kayde-
dildi. Bu tür aşırı düşüncele-
rin, İsrail’in, barışa karşı olan 
tutumunun ve Arap ülkeleri-
nin barışa yönelik önerilerini 
reddetmesinin bir yansıması 
olduğu belirtilirken, Filistin 
halkına yönelik sistematik 
zulmün 75 yılı aşkın süredir 
sürdüğüne işaret edildi.

Bakanlık açıklamasında 
son olarak, Filistin halkının 
haklarının hiçbir zaman kay-
bolmayacağı ve barışın ancak 
iki devletli çözüm ve karşı-
lıklı anlayışla sağlanabileceği 
vurgulandı.

Skandal plana övgü yağdırdı

Filistin 
topraklarını
kimse gasp 
edemez Muhammed bin Selman
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ABD geçen hafta özellikle İran’a karşı kul-
lanılmak üzere ‘Bombaların Anası’ olarak 
bilinen MOAB’ı, uzun süredir isteyen İsrail’e 
verme sinyali vermişti. Başkan’dan İran ile 
ilgili yeni bir açıklama geldi. Trump, İran’la 
bir anlaşma yapmayı “orayı cehenneme 
çevirmek için bombalamaktan” daha çok 
tercih edeceği şeyler olduğunu söyledi. 
Trump, “Nükleer olmayan bir konuda 
İran’la anlaşma yapmak isterim. Bunu, ora-
yı cehenneme çevirmek için bombalamaya 
tercih ederim. Kimse ölmek istemez. Anlaş-
mayı yaparsak, İsrail onları bombalamaz. 
Ne söylemem gerektiğini söyleyebilirim 
ve umarım şu an düşündükleri şeyi yap-
mamaya karar verirler. Gerçekten mutlu 
olacaklarını düşünüyorum” dedi. 

İran Dışişleri Bakanı Abbas Erakçi 
de, Tahran’ın ABD ile müzakereye hazır 
olduğunu ancak ABD Başkanı Donald 
Trump’ın “maksimum baskı” stratejisi 
altında görüşmeye yanaşmayacağını 
belirtti. Erakçi, “Yaptırımların kaldırılması 
müzakereler gerektirir, ancak bu ‘maksi-
mum baskı’ politikası çerçevesinde olamaz 
çünkü bu bir müzakere değil, bir teslimiyet 
şekli olur” dedi. Bu açıklama, dini lider 
Ayetullah Ali Hamaney’in hükümete Was-
hington ile müzakere etmemesi çağrısında 
bulunmasının ardından geldi.

ABD Başkanı Donald Trump’ın, 
Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin’i 
telefon ile arayarak Ukrayna’daki 
savaşı görüştüğü iddia edildi. ABD 
gazetesi New York Post’un iddiasına 
göre Trump, “Ukrayna’daki savaş çok 
kötü. Bu lanet şeyi sona erdirmek is-
tiyorum” ifadesinde bulundu. Habere 
ilişkin Kremlin ve Beyaz Saray’dan 
herhangi bir açıklama yapılmadı.

ABD Başkanının cuma günü 
Air Force One uçağında verdiği 
röportajı aktaran New York Post 
gazetesi, Trump’ın “Putin ile kaç kez 
görüştünüz” sorusuna “Söylemesem 
daha iyi olur” cevabını verdiğini ve 
“Putin insanların öldüğünü görmek 
istemiyor” dediğini belirtti. “Putin ile 
her zaman iyi bir ilişkisi olduğunu” 
ve savaşı sona erdirmek için somut 
bir planı olduğunu söyleyen Trump, 
“Umarım hızlı olur. Her gün insanlar 
ölüyor. Ukrayna’daki savaş çok 
kötü. Bu lanet şeyi sona erdirmek 
istiyorum” ifadesini kullandı. ABD 
Başkanı Donald Trump, önümüzdeki 
hafta Ukrayna Devlet Başkanı Vladimir 
Zelenskiy ile bir araya gelerek savaşın 
sona erdirilmesi konusunu görüşece-
ğini söylemişti.

Sırbistan Cumhurbaşkanı Aleksandar 
Vucic’in içinde bulunduğu seyir 
hâlindeki makam aracının lastiği 
yerinden çıkarken, Vucic hayati tehlike 
atlattı. Sırbistan Cumhurbaşkanı 
Aleksandar Vucic ülkenin kuzeyindeki 
bir köyü ziyaret için aracıyla yolculuk 
yaparken, seyir hâlindeki zırhlı makam 
aracının lastiği yerinden çıktı. Olayın 
ardından araç şoförü otomobili kenara 
çekerken, olayda yaralanan olmadı. 
Vucic, başka bir araca geçerek ziyaret 
programına devam etti.

Cumhurbaşkanı Vucic yaptığı 
açıklamada, “Melenci köyünü ziyaretin 
ardından Kikinda’daki büyük mitingin 
hemen öncesinde Mokrin köyüne gidi-
yordum ve o yolda kendi aracımdaydım. 
Size birkaç cümleyle izah edeceğim. Yani 
lastik mi patladı yoksa tüm katmanla-
rıyla infilak mı etti, bunu yetkili organlar 
belirleyecektir” dedi.  Vucic, koruma 
ekibinin çok disiplinli olduğunu ve araç 
düzenini rutin olarak değiştirdikleri 
için bu defa konvoyun en önündeki 
araçta bulunduğunu ifade etti. Vucic, 
büyütülmesi gereken bir şey olmadığını 
açıklarken, Sırbistan İçişleri Bakanlığı 
olayla ilgili soruşturma başlattı.

İRAN’I CEHENNEME
ÇEVİRMEMEK İÇİN
ŞART İLERİ SÜRDÜ

PUTIN’E ‘SAVAŞI
SONLANDIRMAK
İSTİYORUM’ MESAJI

SIRBİSTAN
CUMHURBAŞKANI
ÖLÜMDEN DÖNDÜ

Evanjelik topluluk, Donald Trump’ın siyasi arenaya 
atıldığı ilk andan itibaren ona güçlü bir destek sundu, 

şimdi de Mesih ilan etti. 2018 seçimlerinde Trump’ın zaferi için 
ayinler düzenleyen Evanjelikler, 5 Kasım seçimlerinde de onu 
açıkça desteklediklerini dile getirdi. 

Başkanlık koltuğuna oturduğunda ise Evanjelikler, Trump 
hakkında bir iddia ortaya attı. Daha öncelerde de Evanjelik 
topluluğu arasında Donald Trump’ın Tanrı’nın seçilmiş insanı 
olduğu düşüncesi kabul görüyordu. Ancak Evanjelistler, 

bunu daha ileriye taşıyarak Donald Trump’ı Mesih ilan etti. 
Bu görüş, 2016’da Evanjelik düşünür Lance Wallnau’nun 
yaptığı açıklamalarla yayılmaya başladı. Wallnau, Trump’ı 
Eski Ahit’teki Pers Kralı Koresh’e benzeterek, onu “modern 
zamanların Koresh’i” olarak tanımladı. Wallnau, Trump’ın 
“fırtınada yol alacak bir Koresh” olduğunu ve Tanrı tarafından 
seçilen bir lider olarak görülmesi gerektiğini savundu. 
Zamanla bu düşünce, Evanjelik topluluğunun büyük bir kesimi 
tarafından benimsendi. Koresh, Tanrı tarafından seçilmiş bir 

hükümdar olarak kabul ediliyordu. Babil’i fethedip Yahudileri 
esaretten kurtaran Koresh, pagan bir figür olmasına rağmen 
Tanrı’nın halkını özgürlüğe kavuşturmuştu. Evangelikler de 
Trump’ı benzer bir şekilde, Tanrı tarafından seçilmiş bir lider 
olarak görmeye başladı. 

Evanjelik Pastörler, Beyaz Saray’ın yeni sahibinin bir ‘Me-
sih’ olduğu iddiasını yaymaya başladı. Evanjelik topluluklar 
arasında bu iddia hemen kabul gördü ve Evanjelikler zaman 
içinde Trump’a kutsal özellikler atfeden fanatik bir tarikata 

dönüştü. Grup, Virginia’da Trump’a adanmış bir kilise kurdu.
13 Temmuz’daki suikast girişiminden mucizevi bir şekilde 

kurtulması ise taraftarları arasında Trump’ın bir ‘Mesih’ 
olduğu inancını güçlendirdi. Trump’ın da mensubu olduğu 
Evanjelist Kilisesi’nden pek çok ismin ‘Mesih’ inancının peşine 
takılması bazı soru işaretlerini de beraberinde getirdi.

Bazı kesimler, Trump dönemi boyunca hükümet kadro-
larında Evanjelistlerin alınacağını ve ABD yönetiminin ülkeyi 
izolasyonist bir konuma getireceğini düşünüyor.

TRUMP’I MESİH İLAN ETTİLER
2018 seçimlerinde Trump’ın zaferi için ayinler düzenleyip, 5 Kasım seçiminde de açıkça destek veren Evanjelik 

topluluk liderleri, Başkan’ı Mesih ilan ederek Virginia eyaletinde Donald Trump’a adanmış bir kilise kurdu.

T.C. ADANA GAYRİMENKUL 
SATIŞ İCRA DAİRESİ

Örnek No:55*
2024/327 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa 

çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı 
açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/327 ESAS sayılı dosya 
numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : :Adana İli Yüreğir İlçesi Kumrulu (Karaahmetli) Mahallesi İnce Fellah 

Mevki, 395 Parsel, Narenciye Bahçesi ve tarla nitelikli, ana taşınmaz yüz ölçümü 
: 339.400,00 m2 olan taşınmazda borçlumuza düşen 650/1697 hisesi satılacaktır. 
Hisse satışı olması dolayısı ile taşınmazın tahliyesi yapılmayacaktır.

Adresi : Kumrulu (Karaahmetli) Mah. 395 Parsel - Yüreğir / ADANA
Yüzölçümü : 339.400,00 M2 -Ana Taşınmaz Yüz Ölçümüdür. ( Narenciye 

Bahçesi ve Tarla )
Arsa Payı : 650 / 1697 Hisse Satılacaktır, Hisseli Taşınmaz Satışıdır.
İmar Durumu : İnşaat tarzı Plansız alanda kalmaktadır.
Kıymeti : 41.660.298,32 TL
KDV Oranı : %20 - Hisse satışı olması dolayısı ile taşınmazın tahliyesi 

yapılmayacaktır. Taşınmazda sundurma metrekaresi sebebi ile KDV %:20 oranlıdır.
Kaydındaki Şerhler: TAPU KAYITLARINDA OLDUĞU GİBİDİR.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2168955

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 23/04/2025 - 10:17
Bitiş Tarih ve Saati : 30/04/2025 - 10:17
Başlangıç Tarih ve Saati : 16/05/2025 - 10:17
Bitiş Tarih ve Saati : 23/05/2025 - 10:17

T.C. KÜTAHYA 1. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/60 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa 

çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı 
açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/60 SATIŞ sayılı dosya 
numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kütahya İli, Merkez İlçesi, Servi Mahallesi, 82 Ada, 297 Parsel, Arsa 

(üzerinde yapı bulunan) vasıflı taşınmaz satılacaktır.
Parsel üzerinde bodrum+zemin+3 katlı betonarme bina bulunmaktadır. Binada 

fiili olarak her katta 2 daire olmak üzere (zemin+3 kat) toplam 8 mesken amaçlı 
daire bulunmaktadır. Keşif tarihi itibari ile dairelerin bazılarında ikamet edildiği, 
bazı dairelerin boş olduğu görülmüştür. Taşınmaz tapu kaydında arsa vasfında 
olup taşınmaz üzerindeki kat irtifakı ya da kat mülkiyeti tesisi de tapusu 
bulunmamaktadır.

Taşınmaz üzerindeki bina yaklaşık 25 yıllıktır. Bina bodrum+zemin+3 katlıdır. 
Bina asansörsüzdür. Isınma sistemi doğalgaz kombilidir. Binanın giriş kapı demir 
kapılıdır. Dış cephesi boyalı olup cephede ısı yalıtımı yoktur. Çatısı ahşap oturtma 
çatı üzerine kiremit kaplamadır. Binanın oturma yaklaşık 220 m2 olup daireler 
110 m2 büyüklüğündedir. Binanın arka cephesinde yaklaşık 80 m2 arka bahçe 
bulunmaktadır. Binanın bodrum katı ortak depo olarak kullanılmaktadır. Binada her 
katta 2 daire olmak üzere toplam 8 daire bulunmaktadır. Dairelerin giriş kapıları 
kısmen ahşap kapı, kısmen çelik kapıdır. Aynı şekilde dairelerin pencereleri de 
kısmen ahşap doğramalı pencere ve kısmen de PVC doğramalı çift camdır. 
Daireler 3+1 odalı olup arka cephelerinde balkon bulunmaktadır.

Taşınmaz konum olarak Kütahya Merkez Servi Mahallesi sınırları içerisinde 
Porsukbey Çıkmazı Sokağına cephelidir. Taşınmaz, Adnan Menderes Bulvarına 
yaklaşık 150 metre, şehir merkezine yaklaşık 300 metre mesafede olup şehrin 
mesken ve ticari olarak tercih edilen bölgeleri arasındadır. Taşınmaz bulunduğu 
konum itibari ile elektrik, toplu taşıma, internet, telefon ve Belediyenin her türlü alt 
yapı üst yapı imkânlarından yararlanmaktadır. Taşınmazın çevresinde mesken ve 
ticari amaçlı 3-4 katlı konutlar bulunmaktadır.

Taşınmazın tüm özellikleri ekli bilirkişi raporu ve satış şartnamesinde mevcuttur.
Adresi : Servi Mahallesi, Porsukbey Çıkmazı Sokak, Vanlı Apt, Dış Kapı No:6 

Merkez/KÜTAHYA
Yüzölçümü : 320,13 m2
Arsa Payı : Tam
İmar Durumu: Satışa konu taşınmaz imar planında bitişik nizam 4 kat yapı 

adasında kalmaktadır. 4. etap uygulama imar planı ve önlemli alan (ÖA-2) 
içerisindedir. Kütahya Askeri Havaalanı Mania Planı ile ilgili yapılaşmalarda mania 
planı kriterlerine uyulacaktır. Mania kotu: 995 - 997 metredir.

Kıymeti : 14.000.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2169479

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 02/04/2025 - 11:41
Bitiş Tarih ve Saati : 09/04/2025 - 11:41
Başlangıç Tarih ve Saati : 30/04/2025 - 11:41
Bitiş Tarih ve Saati : 07/05/2025 - 11:41

T.C. ESKİŞEHİR 1. İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2024/2364 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa 

çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı 
açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/2364 ESAS sayılı dosya 
numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Eskişehir İl, Tepebaşı İlçe, FEVZİÇAKMAK Mahalle/Köy, 15427 Ada, 

63 Parselde kayıtlı taşınmaz: 1/1000 ölçekli uygulama imar planı sınırları dışında, 
1/25.000 ve 1/100.000 üst ölçekli çevre düzeni planına göre tarımsal niteliği 
korunacak alanda kalmaktadır. Mahalle yerleşik alan sınırı dışındadır. Tepebaşı 
belediyesi sınırları içindedir. Taşınmazın kara yoluna cephesi bulunmakta olup 
tarım alanlarına komşu konumdadır. Parsel Fevziçakmak Mahallesi yerleşim 
sınırda, Fevziçakmak Mahallesi yerleşimine 3 km, Eskişehir çevre yoluna 4.400 
m, Eskişehir Valiliği Vilayet Meydanına 8.300 metre mesafededir. Ulaşım, Hatboyu 
3 caddesi üzerinden sağlanabilmektedir. Bölge, sulu tarımın yapılabildiği, tarım 
alanlarından oluşmaktadır. İlçe ve şehir merkezine yakın konumdadır. Parsel 
üzerinde herhangi bir yapı bulunmamakta olup keşif günü parselin sürülü ekili 
olduğu tespit edilmiştir. Parsel yaklaşık dörtgen forma sahip olup, parselin 
güneyinde yer alan Hatboyu 3 caddesine yaklaşık 45 m, batı yönünde bulunan 
15427 ada 80 parsele yaklaşık 91 m cephesi bulunmaktadır. Parsel düz bir arazi 
yapısına sahiptir.

Adresi : Eskişehir İli Tepebaşı İlçesi Fevziçakmak Mah. 15427 Ada 63 Parsel
Yüzölçümü : 7.932,43 m2
İmar Durumu : 1/1000 ölçekli uygulama imar planı sınırları dışında, 1/25.000 ve 

1/100.000 üst ölçekli çevre düzeni planına göre tarımsal niteliği korunacak alanda 
kalmaktadır.

Kıymeti : 5.950.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2169863

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 29/04/2025 - 13:45
Bitiş Tarih ve Saati : 06/05/2025 - 13:45
Başlangıç Tarih ve Saati : 27/05/2025 - 13:45
Bitiş Tarih ve Saati : 03/06/2025 - 13:45

T.C. BODRUM 1. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/56 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLÂNI
Ortaklığın giderilmesi kararından dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı 

mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara 
ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/56 SATIŞ sayılı 
dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

TAŞINMAZIN
Tapu Kaydı : MUĞLA ili, BODRUM ilçesi, YALIKAVAK mahallesi, SANDIMA 

(KÖYİÇİ) mevkii, 672 ADA, 21 PARSEL sayılı HARAP BİNA VE AVLUSU niteliğindeki 
taşınmaz.

Önemli Özellikleri : Satışa konu taşınmaz Bodrum ilçe merkezinin takribi 18 km 
kuzey yönde, denize komşu durumda Yalıkavak Mahallesinde kalmaktadır. Taşınmazın 
bulunduğu bölge Yalıkavak ve Bodrum’un en eski yerleşim birimi olan Sandıma Köyü 
olarak bilinmekte olup, Yalıkavak Mahalle merkezinin güneydoğu yönünde yaklaşık 2 
km uzaklıkta yer almaktadır. Sandıma Köyü terk edilmiş durumdadır ve köy içerisinde 
çok sayıda harabeye dönmüş evler bulunmaktadır. Bölge kentsel sit alanı olarak ilân 
edilmiş olup, hali hazırda yerleşim bulunmamaktadır.l Söz konusu bölgede bulunan 
harap binaların bir bölümü tadilat yapılarak yeniden kullanılır vaziyete getirilmektedir. 
Satışa konu taşınmaz taşlık ve kayalık yapıya sahip olup, harap ev ve avlusu nitelikli olan 
taşınmazın üzerindeki bina yıkılmış vaziyettedir. Bu nedenle taşınmaz üzerindemaddi 
değer taşıyan herhangi bir yapıya veya ziraî muhdesat bulunmamaktadır. Taşınmazın 
kadastral yola cephesi bulunmamaktadır.

Yüzölçümü : 81,83 m2
Arsa Payı : Tam
İmar Durumu : Muğla Kültür Varlıklarını Koruma Bölge Kurulu Müdürlüğünün
E-66782052-165.02.03-5381849 sayılı yazısı ile Belediye Başkanlığına bildirilen, 

Muğla Kültür Varlıklarını Koruma Bölge Kurulunun 28.06.2024 tarih ve 16080 sayılı 
kararı ile 1 yıl süreyle uzatılan “Muğla ili, Bodrum ilçesi, Yalıkavak Mahallesi, Sandıma 
Mevkii, Kentsel ve I. ve III.Derece Arkeolojik Sit Alanı Geçiş Döneme Koruma Esasları 
ve Kullanım Şartları”na uyulacak olup, parsel içerisinde T:51 no’lu ve komşu parsellerde 
tescilli yapılar bulunduğundan, parselde yapılacak olan işlemlerde KUDEB/Muğla 
Kültür Varlıklarını Koruma Bölge Kurulu Müdürlüğünün görüşü doğrultusunda işlem 
yapılacaktır.

Kıymeti : 1.096.522,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler : Beyan:Kentsel Sit Alanı - Korunması Gerekli Kültür Varlığı.
22/10/1993-Yev:6557
Beyan:3.Derece Sit Şerhi. 01.09.2021-Yev:28133
Artırma Bilgileri

06/02/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2169695

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 03/04/2025 - 10:25
Bitiş Tarih ve Saati : 10/04/2025 - 10:25
Başlangıç Tarih ve Saati : 01/05/2025 - 10:25
Bitiş Tarih ve Saati : 08/05/2025 - 10:25
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SOLDAN SAĞA: 1. Balık salamurası - Kadın 
hükümdar - Orijinal, asıl. 2. Bayrak - Katarakt 
hastalığı - İspanyol narası - Mantık - Bir bağlaç. 
3. Japon halk tiyatrosu - Bir cins çorba - Cennet 
ırmağı. 4. Divit, yazı hokkası - Saydam cila - Bin 
kilo - Bir çuvaldız türü - Nişastanın bulamaç kıvamı. 
5. Surinam’ın başkenti - Çankırı ilçesi - Açık mor. 6. 
Faiz, ürem - Örgü kumaş - Baryum simgesi - Yazgı. 
7. Bir nota - Bilim - Benek, puan - Familya - Kon-
ya’da göl. 8. Üç gövdeli katamaran - Ön çalışma 
- Nişastayı şekere çeviren enzim. 9. Çok iri zehirsiz 
bir yılan - Kıyı, kenar - Vurmalı bir çalgı - Ameliyat 
öncesi uyutma - Tantal’ın simgesi. 10. Elazığ ilçesi - 
Gerici - Uluslararası Af Örgütü - Eski dilde yılan. 11. 
Kurucu kimse - Dolma kalem - Saka kuşu - Argo’da 
salak. 12. Bakan - Hizip - Mitoloji - Nikel simgesi. 
13. Yama örgüsü - Mal etme, yakıştırma - Siper - 
Deniz generali. 14. Üstünlük taslayan - Siirt ilçesi 
- İzlem.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Takma ad - Gemide teslim 
satış - Aldatıcı tavır. 2. Büyük balıkçı kayığı - Kalça kemiği 
- Romanya plaka işareti. 3. Gebre otu - İnat etme, diren-
me. 4. Koşucu devekuşu - Buyurucu - Slayt. 5. Erzincan 
ilçesi - Çıngırak. 6. Her zaman - İnsafsız, acımasız. 7. 
Beyaz - Çoğalmak - Hendek, tuzak. 8. Gidiş, yürüyüş - 
Çok itaatkar olan - Demir simgesi. 9. Bir meyve - Yapı - Bir 
yıldız kümesi, Süreyya. 10. Öz denetim. 11. Bir kuruluşu 
simgeleyen şekil - İlkel bir silah - Bir besin maddesi - Bir 
peygamber. 12. Beddua, lanet - Düşünme, düşünüş. 13. 
Saçı dökülmüş olan kimse - Boyut - Bakır simgesi - Boru 
sesi. 14. Aklama, temize çıkarma - Merkeziyetçi. 15. Kedi 
köpek yavrusu - Geçmişteki büyükler - Osmanlı’da gece 
bekçisi. 16. Osmiyum simgesi - Çabuk ve kolay kavrayan - 
İyi, güzel, hoş. 17. Eşi olmayan, biricik - Şal taklidi kumaş 
- Azeri çalgısı. 18. Yapılan iş, edim - Tanıtım gösterisi 
- Yüz. 19. Azık - İçilmiş sigara. 20. Sarmal biçimde olan - 
Kırmızı - Bir nota. 21. Ülkü - Yönetim, gözetim. 22. Kuvvet, 
kudret - Kendiliğinden çıkan tahıl - Renkli uzun yolluk.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com

SUDOKU
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.

D
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Ü
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Ö
ZÜ

M

3 RAKAMLILAR
 155  206  218  309  315  332  545  554  698  901

4 RAKAMLILAR
 1525  1629  1831  1980  2415  2616  3083  3871  3930  

4092  6094  6597  7129  7183  9719
5 RAKAMLILAR

 13261  13526  19527  23031  23971  31727  38756  60482  
61531  61922  63971  72307  77850  78042  78830  79162  

82982  92351
6 RAKAMLILAR

 414925  540317  581798  705425  941314
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  06:32	 07:58	 13:23	 16:11	 18:39	 19:59
ANKARA		  06:16	 07:41	 13:08	 15:58	 18:25	 19:44
İZMİR		  06:38	 08:01	 13:31	 16:24	 18:50	 20:08
BURSA		  06:31	 07:56	 13:23	 16:13	 18:40	 19:59
TRABZON	 	 05:49	 07:15	 12:40	 15:29	 17:56	 19:16

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE

1 0  Ş U B AT  2 0 2 5  PA Z A R T E S İ

İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

üminler iman üzere 
ölürlerse, ahirette 

cennete girecekler, 
orada pek çok ni-

metlere kavuşacaklardır. Bazı 
müminler dünyada günah işle-
mişlerse, Yüce Allah dilerse bu 
kişilerin günahını bağışlayarak 
cennete koyar, dilerse işledikleri 
günah ölçüsünde cehennemde 
cezalandırdıktan sonra cennete 
koyar. Hiçbir mümin cehen-
nemde ebediyen kalmayacaktır. 
Dünyevi meselelerde korku ve 
muhabbet, bir kalpte birleşmez. 
Fakat maneviyatta durum fark-
lıdır. Kâmil bir mümin, Cena-
bıhakk'ın sayısız nimetlerinin 
tefekküründe derinleştikçe, 
gönlü muhabbetullah ile dolar.

Müminin iki kalbi
Lokman aleyhisselam bu-

yurur: “Yavrucuğum! Müminin 
iki kalbi olur, biriyle ümit bes-
ler, diğeriyle korkar.” Dünyevi 
meselelerde korku ve muhab-
bet, bir kalpte birleşmez. Fakat 
maneviyatta durum farklıdır. 
Kâmil bir mümin, Cenabı-
hakk'ın sayısız nimetlerinin 
tefekküründe derinleştikçe, 
gönlü muhabbetullah ile dolar. 
“Yaratan Rabb’inin adıyla oku!” 
(el-Alak, 1) emrine itaat ederek, 
muhabbet nazarıyla baktığı her 
varlık vesilesiyle, kalben Cena-
bıhakk'a vasıl olur. Bu yakınlık 
ve dostluğu kaybetmemek için 
de, müstesna bir titizlik gösterir. 
Allah'ın muhabbetini zedeleme 
endişesiyle âdeta yüreği titrer. 

Peygamberler ve evliyaullahın 
hayatları, bu hâlin zirve tezahür-
leriyle doludur. Nitekim Allah’ın 
Halil’i olan İbrahim aleyhisse-
lam bile, bu endişeyle Rabb’ine, 
“(Kulların) diriltilecekleri gün 
beni mahcup etme!” (eş-Şuarâ, 
87) niyazında bulunmuştur.

Kulluk dengesi
Havf ve reca, yani korku ve 

ümit, müminin kalbinde daima 
bulunması gereken bir kulluk 
dengesidir. Yani müminin kal-
binde, Allah’ın rıza ve muhabbe-
tinden mahrum kalarak gazabı-
na düçar olma korkusuyla; onun 
sonsuz rahmet ve mağfiretine 
nail olabilme ümidi, daima den-
geli bir şekilde mevcut olmalıdır. 
Mümin, son nefesine kadar bu 
kalbi ahengi muhafaza etmeli-
dir. Zira Kur’an-ı Kerim’de ve ha-
dis-i şeriflerde, cennete bir karış 
kala ilahi azaba düçar olanlar ve 
bunun aksine, cehenneme bir 
karış kala ilahi rahmete mazhar 
olanlar haber verilmektedir. 
Yani son nefeste kimin imanla 
selamet bulacağı meçhuldür. Bu 
hususta peygamberler ve onla-
rın müjdelediklerinin dışında hiç 
kimsenin bir garantisi yoktur. 
Bununla birlikte ayet-i kerime-
de, “Ey iman edenler! Eğer siz 
Allah’a (onun dinine) yardım 
ederseniz o da size yardım eder, 
ayaklarınızı kaydırmaz” (Mu-
hammed, 7) buyrulmaktadır. 
Bu itibarla mümin, son nefeste 
iman selameti için hem hayatı 
boyunca rızayı ilahi istikametin-
de gayret etmeli, hem de Cena-
bıhakk’ın rahmet ve mağfire-
tine nail olabilme ümidiyle dua 
ve iltica hâlinde bulunmalıdır. 
Nitekim Yusuf aleyhisselam da, 
“Ey Rabb’im! Beni Müslüman 
olarak vefat ettir ve beni salihler 
arasına kat!” (Yûsuf, 101) niya-
zıyla Cenabıhakk’a iltica hâlinde 
olmuştur. (Ahmed, ez-Zühd)

MÜMİN 
OLMAK

Allah’ın varlığına 
ve birliğine, Sevgili 
Peygamberimiz 
Hz. Muhammed’in 
(sav) onun kulu 
ve peygamberi 
olduğuna ve onun 
haber verdiği 
bilgilere yürekten 
inanıp, tüm bunları 
kabul ve tasdik 
eden kimseye 
mümin denir.

M

GÜNÜN   HADİSİ
“Müminler, birbirine 

karşı sevgi ve merhamette, bir 
vücut gibidir. Vücudun bir yeri 

rahatsız olunca, bütün vücut 
huzursuz olup onun tedavisi ile 

meşgul olunduğu gibi, Müslümanlar 
da böyle birbirine yardıma 

koşmalıdır.” 
(Buhari)

Al-i İmran suresi, 28. ayet: 
“Müminler, müminleri 

bırakıp da kâfirleri veliler 
edinmesinler. Kim böyle yaparsa, 

Allah’tan hiçbir şey (yardım) yoktur. 
Ancak onlardan korunma gayesiyle 

sakınma(nız) başka. Allah, sizi 
kendisinden sakındırır. 

Varış Allah’adır.”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

İHLAS 
SURESI 

İPIN 
HESABI

Vakti zamanında Allah erenlerinden 
birinin bir gün oğlu vefat eder. Daha 

o gece rüyasında oğlunu cehennemde 
azap çekerken bitmiş tükenmiş bir 
hâlde gören ermiş, derin bir üzüntüye 
boğulur. Ertesi akşam yine görür. Fakat 
bu defa oğlu cennet köşklerinden birine 
kurulmuş neşe içinde yüzmektedir. 
Merak içinde kalarak sorar. “Ey oğlum, 
seni dün akşam cehennemde, bu 
akşam da cennette gördüm. Bu nasıl 
iş, bunun sebebi ne?” Babasının bu 
sorusunu oğlu, şu sözlerle cevaplandı-
rır: “Bugün mezarlığımıza muhterem bir 
mümin uğradı. Üç defa İhlas suresini 
okuduktan sonra sevabını bütün yeryü-
zü ölülerinin ruhlarına bağışladı. Benim 
payıma düşen sevapla işte gördüğün 
gibi Allah (cc) beni cennetine koydu.” 
Yüce Allah (cc), cümlemizi İhlas sure-
sini okuyarak hem bu dünyanın hem de 
öbür dünyanın çile ve sıkıntılarından 
uzak kalan kullarından eylesin, amin. 

Zenginin biri ölümden ve kabirdeki 
yalnızlıktan çok korkuyormuş. 

“Öldüğüm geceyi kim kabre girerek 
sabaha kadar benimle geçirirse servetimin 
yarısını ona bağışlıyorum” diye vasiyet 
etmiş. Öldüğünde “Kim birlikte kabre girip 
sabahlamak ister?” diye araştırmışlar. 
Kimse çıkmamış. Nihayet bir hamal, “Be-
nim sadece bir ipim var, kaybedecek bir 
şeyim yok. Sabaha kadar durursam zengin 
olurum” diye düşünerek kabul etmiş. 
Vefat eden zengin ile birlikte defnetmişler. 
Sorgu sual melekleri gelmiş. Bakmışlar 
kabirde bir ölü, bir canlı var. “Nasıl olsa 
bu ölü elimizde... Biz şu canlı olandan 
başlayalım” demişler ve hamalı sorgula-
maya başlamışlar. “O ip kimin? Nereden 
aldın? Niye aldın? Nasıl aldın? Nerelerde 
kullandın?” Sabaha kadar sorgu sual 
devam etmiş, adamın hesabı bitmemiş. 
Sabahleyin kabirden çıkmış. “Tamam, 
servetin yarısı senin” demişler.  “Aman, 
demiş hamal, istemem, kalsın. Ben, saba-
ha kadar bir ipin hesabını veremedim. O 
kadar servetin hesabını nasıl veririm?”

KISSADAN HISSE

İSLAMI KURALLAR 
IÇINDE ÇALIŞMAK

Çalışmak dünya hayatında var-
lığımızı sürdürmek için muhtaç 

olduğumuz hayati bir zarurettir. 
Çalışmak, ahiret mutluluğunu da 
kazanma sebebidir. Zira insan için 
ancak çalışmasının karşılığı olacağı 
gerçeği bir ilahi kanundur. Rabb’i-
miz bu gerçeği Kur’an’ımızda şöyle 
açıklar: “Hiçbir günahkâr başkasının 
günah yükünü yüklenmez, insan 
için ancak çalışmasının karşılığı 
vardır. Çalışmasının karşılığı da onun 
tarafından görülecektir.» İlmî, zirai, 
ticari ve sınai alanlarda ve diğer 
muhtelif hizmet dallarında insanla-
rın ihtiyaçlarını karşılamaya yönelik 
verimli çalışmalar yapmak ibadettir. 
Allah’ın rızasını kazanmaya sebeptir. 
Ahiret saadetine ermeye vesiledir. 
Ancak çalışmanın ibadet olabilmesi 
ve Allah’ın sevgisine erdirebilmesi 
için çalışmanın Kur’an ve sünnetin 
yasakladığı üretim ve tüketimle ilgili 
olmaması, haram kılınan iş ve hizmet 
dalları ile bağlantılı bulunmaması 

lazımdır. Ayrıca çalışmanın kişinin 
kendisinin, zevcesi ve çocukları-
nın, bakıma muhtaç ana-babası-
nın ihtiyaçlarını karşılamak ve de 
cemiyetin aciz, yetim, dul ve işsiz gibi 
muhtaç kesimine yardımcı olmak gibi 
gayelerle yapılması gerekir. Kur’an 
ayetleri ve Peygamberimiz Hz. Mu-
hammed’in hadisleri bu gerçeği açık-
lamaktadır. Gerçekten kişinin nefsi-
nin ve bakımı ile mükellef olduğu aile 
fertlerinin ihtiyaçlarını karşılamak, 
akrabası ve toplumuna yük olmamak 
için çalışması ibadettir. Günahların 
affına, pek çok sevap kazanılmasına 
sebeptir. Yüce Peygamberimiz şöyle 
buyurur: “İbadet yetmiş nevidir. En 
faziletli (ibadetlerden biri) de helal 
rızık kazanmak için çalışmaktır.” 
“Aman insanlara yük olmayınız.” 
“Allah, kulunu helal kazanç için 
çalışırken yorgun düşmüş görmeyi 
sever.” “İnsanın yiyip içtiklerinin en 
erdemlisi; en bereketli olanı bizzat 
çalışıp kazanmasıyla aldıklarıdır."

Al-i İmran suresi, 68. ayet: “Doğrusu, insanların İbrahim’e en yakın olanı,
ona uyanlar ve bu peygamber ile iman edenlerdir. Allah, müminlerin velisidir.”

KELIMEIŞEHADET 
GETIREN KIŞI 

MÜSLÜMAN OLUR
Bir kimse “Şahitlik ederim ki Allah’tan başka ilah yoktur ve 

yine şahitlik ederim ki Muhammed onun kulu ve rasulüdür” diye ke-
limeişehadet getirmek suretiyle Allah’ın birliğini ve Hz. Muhammed’in 

peygamberliğini kabul ederse Müslüman olur. Bunun herhangi bir törenle 
veya dinî bir kurumun huzurunda gerçekleştirilmesi gerekmez. Kelimei-

şehadeti söyleyen kişi Müslüman ve İslam toplumunun bir üyesi olur. Artık 
İslam hukukunun Müslümanlara tanıdığı tüm haklara sahiptir. Eğer Müs-
lümanlarla savaş hâlindeki bir toplumun üyesi (harbi) ise dokunulmazlık 

kazanır. Öldürülemez, esir edilemez, mal varlığına el konulamaz. Hiç kimse 
kelimeişehadeti söylemeye zorlanamaz; zorlanan kişinin şehadeti geçerli 

sayılmaz. Buna karşılık kendiliğinden şehadet getiren kişiden girdiğini 
ilan ettiği İslam’ın tüm kural ve gereklerini öğrenmesi, yerine getirmesi 
beklenir. Kelimeişehadet getiren kimsenin İslam’ı kabul ettiğine hük-

molunur. Daha sonra ondan namaz, oruç, zekât gibi dinin temel 
hükümlerini yerine getirmesi istenilir. Bunların en başında 

gelen namazdır. Çünkü Peygamber Efendimiz çeşitli 
yerlere gönderdiği valilerine, gittikleri yerin halkına 

kelimeişehadetten sonra namaz kılmalarını 
istemelerini emretmiştir. Sonra dinin 

diğer esasları istenilir.
“Sabah 

namazını 
kılan kimse Allah’ın 

himayesindedir. Dikkat 
et, ey âdemoğlu! Allah, 

bizzat himayesinde olan 
bir konuda seni sorguya 

çekmesin.” (Müslim, 
Mesâcid 261-

262)
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Çaykur Rizespor, Championship ekiplerinden Hull 
City forması giyen Abdülkadir Ömür ile anlaş-
maya vardı.Geçtiğimiz yıl Hull City’ye transfer 

olan Abdülkadir, İngiltere’de 37 maçta forma 
giyerken 3 asistlik katkıda bulundu.  2015-
2024 yılları 9 sezon boyunca Trabzonspor 

forması giyen 25 yaşındaki oyuncu, 211 
maçta forma giydi ve 25 gol kaydetti.

ABDÜLKADİR ÖMÜR
Ç.RİZESPOR’DA

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HASRET SULTAN BALCI

Galatasaray’a konuk olan Galatasaray’a konuk olan 
AdanaDemirspor, maç AdanaDemirspor, maç 
1-0 ev sahibinin üstünlü-1-0 ev sahibinin üstünlü-
ğünde sürerken 30’uncu ğünde sürerken 30’uncu 
dakikada sahadan çekildi.dakikada sahadan çekildi.

PENALTI TEPKİSİPENALTI TEPKİSİ

Galatasaray, ‘Nasıl olsa kazanı-
rız?’ hesabıyla, Gaziantep FK 
deplasmanında sarı kartlarını 

temizleyerek Adana Demirspor’un 
karşısına çıktı. Taraftar her zaman 
olduğu gibi tribünleri doldurmuş, takı-
mının arkasında itici güç olarak hazırdı. 
Yeniler Morata, Ahmed, Cuesta ilk kez 
RAMS Park’ta 11 oynamanın heyecanı 
içindeydi. 
Süper Lig’e veda etmek için gün sayan 
Güney ekibi, en azından futbolun güzel-
liği adına gösteri de yer alma hedefiyle 
sahadaydı.
Teknik direktör Okan Buruk’un düşün-
cesi de bu maçı bir fırsat maçına çevir-
mek, kafasındaki şablonun denemesini 
yapmaktı. Üçlü savunma, dörtlü orta 
saha, Mertens destekli ön ikiliden olu-
şan düşüncesinin yansımasını görmek 
istiyordu. 
Bu planlar üzerinde başlayan maç 12’nci 
dakikada ‘futbol’ dışına itildi. 
Galatasaray’ın ‘futbol zekası’ Dries Mer-
tens, Osimhen’den topu çalan Semih’in 
ikinci hamle için uzattığı yerdeki aya-
ğına kendini takarak, artistik şekilde 
düştü. Daha önce sarı kırmızılılarla ilgili 
tartışmalı kararlara imza atan Oğuzhan 
Çakır, ‘tereddütsüz’ penaltıyı gösterdi.
Danimarkalı VAR hakemi Jakob Sun-
derberg de net yanlışı düzeltmeyince, 
Osimhen’in bıraktığı penaltıyı Mora-
to’nun gol yapmasıyla maç psikolojik 
olarak bitti. 
Keyfi kaçan iki takımın yarım saat 
daha süren futbolumsu görüntüsü, 
konuk takımın tepkisiyle bitti. Adana 
Demirsporlu futbolcular, Anadolu ta-
kımlarının uzun süredir yaşadığı isyanı 
eyleme dönüştürüp, sahadan çekildi.

alatasaray, Adana De-alatasaray, Adana De-
mirspor maçı yarıda mirspor maçı yarıda 

kaldı. Şampiyonluk yarışın-kaldı. Şampiyonluk yarışın-
da Fenerbahçe ile yarışan da Fenerbahçe ile yarışan 

sarı kırmızılıların, ligden düşmesi kesin sarı kırmızılıların, ligden düşmesi kesin 
gözüyle bakılan Güney ekibiyle oynadığı gözüyle bakılan Güney ekibiyle oynadığı 
maç 30’uncu dakikasında konuk takı-maç 30’uncu dakikasında konuk takı-
mın sahadan çekilmesiyle yarıda kaldı. mın sahadan çekilmesiyle yarıda kaldı. 

Karşılaşmanın 12’nci dakikasında kaza-Karşılaşmanın 12’nci dakikasında kaza-
nılan penaltı sonrasında Galatasaray’ın, nılan penaltı sonrasında Galatasaray’ın, 
Alvaro Morata’nın golüyle öne geçtiği maç Alvaro Morata’nın golüyle öne geçtiği maç 
sürerken, Yusuf Barasi’nin yerde kaldığı sürerken, Yusuf Barasi’nin yerde kaldığı 
pozisyon sonrasında Adana Demirspor pozisyon sonrasında Adana Demirspor 
Teknik Direktörü Mustafa Alper Avcı, takım Teknik Direktörü Mustafa Alper Avcı, takım 
kaptanı Semih Güler’i yanına çağırdı. kaptanı Semih Güler’i yanına çağırdı. 
Takımın deneyimli oyuncusu Tayfun Takımın deneyimli oyuncusu Tayfun 

Akdoğan ile kısa bir görüşme yapan Avcı, Akdoğan ile kısa bir görüşme yapan Avcı, 
oyuncularını kenara çağırdı. Görüşmenin oyuncularını kenara çağırdı. Görüşmenin 
ardından Semih Güler, “Sahadan çekiliyo-ardından Semih Güler, “Sahadan çekiliyo-
ruz” diyerek arkadaşlarını oyunu bırakma ruz” diyerek arkadaşlarını oyunu bırakma 
çağrısı yaptı. Konuk takımın davranışını çağrısı yaptı. Konuk takımın davranışını 
sahanın ortasından izleyen maçın hakemi sahanın ortasından izleyen maçın hakemi 
Oğuzhan Çakır da bir süre bekleyip soyun-Oğuzhan Çakır da bir süre bekleyip soyun-
ma odasının yolunu tuttu.ma odasının yolunu tuttu.

Mücadelenin 11. dakikasında hakem Mücadelenin 11. dakikasında hakem 
Oğuzhan Çakır, Semih Güler’in Dries Oğuzhan Çakır, Semih Güler’in Dries 
Mertens’e müdahalesinin ardından Mertens’e müdahalesinin ardından 
penaltı noktasını gösterdi. Adana penaltı noktasını gösterdi. Adana 
Demirsporlu futbolcular, pozisyonda Demirsporlu futbolcular, pozisyonda 
penaltı olmadığını belirterek itirazda penaltı olmadığını belirterek itirazda 
bulundular, ancak sonuç değişmedi.bulundular, ancak sonuç değişmedi.

G
FUTBOL DURDUFUTBOL DURDU
GALATASARAY 1-0 ÖNDEYKEN,  ADANA D.SPOR SAHADAN ÇEKİLDİGALATASARAY 1-0 ÖNDEYKEN,  ADANA D.SPOR SAHADAN ÇEKİLDİ

HAKEMLER:  Zorbay Küçük, Samet Çavuş, Osman 
Gökhan Bilir
ONVO ANTALYASPOR: Kenan Piric, Bünyamin 
Balcı, Veysel Sarı, Bahadır Öztürk, Güray Vural 
(Dk.90 Abdurrahim Dursun), Ramzi Safouri, Jakub 
Kaluzinski, Erdal Rakip (Dk.87 Soner Dikmen), Van 
de Streek, Braian Samudio (Dk.82 Adolfo Gaich), 
Sam Larsson (Dk.90 Moussa Djenepo)
RAMS BAŞAKŞEHİR: Muhammed Şengezer, Leo 
Duarte, Jerome Opoku, Lucas Lima, Berat Özdemir, 
Deniz Türüç, Olivier Kemen, Miguel Crespo (Dk.79 
Onur Ergün)(Dk.83 Ousseynou Ba), Ömer Ali Şahiner 
(Dk.83 Yusuf Sarı),  Philippe Keny (Dk.78 Joao 
Figueiredo), Krzysztof Piatek
GOL: Yok
SARI KART: Dk.27 Crespo, Dk.65 Keny, Dk.73 Berat, 
Dk.85 Erdal, Dk.87 Kemen, Dk.90+2 Soner, Dk.90+5 
Djenepo

 STAT: CAP Antalya

O.ANTALYASPOR R.BAŞAKŞEHİR

Onvo Antalyaspor’un, RAMS Başakşehir’i 
ağırladığı karşılaşma başladığı gibi golsüz 
sona erdi. Ev sahibi takımın iki şutu direk-
ten döndü. 0-00-0

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 21	 18	 3	 0	 54	 22	 32	 57
2.	 FENERBAHÇE	 22	 17	 3	 2	 57	 22	 35	 54
3.	 SAMSUNSPOR	 22	 13	 4	 5	 36	 23	 13	 43
4.	 I.EYÜPSPOR	 21	 11	 6	 4	 34	 19	 15	 39
5.	 BEŞİKTAŞ	 21	 9	 8	 4	 31	 21	 10	 35
6.	 GÖZTEPE	 21	 10	 4	 7	 40	 27	 13	 34
7.	 R.BAŞAKŞEHİR	 22	 9	 6	 7	 39	 30	 9	 33
8.	 KASIMPAŞA	 22	 7	 10	 5	 40	 42	 -2	 31
9.	 C.ALANYA	 22	 7	 7	 8	 25	 30	 -5	 28
10.	 ÇK RİZE	 22	 8	 3	 11	 26	 37	 -11	 27
11.	 TRABZONSPOR	 20	 6	 8	 6	 34	 24	 10	 26
12.	 GAZİANTEP FK	 21	 7	 5	 9	 26	 29	 -3	 26
13.	 ANTALYASPOR	 22	 7	 5	 10	 25	 41	 -16	 26
14.	 T.KONYASPOR	 22	 6	 6	 10	 29	 36	 -7	 24
15.	 N.SİVASSPOR	 22	 6	 5	 11	 26	 37	 -11	 23
16.	 B.KAYSERİ	 21	 4	 8	 9	 22	 41	 -19	 20
17.	 S.BODRUM FK	 21	 4	 4	 13	 15	 29	 -14	 16
18.	 A.HATAY	 22	 1	 7	 14	 23	 42	 -19	 10
19.	 ADANA DS	 21	 2	 2	 17	 20	 50	 -30	 5

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

Adana Demirspor’un 3 puanı silinmiştir.

ANALİZTAYFUN ÖZSOY

Adalet isteği
eyleme dönüştü

TRANSFER ŞARTTRANSFER ŞART

GEDSON İÇİN GEDSON İÇİN 
SEFERBERLİKSEFERBERLİK

KARAR TFF’NİNKARAR TFF’NİN

‘TEPKİ MHK’YA’‘TEPKİ MHK’YA’ F.BAHÇE’DEN AÇIKLAMA VARF.BAHÇE’DEN AÇIKLAMA VAR

‘MASUM BİR ‘MASUM BİR 
KARAR DEĞİL’KARAR DEĞİL’

Beşiktaş, Gedson Fer-
nandes’in ayak bileğin-
den sakatlık yaşadığını 
açıkladı.
Kulüpten yapılan açıkla-
mada, “Gedson Fernan-
des’in ayak bileği dış 
yan bağ kompleksinde 
(Anterior Talofibular - 
Anterior Talokalkaneal) 
gerilme ve ödem tespit 
edilmiştir” ifadeleri kulla-
nıldı. Gedson’un sakatlığı 
hakkında, “Trabzonspor 
maçına yetiştirilmesi için 
çalışmalar sürdürülmek-
tedir” denildi.
Bu sezon Beşiktaş for-
masıyla 33 resmi maça 
çıkan Gedson Fernan-
des, bu maçlarda 8 gol 
2 asistlik performans 
gösterdi.

Galatasaray 1-0 öndeyken yarım Galatasaray 1-0 öndeyken yarım 
kalan Adana Demirspor maçıyla kalan Adana Demirspor maçıyla 
ilgili kararı Türkiye Futbol Fe-ilgili kararı Türkiye Futbol Fe-
derasyonu verecek. Daha önce derasyonu verecek. Daha önce 
financal fair play nedeniyle üç financal fair play nedeniyle üç 
puanı silinen lig sonuncusu Gü-puanı silinen lig sonuncusu Gü-
ney ekibine, yine puan silme ve ney ekibine, yine puan silme ve 
hükmen yenilgi kararı verilme-hükmen yenilgi kararı verilme-
sinin beklendiği belirtildi.sinin beklendiği belirtildi.

Sahadan çekilmeleriyle alakalı Adana De-Sahadan çekilmeleriyle alakalı Adana De-
mirspor’dan  açıklama geldi. Başkan Vekili Metin mirspor’dan  açıklama geldi. Başkan Vekili Metin 
Korkmaz “Bu Galatasaray’a yapılan bir tepki değil, Korkmaz “Bu Galatasaray’a yapılan bir tepki değil, 
sadece MHK’ye yapılan bir tepki. Murat bey  geniş sadece MHK’ye yapılan bir tepki. Murat bey  geniş 
kapsamlı bir açıklama yapar” ifadelerini kullandı.kapsamlı bir açıklama yapar” ifadelerini kullandı.

Fenerbahçe Yönetim Kurulu Üyesi Hulusi Belgü, Adana Demirspor’un Gala-Fenerbahçe Yönetim Kurulu Üyesi Hulusi Belgü, Adana Demirspor’un Gala-
tasaray maçında sahadan çekilmesi hakkında açıklama yaptı.tasaray maçında sahadan çekilmesi hakkında açıklama yaptı.
Belgü, X hesabından yaptığı paylaşımda, “Utanacaklarını sanıyorsanız ya-Belgü, X hesabından yaptığı paylaşımda, “Utanacaklarını sanıyorsanız ya-
nılıyorsunuz! Ahlaksız, arsız ve utanmazlar 40 yıldır pişkince Türk Sporunu nılıyorsunuz! Ahlaksız, arsız ve utanmazlar 40 yıldır pişkince Türk Sporunu 
kirletiyorlar! Şimdi kazandık diye sevinebilirsiniz!” ifadelerini kullandı.kirletiyorlar! Şimdi kazandık diye sevinebilirsiniz!” ifadelerini kullandı.

Galatasaray Teknik  Direktörü Galatasaray Teknik  Direktörü 
Okan Buruk, “Biz beklemiyorduk Okan Buruk, “Biz beklemiyorduk 
ama bekleyenler varmış, twe-ama bekleyenler varmış, twe-
etlerini hemen attılar. Kimsenin etlerini hemen attılar. Kimsenin 
günahını almak istemiyorum. Bu günahını almak istemiyorum. Bu 
kararın masum ve anlık bir karar kararın masum ve anlık bir karar 
olduğuna inanmıyorum” dedi.olduğuna inanmıyorum” dedi.

Takımdaki ek-
sikleri gider-
mek için çaba 
harcadıklarını 
vurgulayan 
Solskjaer, 
özellikle 
orta sahaya 
takviye yapıl-
ması gerektiğini kaydetti. Teknik 
direktörünün raporu doğrultu-
sunda harekete geçen Beşiktaş 
yönetimi, borç yükünü de dikkate 
alarak transfere yöneldi. İlk olarak 
Ekvador Ligi takımlarından Inde-
pendiente’den 18 yaşındaki Kenny 
Arroyo’ye renklerine bağlayan 
siyah beyazlılar, Borussia Mönc-
hengladbach forması giyen 27 ya-
şındaki orta saha oyuncusu Florian 
Neuhaus’u gündemine aldı.

SOLSKJASOLSKJAERER
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Amerikan Bas-
ketbol Ligi’nde 
(NBA) Houston 
Rockets, milli 
oyuncu Alpe-
ren Şengün’ün 
30 sayı attığı 
maçta Dallas 
Mavericks’e 
116-105 yenildi. 
Mavericks’e 

konuk olan Rockets’ta yaklaşık 38 dakika 
süre alan Alperen Şengün, 30 sayı, 8 riba-
unt, 3 asist ve 1 blokla oynadı. Art arda 6, 
bu sezon 20’nci maçını kaybeden Houston 
Rockets, Batı Konferansı’nde 5’inci sıraya 
gerilerken Jalen Green 24, Amen Thom-
pson 20 sayı kaydetti. Mavericks’te ilk 
maçına çıkan Anthony Davis, 26 sayı, 16 
ribaunt, 7 asit üretirken, Max Christie 23, 
Naji Marshall da 16 sayıyla katkı verdi.

ALPEREN’İN 30 
SAYISI YETMEDİ

Trabzonspor’un
rakibi Eyüpspor

Gol düellosunu
‘Paşa’ kazandı

FENERBAHÇEFENERBAHÇE
ŞEN DÖNDÜŞEN DÖNDÜ

ÇAĞLAR VE İSMAİLÇAĞLAR VE İSMAİL
SAKATLANDISAKATLANDI
Fenerbahçe, Corendon Alanyaspor deplas-Fenerbahçe, Corendon Alanyaspor deplas-
manında iki sakat verdi. Maça ilk 11’de başla-manında iki sakat verdi. Maça ilk 11’de başla-
yan Çağlar Söyüncü, ilk dakikalarda yaşadığı yan Çağlar Söyüncü, ilk dakikalarda yaşadığı 
sakatlık sonrasında 12’nci dakikada yerini sakatlık sonrasında 12’nci dakikada yerini 
Sofyan Amrabat’a bıraktı. Bir süredir yaşadı-Sofyan Amrabat’a bıraktı. Bir süredir yaşadı-
ğı sakatlık sonrasında süre almaya başlayan ğı sakatlık sonrasında süre almaya başlayan 
İsmail Yüksek, 70’inci dakikada Talisca’nın İsmail Yüksek, 70’inci dakikada Talisca’nın 
yerine girdiği maçın uzatma dakikalarında yerine girdiği maçın uzatma dakikalarında 
sakatlanırken, yerine Mert Hakan girdi.sakatlanırken, yerine Mert Hakan girdi.

4000. GOL
SZYMANSKI’DEN

Fenerbahçe’yi, Corendon Alanyaspor 
maçındaki ilk golüne imza atan 

Sebastian Szymanski, sarı lacivert-
lilerin tarihine geçti. Polonyalı fut-

bolcu, Fenerbahçe’nin 4 bininci 
golüne imza attı.

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
SAMİ UĞURLU JOSE MOURINHO

İRFAN CAN EĞRİBAYAT
MILAN SKRINIAR   
ÇAĞLAR SÖYÜNCÜ
(AMRABAT-12)  
LEVENT MERCAN
OĞUZ AYDIN
(OSAYI-SAMUEL-70)
FRED
S. SZYMANSKI                        22
(İ.CAN KAHVECİ-90+3)
FILIP KOSTIC
TALISCA                                  42
(İSMAİL YÜKSEK-70)
(MERT HAKAN-90+3)
DUSAN TADIC    
EDIN DZEKO

YUSUF KARAGÖZ
FLORENT HADERGJONAJ
NUNO LIMA
FIDAN ALITI   
JURE BALKOVEC
(S. CORDOVA-46)   
RICHARD    
FATİH AKSOY
(GAIUS MAKOUTA-46)
LOIDE AUGUSTO
EFECAN KARACA
YUSUF ÖZDEMİR    
UI-JO HWANG
(NICOLAS JANVIER-63)

FENERBAHÇE

STAT: GAİN PARK

C.ALANYASPOR
CİHAN AYDIN MEHMET KISAL, ESAT SANCAKTAR

Sarı lacivertliler, C.Alan-
yaspor deplasmanında 
üç puanı Szymanski 
ve Talisca’nın golle-
riyle aldı. 

enerbahçe, konuk 
olduğu Corendon 

Alanyaspor’u ilk ya-
rıda bulduğu gollerle 

geçti. 22’nci dakikada 
Talisca’nın kalecisi 
Yusuf’tan seken 
topunu takip eden 
Oğuz, boştaki Szy-
manski’yi gördü. Polon-
yalı futbolcu topu ağlara 
gönderdi. 43’üncü dakikada soldan 
ceza alanına yaklaşan Kostic’in ortasına 
iyi yükselen Talisca kafayla farkı ikiye 
çıkarttı. 67’nci dakikada Augusto soldan 
ortaladı, Richard’ın vuruşunda Levent’ten sekti, 
Hadergjonaj’ın vuruşunda top üstten dışarı gitti.

F

Süper Lig’de kendi sahasındaki başarısını 
sürdürmek isteyen Trabzonspor, ilk kez 
yer aldığı ligde üst sıraları zorlayan İkas 
Eyüpspor’u ağırlayacak. Ligde oynadığı 20 
maçta 6 galibiyet, 8 beraberlik, 6 yenilgi 
alarak 26 puan toplayan bordo mavililer, 21 
maçta 11 galibiyet, 6 beraberlik, 4 yenilgi ile 
39 puana ulaşan rakibini yenmek için ter 
dökecek. Tüm galibiyetlerini evinde elde 
eden Karadeniz ekibi, zor maça kart cezalısı 
Eren Elmalı, Batista Mendy, sakat Denis 
Draguş’tan yoksun çıkacak. Papara Park’ta 
saat 20.00’de başlayacak karşılaşmayı 
Mehmet Türkmen, Bersan Duran, Mustafa 
Savranlar hakem üçlüsü yönetecek.

STAT: Recep Tayyip Erdoğan
HAKEMLER: Ozan Ergün, Furkan Ürün, Murat Temel
KASIMPAŞA: Sinan Bolat, Cladio Winck, Dawid Piatkowski, Yasin 
Özcan, Kevin Rodrigues, Cafu (Dk.74 Gökhan Gönül), Mamadou Fall, 
Aytaç Kara (Dk.90+3 Nicholas Opoku), Haris Hajradinovic, Mortadha 
Ben Ouanes, Nuno da Costa (Dk.74 Can Keleş)
ÇAYKUR RİZESPOR: Tarık Çetin, Taha Şahin, Attila Mosci, Samet 
Akaydın, Casper Hojer (Dk.63 Vaclav Jurecka), Mithat Pala (Dk.46 
Amir Hadziahmetovic), Ioannıs Papanikolaou, Rachid Ghezzal, Dal 
Varesanovic (Dk.63 Khusniddin Alikulov), David Akintola (Dk.77 
Altin Zeqiri), Ali Sowe
GOL: Dk.26 Kevin Rodrigues, Dk.30 (KK) Sinan Bolat, Dk.45+8 (P) 
Haris Hajradinovic, Dk.57 Nuno da Costa Dk.80 Ali Sowe
SARI KART: Dk.23 Varesanovic, Dk.34 Cafu, Dk.55 Ghezzal, Dk.64 
Samet, Dk.64 Akintola, Dk.88 Aytaç, Dk.90+5 Taha

Kasımpaşa, sahasında ağırladığı Çaykur 
Rizespor’u gol düellosu şeklinde geçen kar-
şılaşmada 3-2 yenerek üç puanın sahibi oldu. 
Goller ev sahibinden Rodrigues, Hajradinovic 
(P), da Costa, konuk adına Sinan (KK), Ali 
Sowe’den geldi.

S.BODRUM FK-GÖZTEPE
Tehlike hattından sıyrılmaya çabalayan Si-
pay Bodrum FK ile Avrupa hedefiyle oyna-
yan Göztepe Grey Beton Bodrum Stadı’nda 
karşı karşıya gelecek. Yasin Kol, Mehmet 
Kapluhan, Seyfettin Ünal’ın yönetimindeki 
maç 20.00’de başlayacak.

TRABZONSPOR EYÜPSPOR20.00
beIN Sports

Maçın kilit 
adamı Dzeko

ANALİZUĞUR TENEKECİOĞLU

Fenerbahçe, son hafta-
lardaki “ilk yarı send-
romunu” Alanyaspor 
deplasmanında atlattı. 

Taraftarlar da rahat bir maç izledi,  
ilk 45 dakikada. Halbuki, Çağ-
lar’ın erken sakatlığı ve stopere 
Amrabat’ın alınması korkutmuş-
tu, izleyenleri. Ama hücum gücü 
yüksek sarı lacivertliler oyunun 
kontrolünü elinde tuttu, rakibi-
ne pozisyon vermedi. Özellikle 
maçın yıldızı Dzeko’nun servis-
leri, Tadic’in kilit pasları, Szy-
manski’nin uzun süre sonra golle 
tanışması ve Talisca’nın golcü 
özelliği oyunu bir anda Fenerbah-
çe’nin lehine çevirdi.
İkinci yarıda da toplu savunma, 
toplu hücum anlayışını sürdürdü, 
biraz da rakibin zorlamasıyla sa-
hasına kapandı, Fenerbahçe. Ev 
sahibi ekip Oğuz Aydın kanadını 
zorladı, pozisyonlar da buldu. İşte 
bu noktada devreye girdi, Mou-
rinho. Yorulan Talisca ve aksayan 
Oğuz’un yerine Osayi-İsmail ikili-
sini sahaya sürdü. Bu hamle ile de 
kontrolü eline aldı. Dün Fener-

bahçe 3 puanın yanında birçok 
artıyı da hanesine yazdırdı. 

Bir kere, Dzeko maçın kilit 
adamıydı. Yerinde oynama-

masına rağmen Amrabat, 
isabetli transfer Skriniar, sol 

kanadı iyi kullanan Levent-Kos-
tic ve sahanın her yerine basan 
Fred ile Szymanski sivrilen isim-
ler oldular. Ve tabi ki, Mourinho. 
İsabetli oyuncu seçimi ve deği-
şiklikleriyle galibiyette büyük rol 
oynadı, Portekizli hoca.

3-23-2

MOURINHO’DANMOURINHO’DAN
3 DEĞİŞİKLİK3 DEĞİŞİKLİK

KONUKTA KONUKTA 
ÖNEMLİ ÖNEMLİ 

EKSİKLEREKSİKLER

Erzurumspor ile oynanan Ziraat Erzurumspor ile oynanan Ziraat 
Türkiye Kupası maçında geniş bir Türkiye Kupası maçında geniş bir 

rotasyon yapan Fenerbahçe Teknik rotasyon yapan Fenerbahçe Teknik 
Direktörü Jose Mourinho, geçen Direktörü Jose Mourinho, geçen 

hafta ligde oynadıkları Çaykur hafta ligde oynadıkları Çaykur 
Rizespor maçına göre 3 değişiklik Rizespor maçına göre 3 değişiklik 
yaptı. Sakatlanan Carlos, cezalı En yaptı. Sakatlanan Carlos, cezalı En 
Nesyri’yi oynatamayan Portekizli Nesyri’yi oynatamayan Portekizli 

teknik adam, Amrabat’ı kenara teknik adam, Amrabat’ı kenara 
çekerek, Çağlar, Tadic ve Talisca ile çekerek, Çağlar, Tadic ve Talisca ile 

oyuna başladı.    oyuna başladı.    

Galatasaray ile şampiyonluk yarışına Galatasaray ile şampiyonluk yarışına 
giren Fenerbahçe, zorlu Corendon giren Fenerbahçe, zorlu Corendon 

Alanyaspor maçına kart cezalısı Alanyaspor maçına kart cezalısı 
Youssef En-Nesyri, yeni transfer Og-Youssef En-Nesyri, yeni transfer Og-
njen Mimovic, sakatlık sorunu yaşa-njen Mimovic, sakatlık sorunu yaşa-

yan Dominik Livakovic, Diego Carlos, yan Dominik Livakovic, Diego Carlos, 
Alexander Djiku, Rodrigo Becao, Alexander Djiku, Rodrigo Becao, 

Yusuf Akçiçek, Jayden Oosterwolde Yusuf Akçiçek, Jayden Oosterwolde 
ve Mert Müldür’den yoksun çıktı.ve Mert Müldür’den yoksun çıktı.
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Cumhurbaşkanlığı Dijital 
Dönüşüm Ofisi Başkanvekili 

Yusuf Tancan, güvenilir ve sorumlu 
yapay zekâ ekosistemi oluşturmayı 
hedeflediklerini söyledi. Tancan, 
hem vatandaş haklarının olası 
ihlal ve risklere karşı korunacağını 
hem de yerli ve milli yapay zekâ 
teknolojilerinin geliştirilmesi için 
zemin oluşturulacağını açıkladı. 
Bu projeyle AB’nin veri uzayları konseptinin 
Türkiye’ye uyarlandığını vurgulayan Tancan, 
“Yapay zekânın bazı durumlarda önceden 
öngörülemeyen kararlar vermesi mümkün. 
Bu kararlar bazen bir işçi seçiminde taraflı 
davranmasına sebep olabileceği gibi, bazı 
durumlarda da insan hayatını tehlikeye sokan 
kazaların ortaya çıkmasına yol açabiliyor” 
dedi. Tancan, yapay zekâ tarafından kontrol 
edilen Uber aracının bir bisikletliye çarptığı 

kaza ile Belçikalı bir gencin 
iklim değişikliği konusunda 
ChatGPT’yle yaptığı sohbette ka-
ramsarlığa düşerek intihar etmesi 
örneklerine dikkati çekti. Tancan, 
“Verdiğim örneklerdeki sorunlar 
çok çeşitli sebeplerle ortaya 
çıkmış olabilir. Kullanılan yapay 
zekâ modeli yetersiz olabilir. Bir 
kaza olduğunda sorumlu kim; 

şoför koltuğunda oturan ama yola dikkat 
etmeyen sürücü mü, yoksa aracı kontrol 
eden yapay zekâ modülünü geliştiren firma 
mı? Yapay zekânın sorumlu ve etik kullanımı 
hâlihazırda uluslararası platformlarda da 
yoğun bir şekilde tartışılıyor; 
buna yönelik ilke ve 
standartlar geliştiril-
meye çalışılıyor” 
diye konuştu.

‘NARGILE DE 
ZEHIR SAÇIYOR’

ürkiye, dünyanın 
en fazla sigara 

içilen 10 ülkesi 
arasında yer alıyor. 

Uzmanlar, özellikle çocukluk 
çağında sigara bağımlılığının art-
masını büyük bir halk sağlığı krizi 
olarak değerlendiriyor. Medipol 
Mega Üniversite Hastanesinden 
Prof. Dr. Mehmet Bayram, sigara 
dumanının akciğerlere solunum 
yoluyla girip kan dolaşımıyla 
vücudun hemen her yerine ya-
yıldığını, başta kanser ve KOAH 
olmak üzere pek çok hastalığa 
neden olduğunu belirterek 
tehlikeye dikkat çekiyor. Sigara 
kullanım yaşının 12-13 gibi kritik 
bir döneme kadar düştüğünü ifa-
de eden Prof. Dr. Bayram, nargile 
ve elektronik sigaranın da en az 
normal sigara kadar zararlı oldu-
ğunu vurguladı. Sigaranın sadece 
akciğerlere değil vücudun bütün 
organlarına zarar verdiğini dile 
getiren Prof. Dr. Bayram, “Me-
sane kanseri, böbrek kanseri, 
bağırsak kanseri, kalp-damar 
hastalıkları. Bunların da en bü-
yük nedeni sigara” diye konuştu. 
Henüz gelişimini tamamlama-
yan çocuklarda sigara içmenin 

ciddi kalıcı sorunlar 
ortaya çıkardığını 
belirten Bayram, 
“Sigara şirketleri 
için ciddi bir pazar 
konumundayız. Son 
yıllarda sigarayla 
mücadelede yavaş-
lama hissediliyor. 
Bu nedenle Türkiye’nin yeniden 
kararlı bir biçimde mücadeleye 
dönmesi gerektiğini düşünü-
yorum. Sigarayla mücadelede 
en büyük önceliğimiz çocuklar 
olmalı. Maalesef sigaraya baş-
lama yaşı 12-13’e kadar düştü” 
ifadelerini kullandı.

T

TÜRK TIPI YAPAY ZEKÂ GELIYOR

İLK DEFA BİR TÜRK’ÜN 
ESERİ AY’A GİDİYOR

Astrofotoğrafçı Mustafa Aydın, 
“Stardust” adlı sanat eserinin 

Ay’a gönderilen 47 eser arasında yer 
almasıyla buna imza atan ilk Türk ola-
cak. Proje, dünyanın dört bir yanından 
sanatçıların eserlerini Ay’a ulaştırarak 
insanoğlunun sanatsal mirasını evrenin 
başka köşelerine taşımayı amaçlıyor. 

Nikel plaka üzerine basılan koleksiyon, 
LifeShip adı verilen küçük, piramit 
şeklindeki bir anıtın içine yerleştirilmiş 
olarak iniş aracıyla Ay’a ulaştırılacak. 
Uzay aracı Falcon 9 roketiyle fırlatıldı ve 
yolculuk 46 gün sürecek. 47 sanat eseri, 
insan genetiğindeki 47 kromozomu 
temsil edecek şekilde planlanmıştı.

İstanbul’da havaların soğuması ve deniz suyu sıcaklığının düşmesiyle birlikte 
Marmara Denizi’nde müsilaj dağıldı. İstanbul’da beklenen kar yağışının etkili ol-

masıyla ve hava sıcaklıklarının düşmesiyle birlikte Marmara Denizi’nde deniz suyu 
sıcaklığı da düştü. Deniz suyu sıcaklığının düşmesiyle Marmara Denizi’nde görülen 

müsilajın dağıldığı fark edildi. Maltepe ve Caddebostan açıklarında müsilajın 
olmadığı görüldü. Öte yandan, Maltepe açıklarında deniz drone ile görüntülendi. 
Eşref Turan isimli bir vatandaş, “Ben Caddebostan’ın sakinlerindenim. Dalyan’da 

oturuyorum, şuan da müsilaj yok. Herhâlde dalga filan oluyor, deniz dalgadan 
dolayı kendi kendini temizliyor. Müsilaj zamanında biz denize giriyorduk, o da bir 

canlı, ona da fazla müdahale edecek bir durumumuz yok” ifadelerini kullandı.

İSTANBUL’A SOĞUK HAVA YARADI:

MÜSİLAJ YOK OLDU!

Kahramanmaraş merkezli 6 Şubat 
depremlerinden sonra kurulan 

Hatay Restorasyon ve Konservasyon 
Laboratuvarı’nda teknolojik ekipmanla-
rın yardımıyla hasarlı taşınabilir kültür 
varlıkları onarılıyor. Japonya’nın Ankara 
Büyükelçiliğinin hayata geçirdiği “Kül-
türel Yerel Projelere Hibe Programı” 
kapsamında hibe desteği verdiği labo-
ratuvarda, restoratör ve konservatörler 
görev alıyor. Japonya Hükümetinin mik-
roskop, 3 boyutlu tarama cihazı, manuel 
forklift ve kimyasal saklama dolabı gibi 
teknolojik ekipmanlarla katkı sunduğu 
merkezde görüntüleme, projelendirme 
ve tespit çalışmaları yürütülüyor. 
Enkazdan çıkarılan ahşap, tekstil, taş ve 
pişmiş toprak gibi taşınabilir eserlerin 
özenle ayrıştırıldığı laboratuvarda, 
kültürel mirasın restorasyonu sürüyor. 
Japonya’nın Ankara Büyükelçisi 

Katsumata Takahiko, “Bu laboratuvarda 
inceleme ve araştırmalarda kullanılmak 
için gereken ekipmanları sağladığımız 
için çok memnunuz. Laboratuvarda 
çalışan kişiler ve uzmanlar, bu cihazları 
kullanarak bir an evvel restorasyonu 
gerçekleştirmek için çalışıyor” diye 
konuştu. Katsumata, ülkelerin kültürel 
değerlerinin toplumların önemli bir 
parçası olduğunu belirterek, şöyle 
konuştu: “Kültür bakımından insanların 
hayatını daha iyiye, eserleri de sağlam 
şekle döndürebilmek çok önemli. Bizim 
toplumumuzda insan kültürü ve tarihini 
uyumlu şekilde devam ettirebilmekte-
yiz. Bundan dolayı bu konuda Japonya 
olarak katkıda bulunduğumuz için çok 
memnunuz. Yakında bu güzel müzenin 
restorasyonu tamamlandıktan sonra 
tekrar buraya gelip Türkiye ile bunu 
kutlamak istiyoruz.”

Şiddet, müstehcenlik, siber zorbalık gibi dijital dünyada 
çocukların gelişimini olumsuz etkileyecek zararlı 

içeriklerin bildirildiği Çocuk İçin Dost Uygulamalar internet 
sitesi, 450 içeriğe müdahale etti. Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanlığı, koruyucu hizmetler kapsamında çocukları her 
türlü tehlikeden korumak için çok sayıda çalışma yürütüyor. 
Bakanlık, geliştirdiği projelerle çocukların yazılı, görsel ve 
dijital yayınların zararlarından korunması amacıyla olumsuz 
içeriklere karşı mücadelesini de sürdürüyor. Bu kapsamda, 

koruyucu ve önleyici hizmetlerle ilgili çocukların sağlıklı 
gelişimini desteklemek ve onları zararlı içeriklerden koru-
mak amacıyla, vatandaşların çocuklar için zararlı olduğunu 
düşündüğü içerikleri, yayınları ve uygulamaları kolayca bildi-
rebilmeleri için “DUY” ihbar hattı oluşturuldu. “DUY” internet 
sitesi (duy.aile.gov.tr) üzerinden ve Çocuk Hizmetleri Genel 
Müdürlüğü internet sayfasından ulaşılabilen “0530 918 
11 17” numaralı hatta WhatsApp ve Bip üzerinden gelen 
ihbarlar, 7 gün 24 saat esasına göre değerlendiriliyor.

Dijital mecralarda büyük temizlik

Orman Genel Müdürü 
Bekir Karacabey, Tür-

kiye’de 2024 yılında 
toplamda 3 bin 800 

orman yangını çıktığı-
nı ve bu yangınlarda 
27 bin hektar alanın 

zarar gördüğünü söy-
ledi. Karacabey, orman 
yangınlarının yüzde 90 
insan kaynaklı sebep-

lerle çıktığını belirterek, 
Bursa’da pilot uygulama 

olarak başlattığımız 
uygulamada her okul-

dan bir öğretmenimize 
orman yangın gönüllülü-

ğü eğitimi verdik. Onlar 
da diğer öğretmenlere, 

öğretmenler ise tüm 
öğrencilerine farkındalık 

eğitimi verdiler” dedi.

YANGINLAR İÇİN
ÖĞRETMENLER 
GÖNÜLLÜ OLDU

‘ELEKTRONIK SIGARA 
DENETLENMELI’

Elektronik sigaraların da ciddi 
sağlık sorunlarına yol açabileceğini 

ifade eden Bayram, “Elektronik 
sigaralar da en az sigara kadar 

zararlı; hatta daha erken dönemde 
ciddi sağlık sorunlarına yol 

açabiliyor. Türkiye’de kanun 
gereği elektronik sigaranın satışı 
ve ithalatı yasak, ancak internet 

siteleri veya bazı marketler 
üzerinden bunlara hâlâ ulaşmak 

mümkün. Bu konuda da daha sıkı 
denetimler yapılması gerektiğini 

düşünüyorum” dedi.

Nargilenin en az sigara kadar 
zararlı olduğunu ve son evlere 

kadar girdiğini vurgulayan Bayram, 
“Eskiden Türkiye’de erkeklerde 

sigara içme oranı kadınlara 
göre çok daha yüksekti. Ancak 

son yıllarda kadınlardaki sigara 
içme oranlarının da erkeklere 

yaklaştığını görüyoruz. Bu 
durumun mutlaka fark edilmesi ve 
önlenmesi gerektiğini vurgulamak 

istiyorum” dedi. PR
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BAŞLAMA YAŞI 
12’YE DÜŞTÜ

TÜRKIYE, EN FAZLA SIGARA IÇILEN 10 ÜLKE ARASINDA

ÇOCUKLUK ÇAĞINDA SIGARA BAĞIMLILIĞININ ARTMASI BÜYÜK BIR HALK SAĞLI-
ĞI KRIZI OLARAK DEĞERLENDIRILIYOR. SIGARA TÜKETIMININ HIZLA ARTMASI VE 
BUNA BAĞLI HASTALIKLARIN YAYGINLAŞMASI, UZMANLARI ENDIŞELENDIRIYOR.

Depremde hasar görenDepremde hasar gören
eserlere Japon desteği

İklim deği-
şikliği en 

çok yaşlıları 
etkiliyor. Bi-
lim insanları 

sıcaklık artışı-
nın 2°C’yi bul-

ması hâlinde, dünyanın üçte birinin 60 
yaş üstü insanlar için yaşanamaz hâle 
geleceğini söyledi. Araştırmaya göre, 
küresel sıcaklık 2°C yükselirse, ABD 

büyüklüğünde bir kara parçası gençler 
için bile tehlikeli seviyelere ulaşacak. 

Araştırma, özellikle Kuzey Afrika ve 
Güney Asya’da yaşayan insanların bü-
yük risk altında olduğunu ortaya koy-
du. 2023 yılında, Suudi Arabistan’daki 

hac ibadetinde sıcaklığın 51,8°C’ye 
kadar yükselmesi nedeniyle 1.300’den 

fazla kişi hayatını kaybetmişti.

İKI DERECELIK 
sıcaklık artışı

60 yaş üstü için
büyük tehlike


